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Technical data / Texvikég npodiaypadeg

Model / Movtélo

GM6000

GM6100

Engine type / TUTOG Kvntripa

Water cooled, 4-stroke
Y&pOYuKTOC, TETPAXPOVOS

Water cooled, 4-stroke
Y&pOYuKTOC, TETPAXPOVOS

Number of cylinders / AptOuo¢ kulivepwv 1 1
Displacement / KuBLopog 112cc 112cc
Max. output / MéyLotn Loxug 4.4kW / 6.0hp 4.4kW / 6.0hp

Idling speed / TaxUtnta pehavti

1450-1550rpm

1450-1550rpm

Full throttle operating range / Méylotn taxutnta

4500-5500rpm

4500-5500rpm

Transom height /'Y{og Aatpov

44cm (short shaft)
44cm (kovtoAaiun)

58cm (long shaft)
58cm (pokpUAaLun)

Fuel tank capacity / Xwpntiotnta e€apevig kauoipou

1.3L

1.3L

Recommended fuel / uvioTwpevo KAUOLLO

#93 Lead-free gasoline
#93 AuoAuBdn Bevlivn

#93 Lead-free gasoline
#93 ApOAUBEN Beviivn

Oil tank capacity / Xwpntikdtnta de€apevic Aadol

0.5L

0.5L

Recommended gear oil / Zuviotwpevo AGSL KBWTIOU TaXUTATWY

Hypoid gear oil SAE #90
Yroeld£g AdSL TaxuTHTWY

Hypoid gear oil SAE #90
Yroeld£g AdSL TaxuTHTWY

Starting system / TUmog ekkivnong

Manual start / Xetpoula

Manual start / Xetpoula

Ignition system / ZUotnua . avddAe§ng

CDI / AvadAen ekkivnong mukvwtn

CDI / AvadAen ekkivnong mukvwtn

Control system / ZUotnpa eA€yxou

Tiller control / Mn&dAo

Tiller control / Mn&dAo

Gear ratio / 2xéon petadoong

2.08(27/13)

2.08(27/13)

Gear positions / Taxutnteg F-N-R F-N-R
Propeller diameter / Aldpetpog mpormélag 180mm 180mm
Bore x stroke / Aldpetpog x Stadpoun 59x41mm 59x41mm
Dimensions LxWxH / Ataotdoeig MxIMxY 1060x490x320mm 1060x490x320mm
Net weight / KaBapd Bapog 28kg 28kg

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included
in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall
not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

* O KataokevaoTrg Statnpel To Skaiwpo va mpaypatonotoeL Seutepeliouceq 0AAAYEG OTO GXESLAGHO TOU TIPOIOVTOG KOl GTOL TEXVLIKA XOPAKTNPLOTIKA Xwpig mponyoupevn ldomoinan, ektog edv ot aAAayég
QUTEG ENNPEGTOUVV ONUAVTIKE TNV artdSoon Kat Aettoupyia aopaAeiag Twv npoidviwy. Ta eaptripata ou nepypddovtal / anetkovilovtal oTig oeNSEG TOU EYXELPLELOU TTOU KPATATE OTA XEPLA 0O EVEEXETAL VA
adopolv Kat o GAA LOVTEAQ TNG OELPAG TTPOIOVIWY TOU KATOOKEUOLOTH, E TIOPOLOLA XAPOKTNPLOTIKA, Kot EVEEXETAL VL NV TIEPAABAVOVTAL OTO TIPOIOV TIOU HOALG TTOKTHOOTE.

* Tl va SlaodaAioTel n aodaAeta kat n alomioTio Tou mpoidvtog KaBwe Kat n LoxUE TG eyyunong 6AEG oL epyaocieg embLOpBwaong, EAéyXou, ETILOKEUNG 1} AVTIKATAOTAONG CUMMEPIAAUBAVOUEVNG TNG OUVTHPNONG
KoL TV EL8IKWY pUBHIEWY, TIPETEL VAL EKTEAOUVTAL PLOVO QIO TEXVLKOUG TOU €§0UGLOSOTNUEVOU TURLOTOG Service ToU KATOOKEUAOTH.

* XpnoLUOTIOLE(TE TIAVTA TO TIPOIOV HE TOV MAPEXOUEVO EEOTALOHO. H AgLtoupyia Tou TpoidvTog He Un-TipoBAENOUEVO EEOTALOMO EVEEXETAL VoL T(pOKAAETEL BAGRN 1} aKOUA KAl coBapd Tpavpatiopo 1 Bdvato. O
KOTQOKEVQOTIG KaL 0 ELoaywy£ag oudepia euBUVN dépeL yla Tpaupatiopols kat BAGBEG TTOU TPOKUTITOUV artd TNV Xprion pn rpoPAEnopevou e60mALOHOU.
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Air vent screw
Motor cover

Starter grip

----- Built-in fuel tank Shift lever

Throttle tension
adjuster

%

Throttle control grip Rear handle

Fuel cock lever

Steering tension adjuster

Clamp screw

Pilot water hole

Tilt pin

Flush plug —
Clamp bracket

Anti-cavitation plate Anode

Gear oil level plug

Water intake hole

Gear oil drain plug

Choke knob

Fuel connector

Fuel connector cap

Combination emergency stop switch
and normal stop button

Air vent screw

Fuel line

Priming bulb

SEPARATE FUEL TANK
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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual before operating the outboard motor. Failure to follow the warnings and instructions may cause damage to the
machine or result in electric shock, fire and/or serious injury. After reading the manual, store it in a safe place for future reference.

Exhaust gas

e Exhaust gases contain carbon monoxide, a colorless and odorless poisonous gas. Inhalation of carbon monoxide may cause unconsciousness and may be
fatal.

¢ If you run the outboard motor in a closed or partially enclosed space, the concentration of carbon monoxide in the air can build up rapidly, causing poisoning.

¢ The outboard motor must never be operated in a garage, in a house or in places with closed windows and doors.

Fire and explosion hazard

e The outboard motor must be stopped before refuelling.

e Gasoline is extremely flammable and explosive under certain conditions.

e Refuelling must be done in a well-ventilated room with the engine off.

e Make sure that fuel is not spilled when refuelling. Gasoline fumes or spilled fuel can ignite. If gasoline has been spilled, make sure to thoroughly clean the
area where the gasoline has been spilled before starting the engine.

MOTOR MOUNTING

Warning: Never install an outboard motor with horsepower exceeding the recommended maximum horsepower listed on the boat's
certification plate. Excessive horsepower can cause damage to the boat's hull.

e Proper transom height is important for good performance. A motor mounted on a transom
that is too high causes the propeller to slip resulting in wasted power or overheating. A motor

mounted on a transom that is too low will increase drag, causing reduced speed.
e Make sure that when the motor is lowered all the way‘down, the anti-cavitation plate is located
0-25mm (0-1.0in) below the bottom of the boat. ~ .~ ~ Mo =

(0-1,0in)
Warning: Operating the outboard motor with the anti-cavitation plate above water can cause over-heating and severe damage to the
outboard motor. Do not operate the outboard motor with the anti-cavitation plate above water.

e Center the motor on the transom and secure it by alternately tightening the ‘clamp bracket screws by hand. Make sure you accurately center the motor, or
the boat will lean to one side during operation.

¢ Install 8 mm bolts, washers, lock washers and nuts as illustrated and tighten the bolts sequentially.
e Be sure to seal the holes with sealant to prevent water leakage.

Notice: Over tightening the transom bolts can damage the clamp bracket. Do not over tighten the transom bolts. Do not use an impact
tool to tighten or loosen the transom nuts. Attempting to mount the outboard to the transom without having mechanical experience or
without being certain where to drill holes can cause serious damage to the boat.

o After installing the motor, check to make sure that steering and tilt movement is not obstructed by any part of the boat.

Warning: If the motor is not properly secured to the transom, it can come off. Be sure to bolt the motor to the transom. The motor may
come off if it is held only by the clamp screws. Occasionally check the clamp screws for tightness.

4 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



[EN]

PROPELLER SELECTION AND INSTALLATION

Propeller selection

e |tis essential to use a propeller that is properly matched to the boat's operating characteristics.

¢ The speed of the engine when you operate the boat at full throttle depends on the propeller you use.

e Excessive engine speed can seriously damage the motor, while low engine speed at full throttle will adversely affect performance.

e Your operating load will also affect propeller selection. Smaller loads generally require larger pitch propellers; larger loads generally require smaller pitch

propellers.

Notice: Installing a propeller with either too much or too little pitch will cause incorrect maximum engine speed, which may result in
severe damage to the motor.

* You can determine if a given propeller is appropriate for use with your boat by using a tachometer to measure engine speed when operating your boat at

full throttle, under minimum load conditions.
Propeller installation

Warning: Failure to take proper precautions when installing or removing the propeller can result in severe personal injury.

When installing or removing the propeller:

e Always shift into “Neutral” and remove the emergency stop switch lock plate so that the motor cannot be started accidentally.

e Wear gloves to protect your hands, and “lock” the propeller by placing a block of wood between the blades and the anti-cavitation plate.

To install a propeller on the outboard motor, take the following steps:

1. Coat the propeller shaft splines (1) liberally with water resistant grease to help prevent corrosion.

2. Place the stopper (2) on the shaft.

3. Slide the propeller (3) onto the shaft.

4. Screw on the propeller nut (4) and tighten it. Align the hole in the propeller nut with the hole in the shaft,
then insert the cotter pin (5) and bend it so that it can’t come off.

To remove the propeller, follow the above steps in reverse.

ADJUSTMENT

Trim angle adjustment

¢ To help maintain steering stability and good performance, always maintain the proper trim angle as shown in the illustration.
e The appropriate trim angle varies depending on the combination of the boat, engine, and propeller, as well as operating conditions.

Make a test run in the boat to determine if the trim angle needs to be adjusted.

To adjust the trim angle, take the following steps:

1. Hold the motor in the fully tilted up position. (Refer to the TILT UP LOCK ARM section.)
2. Reposition the tilt pin (A) in the desired holes.

3. Lower the motor back down.

To lower the bow, move the pin towards the boat. To raise the bow, move the pin away from the‘boat.

Warning: Always maintain proper trim angle based on the combination of your boat, engine,
and propeller, as well as operating conditions. If you operate the motor with the tilt pin
removed, you may not be able to control steering as expected. Do not operate the motor
with the tilt pin removed.

Proper trim angle - -
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Steering tension adjustment

e The steering tension should be adjusted so that there is only a slight resistance to steering
movement.

¢ To increase the steering tension, turn the steering tension adjuster (A) clockwise. To decrease the
steering tension, turn the steering tension adjuster counterclockwise.

Throttle tension adjustment

¢ The tension of the throttle control grip can be adjusted according to your preference.
¢ To increase the tension, turn the throttle tension adjuster (A) clockwise. To decrease the tension,
turn the adjuster counterclockwise.

Idle speed adjustment

To adjust the idle speed, take the following steps:

1. Warm up the engine for about 5 minutes.

2. Make sure that the motor is in “NEUTRAL” and the throttle control grip is fully closed.

3. Turn the idle adjustment screw (A) clockwise to increase idle speed or counterclockwise to decrease
idle speed.

OVER-REVOLUTION LIMITING SYSTEM

e The motor is equipped with a revolution limiting system which activates' when engine speed exceeds 6000 rpm.

e Over-revolution can result from cavitation when turning hard, if.a propeller bush is slipping, if the blades are worn down or if the trim setting is too high.

¢ [If the over-revolution limiting system activates, the motor will exhibit.a rough running condition and you must immediately reduce engine speed to within
the recommended operating range.

Notice: If the over-revolution limiting system activates at the recommended maximum throttle and you are sure that the propeller pitch is
sufficient and that there are no other factors that could be causing this, there.may be a problem with the over-revolution limiting system.

OPERATION OF TILTING SYSTEMS

Tilt lock

¢ When the motor is shifted into the “REVERSE” gear, the motor will automatically lock so that.it will
not lift out of the water due to forces such as propeller thrust.

Warning: When the shallow water position is used, the tilt lock will not work. As a
result, forces such as from propeller thrust during operation in «<REVERSE” gear, rapid
deceleration, and striking an underwater object can cause the motor to lift out of the
water, resulting in personal injury. When using the shallow water position, proceed with
caution and only at very low speeds.

Tilt up lock arm
e Thetilt up lock arm is used to hold the motor in the fully tilted up position and shallow water position.
Full tilt up position

Warning: If you place your hands near the mounting bracket or under the motor when tilting it, your hands can be crushed if the motor
slips from your grasp. Never place your hands near the mounting bracket or under the motor when tilting it.
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To hold the motor in the fully raised position:

1. Shift into “NEUTRAL”".

2. Turn the fuel cock lever to the right (off position) and tighten the air vent screw on the fuel filler cap.
3. Grab the handle on the back of the motor cover and tilt the motor all the way up until it is automatically
locked in the fully tilted position by the tilt up lock arm (1).

Warning: If you do not take proper precautions when tilting up the motor, fuel may leak out.

e Do not fill the fuel tank above the upper limit.

e For motors with a built-in fuel tank, be sure to turn the fuel cock lever to the right (off position) and tighten the air-vent screw on the
fuel filler cap before tilting up the motor.

e Lower the motor back down to normal position before opening the air vent screw on the fuel filler cap of the built-in fuel tank.

e For motors with a separate fuel tank, disconnect the fuel line whenever you leave the motor tilted up for a long period of time.

Notice: If you use the throttle grip handle to raise or lower the motor, the handle may
break. Never use the throttle grip handle to raise or lower the motor.

To lower the motor back down, pull the motor slightly toward you, pull up on the tilt up lock arm (1)
and slowly let the motor down.

Notice: If you use the tilt up lock arm to hold the motor in the fully tilted position for
trailering, the tilt up lock arm could release resulting in damage to the motor. When
trailering your boat, never use the tilt up lock arm,to hold"the motor in the fully tilted
position.

Shallow water position

There are two shallow water positions. Use whichever one is appropriate, depending on the depth of the water.
To set the motor in the shallow water position:

1. Shift into “NEUTRAL”.

2. Slowly tilt the motor up until you hear it make a “click” sound.

3. Slowly lower the motor. It will stop in a position that is slightly tilted up from the’normal trim angle.

INSPECTION BEFORE BOATING

Always perform the following checks before you begin boating:

e Make sure that there is enough fuel in the fuel tank.
- Fuel tank capacity: 1.3L
- Warning: Do not fill the tank above the upper limit (A).

e Make sure that there is enough engine oil in the oil tank.
- Oil tank capacity: 0.5L
- Warning: Running the engine with an insufficient amount of oil can cause serious damage to the engine.
- Place the motor in a vertical position and remove the motor cover (1) by unlocking the lever (2) and (3).
-The oil on the filler cap (dipstick) (4) should be between the upper and lower limits shown on the filler cap.
- Notice: If the engine oil is contaminated or discolored, replace with fresh engine oil.
- If the oil level indication is near the lower limit, add enough oil to raise the level to the upper limit.

@ @

|

Upper
limit

-«— Lower limit
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To fill The engine oil:

1. Remove the oil filler cap (dipstick) (4) and wipe oil off with a clean cloth.

2. Fill the recommended engine oil to the upper level. To check the upper oil level, touch the filler cap threads
onto the filler cap edge as shown. Do not screw the filler cap.

3. Tighten the oil filler cap securely.

Upper
limit

<

<— Lower limit

Notice: If the engine oil is contaminated or discolored, replace with fresh engine oil. do not overfill the
engine with oil.

e Visually check the propeller to make sure it is not damaged.

e Make sure that the motor is securely mounted to the transom.

e Make sure that the tilt pin is securely installed in the proper position.

e Make sure that the starter rope does not show any signs of fraying or wear.
e Make sure you have the boating safety and emergency equipment on board.

ENGINE BREAK-IN

Notice: Failure to follow the break-in procedures described below can result in severe engine damage. Be sure to follow the engine
break-in procedures described below.

Break-In period: 10 hours
Break-in procedure

e For the initial 2 hours:
- Allow sufficient idling time (about 5 minutes) for the engine to warm up after cold engine starting.
- After warming up, run the engine at idling speed or the lowest in-gear speed for about 15 minutes.
- During the remaining 1 hour and 45 minutes, operate the engine in gear at less than 1/2 (half) throttle.
e For the next 1 hour:
- Operate the engine in gear at half throttle or at three-quarter throttle. Avoid running the engine at full throttle.
e Remaining 7 hours:
- Operate the engine in gear at desired engine speed. You/may occasionally use full throttle; however do not operate the engine continuously at full throttle
for more than 5 minutes at any time.

OPERATION
Before starting the engine

Using the built-in fuel tank, first lower the motor into the water and then:

1. Twist the air-vent screw on the fuel tank cap counterclockwise to open the vent. (1)

2. Turn the fuel cock lever to the left. Fuel will flow from the built-in tank. (2)

3. Ensure that the motor is in “NEUTRAL”. (3)

Notice: When the motor is in gear, the recoil starter cannot be operated and attempting to use it can damage the recoil starter.
4. Ensure that the lock plate is in place and that the end of the emergency stop switch cord is attached to a part of your body. (4)

NEUTRAL \
~n

'

N

Warning: Failure to properly attach the emergency stop switch cord or to take proper precautions to help ensure that the emergency
stop switch works as intended may result in serious injury or death to the operator or passengers.

Always take the following precautions:

e Make sure that the emergency stop switch cord is fastened securely to the operator’s wrist or to an appropriate clothing area (belt etc.).
e Be careful not to pull the stop switch cord and ensure that the lock plate stays in place during operation.
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Using a separate fuel tank, first lower the motor into the water and then:

1. Connect the fuel hose securely to the fuel tank and the motor. (1)

2. Twist both air vent screws on the fuel tank caps counterclockwise to open the vent. (2)

3. Turn the fuel cock lever to the right. (3)

Notice: When using a separate tank, turn the fuel cock lever to the right to flow to the carburetor from the separate tank.

4. Make sure that the motor is in “NEUTRAL”".

5. Ensure that the lock plate is in place and that the end of the emergency stop switch cord is attached to a part of your body.
6. Squeeze the fuel line priming bulb several times until you feel resistance. (4)

Notice: Do not squeeze the priming bulb while the engine is running, as the carburetor may overflow.

Notice: When starting the engine on gasoline from the built-in fuel tank after the separate fuel tank has become empty:

1. Disconnect the fuel line of the separate fuel tank from the fuel connector on the engine side. Install the fuel connector cap to fuel
connector.

2. Pour fuel into the built-in fuel tank and wait about-1/3 minute before starting.

4. Turn the fuel cock lever to left.

Starting the engine /
If the engine is cold: @
e Pull the choke knob (1) fully out. \7

o Align the arrow mark on the throttle control grip (2) with the position (A).

7Q
i)

If the engine is warm:
e Align the arrow mark on the throttle control grip (2) with the position (A).

¢ Do not use the choke.

You may need to use the choke when restarting a warm engine. If the engine does not start quicklywhen

warm, follow the procedure for cold starting:

o Firmly grasp the starter grip (3) and pull slowly until resistance is felt and then pull the rope sharply to
start the engine. Do not release the rope when it is pulled out.

¢ Hold the rope and allow it to recoil slowly.

o After starting, use the throttle control grip (2) to bring the engine to idle.

e Push the choke knob in.

e Warm up the engine for about 5 minutes.

Notice: Never pull the starter grip while the engine is running.

Notice: In cold weather, you may have to leave the choke knob out for a longer period of time for the
engine to warm up.

9 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



[EN]

Cooling water check

¢ As soon as the engine starts, water should spray out of the pilot water hole, indicating that the water
pump and cooling system are working properly.

¢ If you notice that water does not spray out of the pilot water hole, stop the engine immediately and
have it repaired by an authorized service technician.

Emergency starting

Warning: Ensure that the emergency stop switch works properly before following the emergency starting procedure.
If you touch electrical components when rope starting the engine, you can get a severe electrical shock.
When rope starting the engine, be careful not to touch electrical components such as ignition coils or spark plug leads.

If you must get the engine running, but are unable to do so because of starter system failure, you can follow the emergency starting procedure to start the
engine.

To start the engine when the starter system fails:

. Shift the motor into “NEUTRAL”. (1)

. Remove the motor cover. (2)

. Loosen the lock nut (1), take off the NSI cable from the recoil starter. Separate the end of the cable from the (2) recoil starter. (3)

. Remove the bolts securing the recoil starter in place.

. Tie a knot in one end of the emergency starter rope located in the tool kit. Tie the other end around the screw-driver handle in the tool kit.

. Hook the knotted end of the rope in the pulley notch and wind the rope around the pulley in a clockwise direction.

. Put the emergency stop switch lock plate in place.

00 N O U WN

. After following steps of the normal starting procedure, pull the emergency starter rope sharply to start the engine. (4)

NEUTRAL \

Shifting gears

Notice: Severe engine damage may occur if engine speed is not returned to idle before shifting gears and if boat speed is not reduced when
shifting from “FORWARD” to “REVERSE” or from “REVERSE” to “FORWARD”.

Notice: Avoid shifting gears when the engine is not running.

¢ To shift the motor into “FORWARD”, set the throttle control grip to the idle position and pull the shift
lever towards you firmly.

¢ To shift into “REVERSE”, set the throttle to the idle position, and push the shift lever away from you
firmly.

Speed control

o After shifting, control the engine speed by twisting the throttle control grip.
e When it is necessary to stop the engine in an emergency, pull the emergency stop switch lock plate out
of the emergency stop switch by pulling the emergency stop switch cord.

SLOWER
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Stopping the engine

To stop the engine:

1. Turn the throttle control grip to the idle position.

2. Shift into “NEUTRAL".

3. After operating at full throttle, cool off the engine a few minutes by allowing it to idle.
4. Push and hold in the stop button (A) until the engine stops.

5. After stopping the engine, turn the fuel cock lever to right.

6. After stopping the engine, disconnect the fuel connector from the outboard motor (if using separate

fuel tank). %
7. Turn the air vent screw on the fuel tank cap clockwise to shut the vent.

Mooring

e The motor should be tilted up out of the water when you moor the boat in shallow water or if the motor will not be used for some time, to protect it from
damage by underwater obstacles at low tide or corrosion from salt water. Refer to the "Tilt up lock arm" section for details on how to tilt up the motor.
e Improperly securing your boat may cause damage to your boat or motor, or other property damage.

Operation in shallow water
e When operating the outboard motor in shallow water, use the shallow water position to tilt the motor slightly from the normal trim angle.

e When using the shallow water position, you should only operate the motor at slow speeds. Refer to the ''Shallow water position'" section.

Notice: If you do not take proper precautions when operating your boat in shallow water, the outboard motor or boat could be

damaged.

e When you operate your motor in shallow water using the shallow water position, make sure that the water intake holes remain in the
water at all times and that water is always spraying out of the water discharge hole.

e Do not allow the motor to hit the-bottom, particularly when operating in “REVERSE” gear or serious damage can result.

Operation in salt water

o After operating the motor in salt water, you should flush the water passages with clean, fresh water.
¢ |If you do not flush the water passages, salt can corrode the motor and shorten its life.

Operation in freezing weather

e When operating the outboard motor in freezing temperatures, you should keep.the lower part of the unit submerged in the water at all times.
¢ When taking the motor out of the water, stand it up in a vertical position until the cooling system drains completely.

MOTOR REMOVAL AND TRANSPORTING
Motor removal

. Make sure that the engine has stopped completely.

. Turn the fuel cock lever to right.

. Tighten the built-in fuel tank cap and its air vent screw.
. Remove the fuel hose from the motor (if provided).

u b W N

. Drain the gasoline from the carburetor as follows:
- Remove the motor cover.
- Loosen the carburetor drain screw (A) and drain the gasoline into a suitable container.
- After draining, retighten the drain screw.

. Remove the mounting bolts.

. Loosen the clamp screws.

. Lift the motor off the transom.

O 00 N O

. Stand the motor vertically and drain the water from the lower unit.
10. To carry, hold the motor by gripping the hand grip and rear handle in the engine lower cover.
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Motor transporting

e When transporting the motor, place the motor either vertically or horizontally.

Vertical transport: Incline the handle backward, and attach the motor to the carrier by securing the clamp
bracket with two clamp screws. Never use display stand for transportation of the motor.

Horizontal transport: Incline the tiller handle backward and rest the motor on a case protector with the port
side, starboard side or front side facing downwards as shown.

TRAILERING

e When trailering your boat with the motor attached, keep the motor in the normal operating position unless there is not enough ground clearance.
¢ |f you need more ground clearance, trailer the motor in a tilted position using a transom saver bar or similar device to support the weight of the motor.

MAINTENANCE

e |tisimportant to inspect and maintain.the outboard motor regularly. Follow the table below.

RECOMMENDED MAINTENANCE SCHEDULE
Edch vad First month or Every 12 months | Every 12 months | Every 36 months
each 20 hours or each 100 hours | or each 200 hours | or each 300 hours
Check level X
Engine oil
Change X X
Gear oil Change X X
Tightness of bolts and nuts Check X X
Lubrication Change X X
Anodes Check X X
Engine oil filter Change
Ignition timing Check - adjust
Carburetor Check - clean X X
Water pump Check - adjust
Check X
Water pump impeller
Change X
Propeller nut and pin Check - adjust X X
Check X
Air cleaner Clean X
Replace X
Check - adjust X
Spark plug
Replace X
Idle speed Check - adjust
Valve clearance Check - adjust X X
Fuel tank and filter Clean X
Fuel tube Check Every 2 years (replace if necessary)
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Spark plug

e Remove carbon deposits from the spark plugs using a small wire brush or a spark plug cleaner
and adjust the gap so that it is 0-8-0-9 mm.

o |f the spark plugs are found in the conditions described below, have them replaced.

1. Excessive wear
2. Breakage

3. Melting

4. Erosion

5. Yellow deposits
6. Oxidation

Breather and fuel line

e Inspect the breather and fuel line for leaks, cracks, swelling, or other damage.
o If they are damaged in any way, they must be replaced.

Engine oil
Notice: The oil should be changed when engine iswarm so that the oil will drain thoroughly from the engine.

To change the engine oil:
1. Place the motor in a vertical position and remove the motor cover (1)
2. Remove the oil filler cap (4).
3. Fully steer the motor to the starboard side. @
4. Place a drain pan under the engine oil drain plug.
Caution: The engine oil temperature may be high enough to burn your fingers whenthe drain plug
is loosened. Wait until the drain plug is cool enough to touch with bare hands before removing it.
5. Remove the engine oil drain plug and gasket, then let the engine oil drain.\(2)
6. After draining, secure the engine oil drain plug with a new gasket.
7. Fill with recommended engine oil to the upper level.

- Oil tank capacity: 0.5 L
8. Check the engine oil level. (3)
9. Reinstall the oil filler cap.

Upper

<€ Lower limit
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Gear oil

Notice: Before the first operation, it is not necessary to check the oil level of the gearbox because the
gearbox oil is already filled up at the factory.

¢ To check the gear oil level, remove the upper oil level plug and look into the hole. The oil level should /
be at the bottom edge of the hole.

o If the oil level is low, add the specified gear oil until the level reaches the bottom edge of the hole. Then, % = J @
reinstall and tighten the plug.

To change the gear oil:

1. Make sure the motor is in an upright position. Place a drain pan under the lower casing.

2. Remove the gear oil drain plug (1), then remove the gear oil level plug (2). €:7®

3. After the oil has drained completely, inject the specified gear oil into the lower drain hole until it just

starts to come out of the upper hole. =/

4. Reinstall and tighten the gear oil level plug (2), then quickly reinstall and tighten the gear oil drain plug
(1).
Lubrication

¢ The following pictures show the points of the unit that can be lubricated.

Water resistant grease

Throttle linkage

Propeller shaft

Swivel bracket Shift lever Steering bracket

Anodes

e The motor is protected from exterior corrosion by anodes.
¢ You should periodically inspect each of the anodes and replace them when 2/3 of the metal has

corroded away.

FLUSHING THE WATER PASSAGES

If you do not flush the water passages, salt can corrode the motor and shorten its life.
Flush the water passages as follows:

Engine running, vertical position
Notice: Never start the motor without supplying water to the cooling system.

1. Shift the motor into “NEUTRAL”.

2. Remove the propeller from the motor.

3. Install the motor on a large container such as an empty 200-liter drum.

4. Fill the container with clean, fresh water as illustrated.

5. Start the motor and let it idle for about five minutes. This will clean the salt water out of the cooling system.

6. Shut off the motor. Remove the motor from the container and maintain motor in a vertical position until the
engine has drained completely.

7. Clean the motor surface and apply a coat of automotive wax on the external finish of the motor.
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SUBMERGED MOTOR

In case the motor is accidentally submerged, take the following steps:

1. Get the motor out of the water as soon as possible.

2. Wash it thoroughly with fresh water to completely remove all salt, mud, and seaweed.

3. Remove the spark plugs. Drain the water from the cylinders through the spark plug holes by manually turning the flywheel several times.

4. Check if any water is evident in the engine oil. If water is seen, remove the oil drain plug and drain the oil. After draining, tighten the oil drain plug.

5. Drain the fuel line and the carburetors.

6. Pour engine oil into the engine through the spark plug holes and carburetors. Coat the engine inner parts with oil by turning the engine over with the
emergency starter rope or recoil starter.

STORAGE

Motor storage

When storing the motor, take the following steps:

1. Change the gear oil.

2. Change the engine oil.

3. Fill a fuel stabilizer to the fuel tank.

4. Flush the water passages in the motor thoroughly.

5. Readjust the water flow, run the engine at about 1500 rpm in neutral for five minutes to
distribute the stabilized fuel through the engine.

6. Stop the engine and then turn off the water.

7. Turn the fuel cock lever to right. (1)

8. Disconnect the fuel line of the separate fuel tank from the fuel connector on the engine side
(if provided). Install the fuel connector cap to fuel connector.

9. Lubricate all other specified parts.

10. Apply a coat of automotive wax on the‘external finish of the motor. If paint damage is
evident, apply touch up paint before waxing. 1
11. Store the motor in an upright position in a dry, well-ventilated area.

After storage

When taking the motor out of storage, take the following steps:
1. Thoroughly clean the spark plugs. Replace them if necessary.
2. Check the gear-case oil level and if necessary, add gear oil.

3. Lubricate all moving parts.

4. Check the engine oil level and if necessary, add motor oil.

5. Clean the motor and wax the painted surfaces.

TROUBLESHOOTING

Problem Possible cause

The emergency stop switch lock plate is not'in position.

The fuel tank is empty.

The engine will not start or has

The fuel hose is not properly connected to the engine.
difficulty starting propery g

The fuel hose is kinked or pinched.

A spark plug is worn or broken.

The choke knob is not pushed in securely.

The engine idles unstably or

The fuel hose is kinked or pinched.
stalls

A spark plug is worn or broken.

The engine is overloaded.

Engine speed will not increase The propeller is damaged.

The propeller is not properly matched to loads.

Engine mounting bolts or clamp screws are loose.

The engine vibrates excessively Foreign object (seaweed etc.) is tangled on the propeller.

The propeller is damaged.

Cooling water intake(s) are blocked.

The engine overheats The engine is overloaded.

The propeller is not properly matched to loads.
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Bida e€aeplopov
K&Auvppo tou potép

NaBn uitog
_____ EvowpoTtwpévn

- Sefapevn Kauoipou Mox\OG TaxuTATWY

PuBpiotng avtiotaong
TOU XeLpOYKaloU

—_— e
Mn6éAto OnioBa Aan Mrmdpa otipLeng
N efwAeppuag pnxavig otnv
ﬁ Béva kauoipou | mM\Apw¢ avuPwpévn Béon

PuBuiotrg avtiotaong
Biba oUodIENC ouotrpatog tndaAouyiag
Oonr €€660u vepou

Nwpa ékmuong —
Bpaxiovag cluodiéng

MAdka mpootaciag Avédio

onnAaiwong Mwpa eAéyxou otddung
Aadov kiBwtiou
TAXUTATWY

O eLoaywyng vepou

Nwpa armootpayyLong
Aol KiBwTiou TaXUTATWY

Took

JUvSeopog kauaipou

Karmdkt ouv8£opou Kauoipou

JUVSUAOTIKOG SLAKOTITNG
Aettoupyiog EKTAKTNG AVAYKNG Kot
KOVOVLKIG SLaKOTIG

Bida §aeplopov

SWAAVOG KAUGIHOU

Moudp kavoipou

ZEXQPIZTH AEZEAMENH KAYZIMOY
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Mpoooxn: AlaBdaote To eyxXelpidlo mplv B€oete o€ Asttoupyia TNV eEWAEUBLA pnxovr). H p1n TAPNON TWV POELSOTOLCEWV KOLL TWV 08 NyLWV
uropei va mpokaAéoet LG otn UNXavA 1 va 0dnynostL o nAektpornAnéia, upkaytd ii/kat cofapd tpavpatiopd. Adou SiaBdoste to
€yXeLpidlo, pulalte to o acdhalég uépog ya peAlovtik avadopd.

Kavocaépila

o To KAUOCOEPLO TIEPLEXOUV LOVOEE(SLO TOU AvBpaKa, éva AXPWHO KoL Aoopo SnANTNPLwSeg aéplo. H elomvor] povoéeldiou Tou dvBpaka Umopel va pokaAEoeL
AMWAELA TWV aloBRoewv Kat prtopel va arofel potpaia.

o EdQv Aettoupyrjoete v eEwAEUBL pnxavh o€ KAELOTO i LEPLKWG KAELOTO XWPO, N CUYKEVTPWON HOVOEELSioU Tou AvBpaKka oTov aépa Mopel va augnBei
ypriyopa, mpokaAwvtag SnAntnpiaocn.

o H efwAéppla punxavn Sev mpémeL mOTE va AelToupyel 0€ YKOPAT, O€ OTTTL I} OE XWPOUG LE KAELOTA tapdBupa KaL TTOPTEG.

Kivéuvog mupkaylag kot €kpnéng

o H efwAéuBLa punxavn mPEMEL VO OTAUATIOEL TIPWV oo ToV avedhoSLaopo e KAV oLuaL.

e H Bevlivn eivat eatpetikd e0dAeKTN Kot EKPAELUN.

* O avedoSLaopOC TIPETEL VA YIVETOL 0 KAAG AePL{OUEVO XWPO UE TN Knxavh ofnotn.

o BeBawwBeite 6Tl Sev Ba xuBel kav oo Katd Tov avedodlaoud. EQv £xel xuBel Bevlivn, dppovtiote va kabapicete oxohaoTikd T meploxr Omou xet xubei n
Beviivn mpLv EeKvroETE TOV KVNTAPOL.

EFKATAZTAZH THZ MHXANHZ

Mpoooxn: MNoté pnv eykaBlotdte e§WAEUBLO LNXAVH LLE LTMOSUVOLN TTOU UTEPPBAVEL T CUVLOTWHUEVN HEYLOTN LIOSUVOUN TTOU

avaypddetal 6TnV mvakida niotonoinong tov okdgoug. H untepBoAwkr) tmrodvvapn propei va npokaAéoel {npLd 6To KUTOG TOU

okadoug.

* To owoto LYPOG TOou AALUOU €ival oNUAVTIKO yla TV StaoddAion Twv BEATLOTWY EMIEOCEWV.
H tomoBétnon tou potép o €va oAU PnNAO Aao Tipokael tnv oAioBnon tng mpoméAag

Je amotéAeopa Tn onatdAn woxvog f tnv unepBéppavon. H tonobétnon tou potép oe oAU
XAUNAG Ao Ba auéroel T avtiotaon, TPOoKaAWVTOG Lelwon TG TtaxuTnTag.
o BeBawBeite 6TL 6TV TO HOTEP Elval XOUNAWUEVO EVIEMNG TIPOG TAl KATW, N TIAGKA TIPOOTACLAG

onnhaiwong Bpioketat 0-25 mm (0-1,0 in) k&tw arnod tov mubpéva Tou oKAbOoUG. ©_10in)
—1,0in

Mpoooxn: H Asttoupyia G e§WAEUPLOG UNXOVAG KE TNV TTAAKO MPOOTACiaG OMNAaiwong MAvw amnd To VePO UMOPEL va MPOKAAECEL

unepBéppavon kot cofoapn {npd otnv e§wAEuPLa unxavi. Mnv Asttoupyeite tov €§WAEUBLA punxavr HE TV MAAKA Ttpootaciog

onnAaiwong navw amno to vepo.

e Kevipdpete 10 potép otov Aawud kat acdaiiote tov odiyyovrag evarAdg tig Bibeg tou Bpaxiova cvodiéng pe to xépL. BePalwbeite OTL KEVIPAPETE UE
akpifeta to potép, Stadopetikd to okddog Ba yEpvel tpog tn pia mAeupd katd th Aettoupyia.

o TomoBetriote urtoulovia 8 mm, poSEAEG, POSENEG KAELSWHATOG KOl TTOELLAS LA OTIWG QUITELKOVITETAL OTO TAPAKATW OXNKa Kot odi€te Ta urouvAdvia.
¢ DpoVTiOTE VoL OTEYAVOTIOLOETE TIG OTEG HE OTEYAVWTLKO UALKO Yot va amoTpEPeTe Tn Stappor) vepoU.

Inueiwon: H untepBoAk cUodLEN Twv BLEWV Tou Tou AaLpol unopei va pokaAéoetl Inpid oto Bpayiova cuodEng. Mnv odiyyete
umtepPoALKa TG BideG TOU AaiLpiol. Mnv XpnOLUOTIOLEITE KPOUOTLKO epyaleio yia va odiete 1) va xaAapwoete T naLtddia tov Aatpou.
H tomoB£tnong Tou HOoTEP OTOV AdLUO XWPLG VO XETE UNXAVLKA EUMELPIA | XWPLG vaL EL0TE OilyoupoL yLa TO TTOU TIPETEL VOL OLVOLEETE TLG
omnég unopei va npokaAéoel cofapn {NULd oto okadog.

17 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



* AdoU eyKATAOTHOETE TO MOTEP, EAEyETE Yo va BeBatwBeite OTL To cUotnua 08rynong Kot tg kAiong dev mapepnodiletal and onolodAMoTe HEPOG TOU
okddoug.

Mpoooxn: Edv to potép Sev gival cwotd oTeEpeWUEVO oTOV AALUO, Uropei va anocuvdedei. BeBalwOeite OtL £xete BLOWOEL TOV HOTEP OTOV
Aapd. O KwvntRpag nropei va anocuvdebel amnd t B£on tou €dv cuykpateital povo amno TG Bideg ouoPLENG. EAEYXETE TEPLOTAGLAKA TIG
Bideg cuodLENG yLa va BeParwveote OTL gival KAAG opLYHEVEG.

EMIAOTIH KAl TONMOGETHZH NPOMEAAZ

Erttdoyn mponéAag

o Eival onpovTiKo va XpnOLUOTIOLEITE HLal TPOTIEAX TIOU gival KATAAANAQ TTPOCOPUOCHEVN OTA XOPAKTNPLOTIKA Agltoupyiag tou okddouc.

¢ H tox0TnTa TOU LOTEP OTN KEYLOTN LoXU e€apTdTal amod Tnv POTEAX TTOU XPNOLLOTIOLEITE.

o H umepPoALkr) TaxUTNTA TOU LOTEP UITOPEL va TipoKaAéoeL coBapr) {NKLE OTO LOTEP, EVW N XAUNARA TAXUTNTA TOU LOTEP OTN KEYLOTN LOXU EMNPEATEL APVNTIKA
v anodoon.

e To ¢doptio Aertoupyiag Ba ennpedoet eniong tnv emdoyn tng mpormélag. Ta UKpOTepa GopTio AmaLtovV YeVIKA TPOTEAEG HeyYaAUTEPOU BrUOTOC- Tal
peyoAUtepa hoptia amattovV yevikd POTEAEG UIKPOTEPOU BAUATOG.

Inueiwon: H tomoB£tnon mpoméAag pe oAU peydlo ) oAl pkpo Bripa propet va odnynoet e cofapr BAABn tov Kvntipa.

o Mropelte va KPIVETE Qv L0t CUYKEKPLUEVN TIPOTIEAQ Elval KATAAANAN yLaL Xprion e TO 0KADOG 0ag XPNOLLOTIOLWVTAG VA OTPODOLETPO VLA VO LETPHOETE TV
ToxUTNTA TOU HOTEP OTAV TO oKAdOG AelToupyel oTn péyLoTn LoXV, UTIO cUVBNKeG eAdLoTOU dopTiou.

TomoBétnon npomnélag

Mpocoxn: H un AqPn twv katdAAnAwv tpopuAdéewv Katd tnv TontoB£tnon f tnv adaipeon tng nponéAag Lnopei va odnynostL os cofapo

TPOUHATIOHO.

Kata tnv tonoBétnon f thv adaipeon tng npomelag:

® Noa aAAdiete tnv taxvtnta otn vekpa B€on (neutral) kat va adatpeite Tnv nAdka acdpAAong Tov SLAKOTITN EKTAKTNG AVAYKNG, WOTE val
MNV propei va ekkvnOel katd AaBog o Kivntrpag:

e Mopéote yavila yla va IPooTatéPETE Tl XEPLAL oaG Kat TorntoBetnote éva §UA0 petafl Twv MTEPUYLWV Kal TG TAAKAG TPOCTACiOG
onnAaiwong yla va anotpePeTe T Kivnon tng nPomnéAag:

a vo toroBetrioete pLa mpoméAa otnv eEWAEUBLA UNXavi;, aKOAQUBARGTE Ta apakATw BApata:

1. ErukaAUPte Tov G§ova tng mporméhag (1) pe ypdoo avOeKTIKO, 0TO VEPO YL va amoTpEPeTe T SLdBpwon.

2. ToroBetiote to nwpa (2) otov dova.

3. ZUpete v nponéda (3) mdvw otov dfova.

4. Blbwote 1o magpdst tng mpoméhag (4) kat odite to. EuBuypappiote tnv omr oTo MagLASL TNG TtPoTEAAG
e TNV o) oTov A€ova KaL 0T cUVEXELA TOTOBETAOTE TO KOTAL (5) Kat AUYIOTE TO €TaL WETE VAl NV UIOPEL val
Byet amo T B€on tou.

Mo va adatlpéoete TNV MPomeEAa, akoAouBrote Ta mapadvw Brpata avtiotpoda.

PYOMIZH
PUBuLON ywviag Staywyng

o [Latn péylotn anddoon Kat otabBepotnTa KATA TV 08ryNon, Slatnpeite mavta Tn cwotr ywvia Slaywync, 0mwe anekoviletal oto SUTAavo oxnua.

e H KatdA\nAn ywvia Staywyng mou mpénet va StatnpnBel efaptdrtatl and to cuvSuaopd OKAPOUC, HOTEP Kal TPOTEAAC, KABWG Kal ard TG UVORKEG
Aettoupyiag.

MpayUaTOmMoltoTeE piat SOKIUOOTIKY TIAEUON yla Vo SLUTOTWOETE av N ywvia puBulong xpeldletat

pUOULON.

Mo va puBuiocete t ywvia Staywyng, akohoubnote ta §ng Bripara:

1. Kpatfiote to potép otnv mARpwg avupwpévn Béon. (Avatpéfte otnv evotnta "Mndpa otripléng

e€wAépBLag pnxavng otnv mMARpwe avupwpévn Bon')

2. Emavartonobetote tov eipo pUBULONG KALoNG (A) oTLg EMBUUNTEG OTTEG.

3. KateBdote to potép Eava mpog Ta Katw.

a va XOUNAWOETE TNV TMAWPN, LETAKIVAOTE TOV Tteipo pUBULONG KALoNG TtpOG To 0KADOG. Na va ONKWOETE

TV MAWPN, AMOUAKPUVETE ToV TIElpO pLUBULONG KAlong ard to okAadog.

Mpoooxn: Navta va diatnpeite tnv KATAAANAN ywvia Staywyng pe Baon to cuvduacpuo MeydAn ywvia Staywyrg 'A"I 'p
TOU OKADOUC, TOU HOTEP KoL TNG TPOTEAQG, KaBWG Kal TLg cUVORKeG Asttoupyiag. Mnv
A&Ltoupyeite To HOTEP XWPIG TOV Teipo pUBULONG KAlonG (A).

SWoTH ywvia SlaywyRc W e
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PuBuotig avtiotaong cuotipatog ntndaAtouyiag

¢ H avtiotaon tou cuotipatog tndaAlouxiog PEMeL va pUBULOTEL £TOL WOTE N avtiotacn KaTtd th
nindaAtouyia va eivat pikpn.

e [ va auénoete tnv avtiotaon katd t nndaAtouyia, meplotpéPte Tov pubuLoth avtiotaong
ouothpatog tndaiouxiag (A) de§lootpoda. Na va LELWOETE TV avTioTaon KaTtd tn tndaAouxia,

yupiote Tov pubuLoth avtiotaong cuothpatog nndaAlouxiag aplotepootpoda.

PuBpotig avtiotaong tou Xewpoykalou

¢ H avtiotaon Tou xelpoykalou Umopel va puBULOTEL avAAoya LLE TN TIPOTINGON TOU XELPLOTH.

o [l va auéioete TV avtiotaon, yuploTe Tov pubuLoTh avtiotaong tou xelpdykalou (A)
Seflootpoda. Ma va LELWOETE TNV AVTLOTAON, YUPLOTE TOV pUBULOTH apLoTtePOaTpod.

PUBLOoN TayuTnTag peAavti

Mo va puBpuiocete t taxUTnta peAavti akoAouBrote Ta e€ng Brpata:
1. ZeoTAVETE TO LOTEP yLa TIEPITOU 5 AEMTA.
2. BeBawwBeite 0Tl T0 potép Bpioketal othOéon "NEUTRAL" (vekpd) Kot 0TL To NSAALO elvarl KAELOTO.

2D
25
LRSI
SRR
RS
S

3. MeplotpéPte tn Biba puBULONG Tou pehavti (A) 6eftdatpoda yia va auéfoete TV Taxutnta peavti

g ‘::
R

1 apLoTEPOOTPODA VLA VA LELWOETE TNV ToXUTNTA peAaVTL.

2YZTHMA MEPIOPIZMOY :TPODQON

e To potép eival e€OMALOUEVO e UOTNUA TIEPLOPLOUOU 0TPOdWV TO OMOI0 gVEPyOTOLEiTal OTav n taxUTNTA Tou HoTéP unepBaivel Tig 6000 otpodEg ava
Aemto.

¢ Hunepotpodia propel va mpokUu el ard onnAaiwon KaTA TLG AmOTOHEG OTPOPEC, v YALOTPAEL TO KOUVETO TNG TIPOTEAQG, av Ta TtepUyLa €xouv dpBapei f
av n ywviag dtaywyng (trim) eivat oAb vnAn.

e EQv evepyonoinBei to cuoTnpa mepLoplopol otpodwy, To Hoteép Ba Aettoupyei pe Suokohia Kot Ba TPEMEL VoL LELWOETE AUECWG TNV TAXUTNTA TOU HOTEP
£VTOG TOU CUVIOTWEVOU EUPOUG AELTOUpYLaG.

Inueiwon: EGv 1o cbotnpa MePLOPLooU 0TPod WV EVEPYOTIOLEITAL OTLG CUVIOTWEVEG LEYLOTEG 0TPODEC Kat ioTe BEBaoL OTL TO BAA TG

TpoTtéAaG Eivol EMAPKEG Kol OTL SEV UTTAPXOUV AAAOL TAPAYOVTEG Ttou Ba pItopoUGav VoL TTPOKAAECOUV TNV EVEPYOTOINCN TOU GUCTIHOTOG

NEPLOPLONOL oTpodwV, EVEEXETAL VA UTIAPXEL TPOBANUA LLE TO €V AGYw cloTnUaL.

PYOMIZH KAIZHZ

KAgibwpa kAiong

e Otav al\aletal n taxvtnta tou potép otn B€on "REVERSE" (0mioBev), o potép KAEWOWVEL auTOpaTa,
WOTE VA LNV VAN KWVETOL atd T0 VEPO AOyw SUVAUEWV OTIwG N WONGN TNG TPOTEAAG.

Mpoooxn: Otav xpnowuomnoteital n Oéon yia pnxa vepd, to kAeidwpa kAiong Sev Oa
Aettoupyei. Qg anotéAeopa, n wONon TG poméAag Katd tn Asttoupyia ot TAXUTATO
"REVERSE", n andtopn emippdduvon Kot n oUykpouon HE UTOPBPUXLO QVTLKEIMEVO
UIopEL va MPoKaA£couv TV avuPwon ToU KWVNTAPO amd TO VEPO, HE QMOTEAECHA VOl
TpaUpaTIoTOUV dtopa. Otav xpnotuomnoleite T B€on yia pnxa vepd, MPOXWPNOTE UE
TPOCOXN Kal LOVO O€ TOAU XanA£G TaXUTNTEG.

Mnadpa otpt§ng e§wAEuBLaG unxavng otnv mAnpws avupwpévn Béon
e H pmdpa othpléng cuykpatel tnv e€wAéppla pnxavy otnv mnpwg avupwuévn B€on kat otn B£on yla pnxd vepd.
O¢on mAfpoug avupwong

Mpoooxn: Edv TomoBeTROETE T XEPLA GOLG KOVTA 0TO Bpaxiova oTRPLENG i KATW oo To HoTEP KaBwe pubpilete tn kAion Tov, Ta XépLa oag
uropet va cuvOALBOUV £av TO HOTEP YALOTPNOEL Ao ta XEPLa oag. Mnv tonoBeteite mMOTE ta XEPLa oag Kovtd oto Bpayiova otnpEng n
KATW 0o To HoTEP KaBwG pubpilete tn kAion tou.

19 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



o val OTEPEWOETE TO POTEP OTNV TAAPWG avuPwuévn Béon:

1. AN\G€te tn taxUTnTa Tou potép otn Béon "NEUTRAL".

2. Tupiote TN Bava kawoipou mpog ta §eLd (B€on anevepyomnoinong) kat odifte tn Bida e§aeplopol 0To MW TANPWONG KAUGIHOU.

3. Mudote tn AaPr| oTo Miow PEPOG TOU KAAUUUATOG TOU HOTEP KOl YEIPETE TO HOTEP TPOG TA TTAVW UEXPL VAL KAELBWOEL QUTOHATA 0TV TARPWS avUPWHEVN
Béon pe tn undpa otpEng (1).

® Mpoocoxn: Edv dgv AdBete t1ig KatdAAnAeg npodpuddagelg Kabwg avuPwvete TV eEWAEUPLA HnXavr], EvEEXETaL va Slappeloel KO oLLO.

e Mnv yepilete tn defapevh KOUGIHOU TTAVW OO TO AVWTEPO OPLO.

o o e§WAEUPLEG UNXAVEG HE EVOWUATWHEVN Sefapevh Kauoipou, ¢ppovtiote va yupioete th BAva Kavoipou mpog ta defd (0€on
anevepyomnoinong) kat va odifete tn Bida efaeplopol 010 WA TARPWONG KAUGLLOU TPV avuPWOoEeTE TNV e§WAEUBLO LnXavh.

o Katefdaote tnv e§wAfuPLa pnxavn ova otnv kavovikn B€on mipv avoifete tn Bida eaeplopol aépa 0To MW TARPWONG KAUOiLOU
TNG EVOWUATWHEVNG SEEAUEVNG KAUGIHOU.

o o eEWAEUPLEG UNXAVES UE EEXwPLoTH SEEAUEV KOUGIHOU, AOCUVEEDTE TO CWARVA KAUGioU KOs popd touv aprVETE TO HOTEP OTNV
avupwpévn Bon yLa LEYAAo XPOVIKO StdoTnpa.

Inueiwon: Noté pnv xpnolponoleite to tNSAALo yla va avuPwoeTe ) va XOUNAWOETE TO
HOTEP KABWG EVEEXETAL VA OTIAOEL TO TTtNSGALO.

Ma va KateBACETE TO LOTEP TIPOG TAL KATW, TPaPnEte Tofotép eAadpwg mMPog to LéPog oag, Tpaprste
TPOG T TIAVW TN HIdpa oTRpgng (1) kot adriote To HOTEP va KaTEREL apyd TPOG TaL KATW.

Inueiwon: EAv XpNOLUOTIOLOETE TN UINAPO CTAPLENG YLD VOL OTEPEWOCETE TO LOTEP OTNV
nAnpwg avupwuévn B€on yla pupoVAKNON, N apa oTRPLENG prtopei va aneAevBepwOei
pe anotélecpa va PokAnOei {nud oto potép. ‘Otav. pupoUAKeite To okddog oag, Hnv
XPNOLUOTIOLEITE TIOTE TN MMAPA OTAPLENG YLOL VOL CTEPEWVETE TO MOTEP OTHV TARPWG
avupwpévn Béon.

@€on yLa pnxa vepa

Yriapxouv 500 BECELS yLa pnxd vEPA. XpnOLUOTOLoTE OmoLa ivat KatdAXnAn ava@loya pe to BdBog tou vepou.

MNa va puBuioete tnv e€wAéppla pnxavi otn 6€on pnxoL vepou:

1. ANG€te ) toxUtnta otn Béon "NEUTRAL".

2. leipete apyd TNV eEWAEUBLA LNXAVE TIPOG TA TIAVW LEXPL VAL AKOUCETE €Vav XOPAKTNPLOTIKO AXO TUTOU "KALK'".

3. XapnAwaote apyd tnv eEwWAEUBLA pnxavn. Oa otapatioel o€ pa Béon mou givat eAadpwg KEKALLEVN TIPOG TOL TAVW.

EMIOEQZH MPO MNMAEYZH2

Exteleite mavtote Toug akoAouBoug eAEYXOUG TIPLV EKLVAOETE T MAELON:
¢ BeBalwbeite OTL UTIAPYKEL APKETO KAUOLUO OTN SEEOUEV KAUTIHOU.

- Xwpntkotnta ds€apevng kavaoipou: 1.3L

- Npoooxn: Mnv yepilete tn Se€apevr mavw amo to avwtato opto (A).
o BeBawBeite 6Tl UTtApyEL apKeTO AGSL Kvntrpa otn defapevh Aadlol.

- Xwpntkotnta de€apevrg Aadiov: 0,5L

- NMpoooxn: H Aettoupyia Tou KnThipa Ke avenapkr moodtnta Aadlol propei va pokaléoel copapn
{NULA OTO HOTEP.

- ToroBetriote TNV eEWAEUBLA punxavn o€ katakdpudn BEan kat adalp€ote To KAAUUUA TOU poTEp (1)
EexAelbwvovtag Toug poxAoucg (2) kad (3).

- To Aadt oto nwpa mAfnpwong (BuBopetpikr paBdo) (4) mpémnel va BpiokeTal HETAEY TOU AVWTATOU Kot

TOU KATWTOTOU opiou.

- Znueiwon: Edv to AGSL kwvntripa gival LOAUGHEVO i ATMOXPWLATIOUEVO, AVTIKOTAOTHOTE TO UE GpECKO
AGSL kwnTipa.

- Edv n otdBun tou AadLov BplokeTal KOVTA 0TO KATWTATO OPLO, TPOCHESTE 000 AASL XpELAETAL Lo va

it ®

|

aveBei n otdBun oto avwrato 6oLo.

Avwtato
oplo

o

< Kotwtarto éplo
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Mo va yepioste 1o AaSL TOU pOTEP:

1. Adarpéote to mwpa mAnpwong Aadol (Bubopetpikn pdB6o) (4) kat okourtiote To AASL pe €va kabapo mavi.
2. TeUiOTE PE TO TO CUVIOTWHEVO AASL LOTEP UEXPL TNV avwTatn otadun. Na va eléyéete TV avwratn
otdBbun Aadlol, AKOUUNOTE TO OTEIPWA TOU TWHOTOG OTWG daivetal oTtnv elKOvVa. Mnv BLOWVETE TO WA
TARPWONG.

3. 2¢pi&te kaAd to Twpa MARpwong AasdLov.

Avwtato
oplo

<

Inueiwon: Av to AdSL potép €ival HOAUGHEVO 1) OUTOXPWHATIOHEVO, OVTLKATAGTHOTE TO HE ppéoko AdsL <— Katwtato 6plo

HotéP. MV UNEPTIANPWVETE TO HOTEP HE AGSL.

o EAEy€te omtikd TnVv mpoméAa yia va BeBatwOeite otL dev éxel umtooTel {npLa.

¢ BeBalwbeite 6TL TO HOTEP lval KAAA TOMOBETNUEVO OTO ALUO.

¢ BeBawwbeite o6tL 0 meipog pUBULONG KAloNG €xeL TomoBetnBel pe aoddlela otn cwoth B€on.

¢ BeBawwbeite 6t T0 oXOWIi TNG Hilag Sev mapouctdlel onuadia oxioipatog r ¢Oopdag.

o BeBalwbeite 6Tl Stabétete Tov €§oMALONO aodadeiog KAl EKTAKTNG OWVAYKNG LA TN VauoLtAoia.

PONTAPIZMA TOY MOTEP

Znueiwon: H pn tipnon Twv SLadLkacLwy povtapiopatog nov neplypddovtal mapakatw Unopei va odnyfnoeL o cofapn BAGBN tou
Hotép. BeBarwOeite 6TL akoAouBeite TIg SLASKOGIEG pOVTAPIOLATOG TOU HOTEP IOV MEPLYPAdOVTIL TTAPAKATW.
Nepiodog povtapiopartog: 10 wpeg
Awadikaoia povrapiopatog
o [0l TIG TPWTEG 2 WPEG:
- \ELTOUPYNOTE TO HOTEP OTN TaXVUTNTA peEAaVTL yia Tepimou 5 Aemtd wote va {eotabei petd tnv ekkivnon ev Puxpw.
- AdoU Teotabel, BEote To LOTEP O Aettoupyia aTo pelavti ) oTtn XaunAotepn TaxUTNTA TOU KIBWTIOU TAXUTATWY yLa Tepimou 15 Aemtd.
- Katd t Stdpketa tng umtoAoung 1 wpag ka 45 AETt@y, AELTOUPYIOTE TO HOTEP HE TaxUTNTA AlyOTeEPN artd TN 1ion oyL.
o [Latnv emopevn 1 wpa:
- A\ELTOUPYNOTE TO HOTEP OTN ULOA LOXV N OTO TPLALTETAPTO TNG LEYLOTNG LOXUG. AtodUYETE TN AeLlToUpyia TOU HOTEP HE pEYLOTN LoXU.
o Lo TIG UTTONOUTTEG 7 WPEG:
- \ELTOUPYNOTE TO HOTEP OTNV EMBUUNTH LOoXU. MTOPELTE IEPLOTAGLOKA VAL AELTOUPYEITE TO HOTEP OTN PEYLOTN LOXU OANQ TIPETIEL VAL LELWVETAL N LOXUG HETA
and 5 Aemtd cuvexoUg Aettoupyeiag otn péyotn LoxuU.

NEITOYPTIA

Mpw B€oete og €KKivnon TO LOTEP

XpNOLLOTIOLWVTAG TNV EVOWUATWHEVN SEEAUEVT KAUGIHOU, XAUNAWOTE MPWTA TNV €EWAEUBLA LNXOVE OTO VEPO KaL OTN GUVEXELQL:

1. Neplotpédte t Bida e€oeplopol oto mwpa g SeEapevig KaUGipou apLatepooTpoda yia va avoifel o e€aeplopoc. (1)

2. Tupiote ™ Bava kauoipou mpog ta aplotepd. To kaUolo Ba apxiosl va pgeL amo TNV evawpatwuévn de€apevn. (2)

3. BeBawwbeite otL 10 poTEP Bpioketal otn Bon "NEUTRAL". (3)

Inpeiwon: Otav to potép Bpioketal og Aettoupyia, n xewpoptla Sev unopei va Aettoupyrioet. H Xelpoptla evEEXeTalL va UTIOOTEL LA av TpaBnxtel Kabwg To
HoTEP BpiokeTal og Aettoupyia.

4. BeBawwBeite otL n mAdka KAEWSWUATOG givat otn B€on TG KAt OTL TO GKPO TOU KAAWSIOU TOU SLAKOTITN EKTAKTNG OVAYKNG Eival TOTOBETNUEVO OE Eva UEPOG
TOU CWHOTOG 0ag. (4)

Mpocoxh: H un owoth cUvdeon Tou KaAwsiou Tou SLaKomTn EKTOKTNG aVAyKNG Kot n 1 ARdn twv KatdAAnAwv npoduAdsewv yia va

SLaopaALoTel OTL 0 SLAKOTTNG EKTAKTNG AVAYKNG AELTOUPYEL OTWwG TIPOPAENETAL UITOPEL VO TTPOKAAECEL COBAPO TPAUNATIONO K Bdvato

TOU XELPLOTH 1) TWV EMLBATWV.

NAapBavete navra tig akoAouBeg npodulagelg:

® BeBowOeite OTL TO KAAWSLO TOU SLAKOTITN EKTAKTNG AVAYKNG Eival TOTIOOETNHEVO e AoPAAELOL OTOV KOPTIO TOU XELPLOTH 1 08 AAAO
Kat@AAnAo onueio ({wvn K.Am.).

o Mpooéte va unv tpaPREETE TO KAAWSLO TOU SLAKOTITN EKTAKTNG AVAYKNG Kot BEBatwOeite OTL N TAGKA KAELS WHATOG TTAPAUEVEL OTAOEPAL
otn B£on tng Katd tn Asttoupyia.
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Xpnotponotwvtag pia Eexwplotr de€apevi Kauoipou, XaunAWOoTE MPWwTta TNV EWAEUPLA LNXAVH OTO VEPO KOL 0T CUVEXELA:

1. JuvS€aTe Tov ELKAUITTO CWANVA Kauoipou pe aoddleta otn Se€apevh Kauoipou Kat oto HoTép. (1)

2. Neplotpedte kat g SVo Bideg eoeplopol oTa MWHATA TNG SEEAUEVAG KAUGIOU 0pLoTEPOOTPOdA YL VA avoiEeTE Tov e€aepLlopo. (2)

3. Ztpédte TN Bava Kawoipou mpog ta Se€d. (3)

Inueiwon: Otav xpnotponoleite Eexwploth Se€apevn), yupilote tn BAva Kaucipou mpog ta Se€Ld yla va apxXioeL va pEeL KAUOLUO OTO KOPUITUPATEP OO TV
Eexwplotr defapevn.

4. BeBawwBeite otL to potép Bpioketat otn B€on "NEUTRAL".

5. BeBatwBeite 0Tl n mAdka KAeWSWATOC ivat otn B€on NG KaL OTL TO AKPO TOoU KOAWSIoU Tou SLaKOTTN KTAKTNG avAyKng lval TOmoBeTtnuéVo o€ éva LEPOG
TOU OCWHOTOG 0ag.

6. MEOTE TO MOUAP KAUGLUOU OPKETEG POPES LEXPL VA VIWOETE avtiotaon. (4)

nueiwon: Mnv miélete To MOUAP KAUGIUOU eVWw TO HOTEP PplokeTal o AelToupyia KABWE TO KAPUITUPATEP UIOPEL VoL UTtEPXELALOEL.

Inueiwon: Katd tnv ekkivnon tou potép pe Beviivn anod tnv evowpatwpévn deapevi kauoipov adou adsitdoel n Eexwploth de§apevn
Kowoipou:

1. Aftoouv8£ote Tov SWARVA KAUGIHOU TNG §EXWPLATHG SEEOMEVIG KAUGIHOU antd Tov CUVEECHO KawGipou Tou potép. ToroBetote To
TIWLOL TOU CUVSECLOU KOUGILOU OTOV GUVSECHO KaUaipou.

2. AvedoSLAOTE PE KOUOLILO TNV EVOWLATWHEV SEEOUEVH KOWGLHOU Ko TEPLUEVETE Ttepinou 1/3 tou Aemtol npwv EEKIVAOETE.

4. Nupiote T Bava KAVGIHOU TIPOG T APLOTEPA.

Ekkivnon tou potép

Edv o to potép eivat kplo:

e Tpafnéte to kouumi took (1) evteAdwg mpog Ta E€w.

e EuBuypappiote tn ypapupn tou mndaAiou (2) we tn B€on (A).

Edv to potép eival {eoto:
e EuBuypappiote t ypoapun tou tndaliou (2) pe tn B€on (A).

® MnV XpnOLUOTIOLELTE TO TOOK.

Ev&éxeTaL va XPELAOTEL VO XPNOLLOTIOLOETE TO TOOK KATA TNV EMAVEKKIVNON TOU LOTEP av gival {EOTO.

Edv 6ev AapBavetal xwpa n ekkivnon tou potép otav eivat Leotd, akoloubrote tn Stadikacia yla thv

ekkivnon ev Puxpw:

e [Midote otaBepd tn AaBr tng nidag (3) kat tpaBrite apyd HEXPL VO VIWOETE AVTIOTACN KAL 0T CUVEXELQ,
TpaBnéte andtopa To oXOLWi yLa val EKKIVIOEL TO LOTEP. Mnv adrveTe To oxowi kabwg to tpafdrte.

e Kpatrote 1o oxowi kot adroTe To Vo UTIOXWPHOEL apyd.

e MEeTA TNV €KKivnaon, XpnoLpomotote to mnSAALo (2) yia va Gp€peTe To HoTép oTn TaXUTNTA PEAQVTL.

® STPWETE TO KOUUTIL TOOK TIPOG TA HETQL.

® ZEOTAVETE TO LOTEP yLA TIEPITOU 5 AEMTA.

Inueiwon: Moté punv tpafate t Aapn tng piog evw to potép Pploketal o Aettoupyia.
Inueiwon: € KPUO KALPO, EVOEXETAL VO XPELOOTEL VO lpiCETE TO KOUWTIL TOU TOOK TPaBnyUEVO TTPOG TaL
€€Ww yLa LeYOAUTEPO XPOVLKO Stdotnpa yla va leotabel to potep.
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‘EAeyxog uSpoduéng

e H avtAia vepoU kat to cvotnua PUEng Aettoupyolv CWOTA LOVO AV KATA TNV EKKIvNON TOU MOTEP
ektoéeletal vepd amod tnv onf e€660u vepou.

e Edv mapatnproete OtL Sev ektoeleTAL VEPO QMO TNV OTtr) €£060U VEPOU, OTAUATAOTE AUECWS TO
HOTEP KoL AvaBEDTE TNV EMLOKELT TOU 0€ E£0UCLOSOTNEVO TEXVIKO GEPPLG.

EKKivnon €KTtaKtng avaykng

Mpoocoxn: BeBarwOeite OTL 0 SLAKOMTNG EKTAKTNG AVAYKNG AELTOUPYEL CWOTA TPV aKOAOUBROETE TN SLadLKaoia EKKIVNONG EKTAKTNG
avAayKnG.

Edv ayyi§ete NAEKTPKA EEAPTAMATA KOLTA TNV EKKIVNON TOU HOTEP UE TN XELPOULla, uropei va mdBete coPapn nAektpormAnéia.

Kotd tnv ekkivnon Tou potép pe th Xewpoula, TPooEEte va unv ayyiete nAektpikd e§aptripata, onwg nnvia avadpAeéng n to proudi.

Edv mpémel va BEoete 10 poTép o€ Aettoupyia, aAAd Sev propeite Aoyw PAAPNG Tou cuothpatog pilag, propeite va akohouBrjoete tn Sladikaoia ekkivnong
€KTAKTNG AVAYKNG YLO VO EKKLVAOETE TO HOTEP.

o VoL EKKLVAOETE TO HOTEP OTAV TO CUCTNHA TNG Kilag mapouotdlel PAGRN:

1. Metakwviote to potép otn Bon "NEUTRAL". (1)

2. AbalpéoTte T0 KAAUPUO TOU HOTEP. (2)

3. XaAapwote 1o mafudsdt acdpaiiong (1), adaipéote o kahwdio NSI and tn xelpoutla. AlocuvSEaTe To AKPo Tou KaAdwdiou amo t (2) xelpouda. (3)

4. Adarpéote tig Bideg mou aodahilouv tn xelpdula otn B€on TnG.

5. Kavte €vav KOUmo oTo éva dKpo Tou oXOWLoU TNG XELPOMLIAG EKTOKTNG QVAYKNG TIou BpiokeTtal otnv epyaleloBnkn. Aéote To AANO dKpo yUpw artod tn AaBn
Tou katoaBLdlol mou Bpioketal otnv epyaheloBnkn.

6. AyKLOTPWOTE TO SEUEVO AKPO TOU GXOWLOU OTNV EYKOTN TAG TPOXAALAG Kot TUALETE To oxowi yupw armd tnv tpoxalia pe Se€lootpodn dopd.

7. ToroBetriote TV MAGKA Ao AALoNG TOU-SLAKOTITN EKTAKTNG AvAykng otn B€on tng.

8. Adou akolouBrioete ta Bripata TG Kavovikh g Stadkaoiag ekkivnong, TpaBrETe amdTopa To oXoLWi EKKiVNONG EKTAKTNG AVAYKNG YLOL VAL EKKWVH OETE TO LOTEP.

(4)

AAAayn TaxuthTwy

Inueiwon: Mmnopet va ipokAnBsi cofapn {NLd 0To HOTEP €GV N TAXUTNTO TOU MOTEP Sev eMavENBEL 0To peAavti pv and thv aAlayn
TAXUTATWV Kat EGV N ToX0TNTA TOV oKAdoug Sev pelwOeL katd TV aAlayr) Taxuthtwy and "FORWARD" (epunpog) oe "REVERSE" (6muoBev).

Inueiwon: Mnv aAAdlete TaxUuTNTEG OTAV TO HOTEP SEV BpioKeTan o Asttoupyia.

o T va aAAd&ete Ty toxUTnTa otn B€on "EMIMPOL", Béote to mnddAto otn Béon pehavti kat tpaprte \
. . . . . OMIZ@EN EMMPOS
oTaBePA TO HOXAOG aAAQYiG TOXUTHTWY TIPOG TO LEPOG OA.

e o va aAGgete v taxvtnta otn B€on "ONIZOEN", Béote to mnddAlo otn B€on pelavti kal orpwéte

oToOEPA TO HOXAO AN TOXUTHTWY HOKPLA artd E0GG.

POBOuLON TaxUTNTOG

AYZHZH TAXYTHTAZ

* AdoU aANGEeTe T TaXUTNTA, QUENOTE ) LELWOTE TLG OTPOdEC TOU HOTEP OTPEdOVTAC To tNSAALO.

e Av elval amopaitnto va OTOUOTACETE TO HOTEP OF TEPIMTWON EKTAKTNG avAykng, adalpéoTte tnv
TIAGKOL KAELSWHOTOG TOU SLAKOTITN EKTOKTNG AVAYKNG TPORWVTAG TO KAAWSLO TOU SLAKOTITN EKTAKTNG
avayKng.

MEIQZH TAXYTHTAZ
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STOMATN O TOU LOTEP

o val OTOUOTH OETE TO LOTED:

1. ZtpéYrte ) mnddAwo otn B£on pehavti.

2. AN\GETe TaxutnTa ot Béon "NEUTRAL".

3. AdoU AELTOUPYNOETE TO HOTEP OTN UEYLOTN LOXU, AdPAOTE TO YL HEPLKA AEMTA OTO peAavTi yla va
KPUWOEL.

4. MECTE MOPATETAUEVA TO KOUMTTL SLakorng Aettoupyiag (A) HéXpL va OTAUATHOEL TO LOTEP.

5. AdoU OTOUOTACETE TO HOTEP, YUPLOTE TN BAva KAUGLHOU Ttpog ta Se€Ld. BT
6. ApoU OTAUATAOETE TO HOTEP, AMOCUVEECTE TOV GUVSEGUO KAUGTHOU artd Thv eEWAEUBLA Unxavr (edv % 2
Xpnotpomnoleite Eexwploto Soxeio kauaoipou).

7. Neplotpédte n Bida e€aeplopol oto mwpa TG Se€apevig kavoipou de€ldotpoda yla va kAeioete
Npdodeon okddoug

o H efwA£uBLa pnxavn TPEMEL va avuPWVETAL €W aTO TO VEPO KATA T TPpocdeon Tou okAdoug o pnxXa VEPA KoL av n unxavy dev Ba xpnotomnondei yia
UEYAAO XPOVLKO SLACTN A WOTE VA N CUYKPOUETAL e UTIOBPUXLO AVTIKEIMEVA KaL val LNV StaBpwvetal arod to aApupd vepd. Avatpétte otny evotnta 'Oéon
TARpouCg avUPwong' yLot AEMTOUEPELEG OXETLKA LE TOV TPOTO avUPWonG TOU HOTEP.

Newtoupyia o€ pnxa vepa

¢ ‘Otav Aettoupyeite tnv e€wAéppla punxavn o pnxd vepd, avupwote tv ehadpwe BETovtdag tnv otn BEon yla pnxa vepa.
¢ ‘Otav xpnotpomnoleite tn B€on yla pnxa vepd, Ba mpénet va AeLToupyeite To HOTEP HOVO O XAUNAEG TAXUTNTEG. AVaTpESTe oTtnv evotnta 'O€on yla pnxd vepd'

Inueiwon: Eav 8gv AaPete tig KatdAANAeg tpopUAAEELS Katd th Asttoupyia Tov okAdoug o pnXA VEPQ, N EEWAEUBLA HNXaVH KoL TO

oKAOG UIOopEL v UTOGTOUV LA

o ‘Otav AELTOUPYEITE TN UNXOVH) OE PNXA VEPA KE T KnXavi va Bpioketat otn B€on yla pnxa vepd, BeBatwOeite OTL oL OMEG ELOAYWYNG
VEPOU TOLPOLUEVOUV TIAVTOL LECA GTO VEPO KOl OTL TO VEPD eKTOEEVETOL TTAvTa Ao TV omtf £§680u vepoU.

e Mnv adnvete Tn pnxavi va ayyi§eL tov mubpéva, télaitepa 6tav Asttoupyei pe taxvtnta "OMNIZOEN", Stadopetikd puropei va
npokAnOei coBapr {nuLd.

Netoupyia og Oalacowo vepo

e Metd tn Aettoupyia tng e§wAEpBLag unxavig oe Bahacowo vepo, Ba mpémnel va EeMAUVETE TIg 5LOS0UG vepoU pe kaBapo, yAUKO VEPO.
e Edv Sev EemAlvete TG 61660UG vepoU, To aAdTt Uropel va SLaBpwOELTO HOTEP KL VAL LELWOEL TN SLapKeLa {wnG Tou.

Newtoupyia oe cuvOKeg ayeTol

o Katd tn Aettoupyia tng e§wAépPLag pnxavig oe Beppokpacieg mayetol, Ba TPEMEL VAL SLATNPEITE TO KATW HEPOG TNG Hovadag BuBLopévo oTo vepd ava doa
oTyun.
o Otav Bydlete TNV eEWAEUPLA LNXAVE OO TO VEPO, TOMOBETAOTE TNV O KaTakopudn BEan PEXPL va armooTpayyLoTel TARPpwG to cuotnua YPuEng.

ADAIPEZH TOY MOTEP KAl METADOPA
Adaipeon tou potép

. BeBawwBeite OTL TO LOTEP EXEL OTAUATOEL EVTEAWG.
. Tuplote tn Bdva kavcipou mpog ta SeLd.
. 2di&te To evowpatwpévo mwpa tng Se¢apevig kauoipou kot t Bida eéaeplopol Tou.
. AdaLp£oTE TOV EUKAUTTO CWARVA KAUGLHLOU OO TO HOTEP (€A TTapéxeTal).
. Abeldote tn Bevlivn amod To KOPUIUPATEP WG EEAG:
- Adaipéote To KAAUMHO TOU LOTEP.

u b W N -

- XaAapwote t Bida amootpdyylong tou kapurupatep (A) kat adeidote tn Beviivn og éva katdAAnlo Soxeio.
- Metd tnv anootpdyylon, odifte ava tn Bida amootpdyylong.

. Aparpéote Tig Bideg otepéwaong.

. Xahapwote tig Bideg clodLEnc.

. AValoNKWOoTE TO HOTEP QO TO AALUO.

O 00 N O

. ToroBetriote TNV e€WAEpBLA pnxavr o€ Katakopudn BEon katl amootpayyiote To vepd amd TNV KATW Hovada.
10. M tn petadopd, KPATHOTE TO HOTEP TILAVOVTAG TN XELPOAARR KaL TNV TTiow AaBr) 0TO KATW KAAUMUA TOU HOTEP.
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Metadopd tnG e§WAEUPLAG UNXAVAG

e Katd t petadopd tng e€wAéppLag pnxavng, TomobeTrnote Ty eite oe KABeTN gite o€ opllovtia BEon.

KaBetn 0on: Tpapréte to mndAALo mPog Ta AVW KAl CTEPEWOTE TO POTEP OTO KAPOTOL LeTADOPAS
otepewvovtag to Bpayiova clodLEng pe Svo Bideg cuodienc.

PYMOYAKHZH

Optiovtia B€on: TpaBriéte To MNSAGALO TTPOG TOL TAVW KOL AKOUUTTHOTE TO LOTEP TIAVW OE JLa Brikn
npootaciog e TNV aplotepn MAELPQ, TN Se€Ld MAELPA 1} TNV UIPOOTLVH TAEUPA VA EIVOL OTPAUMUEVN TTPOG
Ta KATW, OTwe dhaivetal oTnv €LKOVA.

e ‘Otav pupoUAKeite To OKAPOG 0ag pe TV eEWAEUBLA UNXAVH OTEPEWMEVN, KPOTAOTE TN KUNXOVI OTNV KAVOVIKN B€on Aettoupyiag, eKTOG edv §ev UTIAP)XEL

QPKETA amootaon and to £5adog.

e EQv 8V UTTAPXEL APKETH ardoTacn oo To £5adog, puOUAKNOTE TNV eEwWAEUBLA unxavr o KekALWEVN BEon xpnoLomouwvTag pa pdBso mpootaciag tou

AapoU A TopdUoLo CUCKEUH yLa VoL 0TNPIEETE TO BAPOG TNG UNXAVAG.

2YNTHPHZH

e Eival onpavtiko va emBewpeite KaL va GUVTNPELTE TOKTIKA Tov eEWAEUBLO KvnTrpa. AKOAOUBAOTE TOV MOPAKATW TTVOKAL.

ZYNIZTQMENO NMPOrPAMMA ZYNTHPHZHZ

DR Mpwtog uvag i | Kdabe 12 prvegry | Kabe 12 purvegry | KaBe 36 prveg f
b kdBe 20 Wwpeg K&Be 100 wpeg K&Be 200 wpeg K&Be 300 wpeg
‘EAeyxog otdbung X
AGSL potép
ANayn X X
AG&dL ki Bwtiou TaxuTATWY ANayn X X
Sdiflpo provdoviwy kot magpadwy ‘EAeyxog X X
Atnavon AN\ayn X X
Avodia ‘EAeyxog X X
DiAtpo AadLol kntrpa ANayn X
Xpoviopdg avadAeéng ‘EAeyxog - pUBuLon
Kapurupatép ‘EAeyxog - KaBaplopodg X X
Avthia vepol ‘EAeyxog - pUBuLon X
‘EAeyxog X
Otepwtr avtAiog vepou
ANayn X
Neipog kat ma€LudsdL mpoméhag ‘EAeyxog - pUBuLon X X
‘EAeyxog X
KaBaplotrg aépa KaBaplopdg X
AvTikatdotoon X
‘EAeyxog - pUBuLon X
Mroull
Avtikatdotacn
TaxUtnta pehavti ‘EAeyxog - pUBuLon X
KaBaplopodg BaABidwy ‘EAeyxoc - pUBuLon
Agfapevi Kauoipou kat diktpo KaBaplopdg X
SWAAVOG KAUGiHoU ‘EAeyxog K&Be 2 xpdvia (avtikatdotaon av eivat anapaitnto)
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Mroull

e Adalpéote TG anobéoelg avOpaka amd Ta UMOull XPNOLLOTIOLWVTAG HLd ULKPH CUPUATIVA
Bouptoa n éva kaBapLoTIKO yia utouli kot pubuiote To Sidkevo £ToL wote va eivat 0-8-0-9 mm.

e Edv ta prmoull mapouactdlouv ta akdAouBa mpoBAnuata, INTHOTE TNV AVTLKATACTACH TOUG.

1. ®Bopd

2. Indoiuo

3. Awotpo

4. AGBpwon

5. Kitpweg anobéoelg
6. O¢eidwon

ZwAnvwoelg e§aepLopol Kot WARVAG KAUGIHOU

o EAéyEte TIq oWANVWOELG EXEPLOOU KOL TO CWARVA KU GIOU yLa SLappoEg, pwypES, GOUOKWHOL
Ko dAAeg dBopEg.

e Edv éxouv umootel omoladnoTe {nNpLd, TPETEL VAL AVTLKATAOTAO0UV.

NadL potép

Inueiwon: To A&SL pémet va oAGeTal 6tav to Potép elvorleotd, wote To A4St va anootpayyiletatl KAAG anod To HoTEp.

Mo va aAAGEeTe To AASL TOU HOTEP:
1. ToroBetriote t0 HOTEP o KABETN BEoN Kat abatlpéote TO KAAUUHATOU HOTED. (1)
2. Adpatpéote To mwpa mARpwong Aadol (4).
3. KateuBuvete MAARpWE To HOTEP TIPOG TN Se€Ld MAEUPAL.
4. ToroBetrote éva §oxeio amooTpdyylong KATw amod To MWHA AnootpdyylongAadlol Tou HoTép.
Npoooxn! MepLpévete HEXPL TO TIWHA ATTOCTPAYYLONG VA EIVOL APKETA KPUO WOTE VAL UIOPELTE va
TO QyYIEETE PE YUUVA XEPLOL TPV TO AdALPETETE.
5. Apalp€oTe To MWK amootpdyylong Aadtol Lotép kat th GAGvTIa KaL, 0T GUVEXELQ, Qb OTE TO
AGSL KNTpQ va amootpayyLoTel. (2)
6. ApoU amootpayylotei To Aadt, aodpaiiote T0 MWUA AMOOTPAYYLONG AASLOU KWVNTHPA UE Lo
véa dAdvTia.
7. Tepiote pe 10 CUVIOTWHEVO AASL LOTEP HEXPL TO AL va PTACEL TO AvWTATO OPLO.
- Xwpnukotnta degapevng Aadov: 0,5 L
8. EAéy€te tn 0tdOun tou Aadlol potép. (3)
9. EnavatonoBetriote o mwpa rAfpwong Aadov.

@

Avwtato
oplo

<

<€— Katwtato 6plo
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NasdL KiBwtiou TayutATWY

Inpeiwon: Mpwv amnd tnv pwtn Aettoupyia, Sev eival anapaitnto va eAéyéete tn 0TtdOUNn AadLol Tou
KiBwtiou TaxutTtwy, EMELSH TO AASL TOU KIBWTIOU TAXUTATWY £lvat SN YEUATO amod TO EPYOCTACLO.

e Na va eléyéete TN otdOun Aadlol Tou KIBWTIOU TAXUTATWY, adalpECTE TO EMAVW TWHA OTAOUNG
AaSLoU Kat kotdgte péoa otnv on. H otddun Aadlol mpénet va BPioKETAL 0TO KATW AKPO TNG OTAG.

e Edv n otdBun Aadiol eival xapunAn, mpocbeote to POPAEMOUEVO AASL KIBWTIOU TAXUTATWY HEXPL N

oTAOUN va GTACEL 0TO KATW AKPO TNG OTING. 2T CUVEXELQ, EMAvVATONOOeTAHoTE KOl 0difTe TO MW,

Mo va aAAGEeTe To AASL TOU KIBWTIOU TaXUTATWVY:

1. BeBawwBeite 6tL 0 kvntiipag Bpioketal oe 6pbla BEon. TomoBeTHOTE pia AeKAVn AmOoTPAYYLONG KATW
amno o KATW TepiBAnpa.

2. Adalpéote TO MWHA AmooTpdyyLong Aadol KiBwtiou taxuthTwy (1) Kat otn cuvéxela adalpeote o
nwua otdOung Aadlol KIBwTtiou taxutATwy (2).

3. AdoU amootpayylotel TARPwG To AASL, eyxVote To PoPBAENOpeVo AAdL KIBWTIOU TAXUTATWY HECA 0TV
KATW OTt AmooTpayyLong LEXPL va apyioet va Byaivel amd tnv endvw omr).

4. EnavatomnoBetriote kat odi€te to mwpa otdOung Aadol KIBwTiou TaXUTATWY (2) KaL 0TH CUVEXELA
enavatonoBetrote ypriyopa kat odi€te To mwpa anootpdyyong Aadol kiBwtiou tayutitwy (1).

Ainavon

o OLTIOPAKATW ELKOVEG QITELKOVIIOUV TA ONUELA TNG LOVASAG TToU Utopouv va AutavBouv.

Ip&oo avOeKTIKO oTo VEPD

20v8eopog nndaliov Bideg cUodi§ng Z0véeopog ykalon Aovag ripornélag

Ipdoo avOekTikbd. oTo VEPO (Edappoyn pe ypaoadopo)

Neplotpedopevog Bpayiovag MoxA6¢ aAAayng TaxuthTwy Bpayiovag nndaAlouyiag

Avodia

¢ To potép npootateveTal and tn StaBpwaon pe avodla.
o Qo mpénel va emBswpeite mepLodikd K&Oe va amd ta avddia Kat va ta avtikablotdte otav ta 2/3 tou

petalou €xouv SlaBpwbet.

EKMAYZH TQN AIOAQN NEPOY

Edv Sev Eemhlvete Tig 51080UG vepoU, To OAATL UIopel va SLOBPWOEL TO HOTEP KaL VO LELWOEL TN SLapKeLa {wnG Tou.

Zem\UveTe TG 51680UG vepol we e€Nc:

Mortép oe Aettoupyia, katakopudn Béon

Inpueiwon: Moté unv Btete og Asltoupyia T0 HOTEP XWPIG va UTLAPXEL VEPO oTO cuoThpa Yu§ng. —— meor s
AN

1. AN\G€te tn taxUtnta otn B6€on "NEUTRAL". M

2. Adatpéate Tn mpoméha and To HoTEP. =

3. ToroBetrote To HOTEP O £va peydho Soxeio, dmwg yia mapadelypa os éva adeto BapéAl 200 Aitpwv. R

4. Tepiote to Soxelo pe kaBapod, YAUKS vepd, OTWE AMELKOVIZETAL OTNV ELKOVAL. -

5. EKKLVAOTE TO LOTEP KAl AdriOTE TO VO AELTOUPYHOEL 0TO peAavTi yia Tiepinou mévte Aemtd. Autd Ba kabapiost
T0 OApUPOS VEPO Ao To cuoTnua Puéng.
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6. 2BroTE TO LOTEP. APALPEDTE TO HOTEP O TO SOXELO KO SLATNPOTE TO O KATAKOPU DN BEoN LEXPL VAL ATTOCTPAYYLOTEL TTARPWG TO VEPO.
7. KaBapiote tnv emidpdvela tou LOTEP KoL EPAPUOCTE LA OTPWON KEPLOU YLAL AUTOKLVATO 0TO EEWTEPLKO PLVIPLOA TOU LOTEP.

BYOIZMENO MOTEP

Y& nepintwon mou to potép Bubiotel katd AdBog, akoAoubrote ta €§ng Prpata:

1. BydAte to pOTEP artd TO VEPO TO GUVTOUOTEPO SuvaTo.

2. MAUVETE TO OXOAAOTIKA ME KaBapo VEPO yLa va amopakpuvBoUv evieAwg OAa ta dAata, n Adomn Kot ta UKL,

3. Adatpéote ta pnouli. ASeLdoTe To VEPS amod Toug KUAIVEPOUG LECW TWV OTIWV TWV MOV MEPLOTPEPOVTAC LE TO XEPL TOV 0DOVEUNO OpKETEC HOPEC.

4. ENéy€te av umdpyeL vepod oto AGSL Tou potép. Edv Slakpivetal vepd, adalpéote To MWUA amooTpdyylong Aadlol kat arootpayyiéte to Aadt. Metd thv
amooTpAyyLon, odifTe To MWKA anootpdyylong Aadou.

5. Antootpayyi§Te Tov CwAnRva Kat Ta KApUmupatép.

6. MepioTe TO HOTEP PE AASL LOTEP HECW TWV OTIWV TWV UITOUTL KoL TWV KApUIUpatép. EmkaAUTe Ta EOWTEPLKA LEPN TOU HOTEP HE AASL yupilovtag To HoTEP
LLE TO OXOWL TNG Hiag EKTAKTNG AVAYKNG 1} LE TN XELPOULIAL.

ANOOHKEYZH

AmnoOnkeuon tng e§WAEUPLAG pNXAVAG

Katd tnv amoBrikeuon tng eEWAEUBLOG LNxavg, akoAouBrote ta e€ng BRpata:

1. AN\G€te to AASL KIBWTLOU TAXUTATWV.

2. AAN\GETe To AASL TOU pHOoTED.

3. lepiote tn 6e€apevn) Kavoipou Ue éva otabepomnolnt Kauoipou.

4., ZemAUVeTe KOAA TG 51080UG veEPOU TOU HOTED.

5. PuBuiote ek véou tn por) Tou vepou, B£ote To poTép oe Aettoupyia pe mepinou 1500 otpodég
V@ AETTO 0TN VEKPA yLa TIEVTE Aemtd yla va StavepnBei to otabeponotnpévo Kal oo oTo
MOTEP.

6. STOUOTAOTE TO HOTEP KAL OTN CUVEXELA KAELOTE TO VEPO.

7. Tupiote ™ Bava kauoipou mpog ta Sefud. (1)

8. ATIOOUVSE0TE TOV CWARVA KAUGLHOU TNG EEXWPLOTAE OEEAEV G KaUTipou amd tov cUVSETUO
Kawoipou otnv MAeUpd Tou HOoTEP (edv mapexetal). TOmMOBETAOTE TO MWUA TOU CUVSEGOU
Kawoipou otov cUVEECHO KaUGiHoU.

9. Autavete 0Aa ta AAa tpoavadepOpeva onpeia.

10. Epapudote pLa oTpWwaon KEPLOU YLOL AUTOKIVATO 0TO €EWTEPLKO dLviplopartou potép. EGv
Slakpivetal Inuid oto xpwia, epappdote xpwua emdlopbwong mpLv eGapUOoETE To Kepi.
11. AntoBnkeVoTE TO HOTEP OE OPBL BEON O€ OTEYVO, KOAA QEPLIOMEVO XWPO.

Metd thv anobrnkeuon

‘Otav BéAete va xpnotpomnotioete maAL tnv e§wAéupla pnxavr, akohoubnote ta € Britara:
1. KaBapiote oXOAAOTIKA TA UITOUTi. AVTIKATAOTAHOTE TO €AV Elval AmapaitnTo.

2. EAéyére T otadun Aadlol tou KIBwTiou TaxuTHTWY Kat v eivat anapaitnto npocBeate AadL kKiBwTIoU TaXUTATWY.
3. Autdvete OAa Ta KWVoUEVa €EopTraTa.

4. EAéy€te T 0TAOUN Tou AaSLov Tou MOTEP KaL AV elvat amapaitnto npoocbeote AASLUOTED.
5. KaBapiote tnv e§wAEUBLa pnxavr kat eboppOoTe Kepl oTIG BAUUEVEG ETLDAVELEG.

EMIAYZH MPOBAHMATQN

NpoBAnpa MOavn attia
H mAdka KAELSWHATOG TOU SLOKOTTN EKTAKTNG avAyKng Sev eival otn B€on tng.
Aev hapBdvel xwpa n ekkivnon Tou HoTép H de€apevi kavoipou eiva dbeta.
1) TO HOTEP TAPOUOLAlel SuokoAia Katd Tnv O g0KOUITTOG CWAAVAG KAUGIOU SV gival OwoTd cUVSESEUEVOC LUE TO LOTEP.
ekkivnon O gUKAUMTOG CWANVOG KAUGIHOU €XEL OTPOBWOEL 1} TOOKLOTEL.

‘Eva proudl €xeL dpOapei h omdoeL.

To kouprti took Sev €xel TieoTel kaAd TPOG TaL pLéoal.

O kwntnpag Aettoupyel aotabwg oto pehavti

o . O €UKAUTTOG CWANVAG KAUGLHOU EXEL OTPAPBWOEL ) TOOKLOTEL.
1 "'oToAdpeL

‘Eva proudl £xel dOapei ) omaoet.

To potép elvat umepdoptwiévo.

H taUtnta tou potép dev unopel va auénOei H mporéa éxel umtootel {npLd.

H nipomtéAa Sev eival cwotd mpooappoopévn ota dpoptia.

Ta pouAdvia otepEwong Tou HOTEP 1 oL BLSEG 0TAPLENG TOU HOTEP £XOUV XAAAPWOEL.

To potép Soveital umepBoAka =évo avtikeipevo (pukia K.AT.) £xel urhextel otnv mporméla.

H niportéa €xeL unootel {npuLd.

H eioodog vepol YiENG eival dpaypévn.

To potép unepBeppaiveral To potép elvat umepdoptwiévo.

H mpoméla Sev eival cwotd mpooapuoopévn ota dpoptia.
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Données techniques / Dati tecnici

Modeéle / Modello

GM6000

GM6100

Type de moteur / Tipo di motore

Refroidi par eau, 4 temps
Raffreddato ad acqua, 4 tempi

Refroidi par eau, 4 temps
Raffreddato ad acqua, 4 tempi

Nombre de cylindres / Numero di cilindri 1 1
Cylindrée / Cilindrata 112cc 112cc
Sortie maximale / Potenza massima 4.4kW /6.0 c.v 4.4kW /6.0 c.v

Vitesse de ralenti / Regime di minimo

1450-1550 tr/min - giri/min

1450-1550 tr/min - giri/min

Plage de fonctionnement a plein régime
Campo di funzionamento a pieno regime

4500-5500 tr/min - giri/min

4500-5500tr/min - giri/min

Longueur d'arbre / Altezza dello specchio di poppa

44cm (arbre court)
44 cm (albero corto)

58cm (arbre long)
58cm (albero lungo)

Capacité du réservoir de carburant
Capacita del serbatoio del carburante

13L

13L

Carburant recommandé / Carburante consigliato

#93 Essence sans plomb
#93 Benzina senza piombo

#93 Essence sans plomb
#93 Benzina senza piombo

Capacité du réservoir d'huile / Capacita serbatoio olio

0.5L

0.5L

Huile de transmission.fecommandée
Olio di trasmissione consigliato

Huile de transmission hypoides SAE #90
Olio di trasmissioni ipoidi SAE #90

Huile de transmission hypoides SAE #90
Olio di trasmissioni ipoidi SAE #90

Systéme de démarrage / Sistema di avviamento

Démarrage par rappel
Avviamento a strappo

Démarrage par rappel
Avviamento a strappo

Systéme d'allumage / Sistema di accensione

CDI

CDI

Systéme de contréle / Sistema di controllo

Barre de gouvernail / Barra del timone

Barre de gouvernail / Barra del timone

Rapport de vitesse / Rapporto di trasmissione

2.08(27/13)

2.08(27/13)

Vitesses / Marce

F (Mareche avant) - N (Point mort)
- R (Marche arriére)
F (Marcia avanti)= N (Marcia neutra)
<R (Retromarcia)

F (Marche avant) - N (Point mort)
- R (Marche arriére)
F (Marcia avanti) - N (Marcia neutra)
- R (Retromarcia)

Diamétre de I'hélice / Diametro elica 180mm 180mm
Alésage x course / Alesaggio x corsa 59x41mm 59x41mm
Dimensions LxLxH / Dimensioni LXLXA 1060x490x320mm 1060x490x320mm
Poids net / Peso netto 28 kg 28 kg

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére
significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme
de produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux,
doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la mort. Le fabricant et
I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation d'un équipement non conforme.

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e
sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e 'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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Couvercle du moteur

Vis de purge d'air

Poignée de démarrage

----- Réservoir de
carburant intégré

Réglage de la tension
de 'accélérateur

%

Poignée de commande Poignée arriere

de l'accélérateur
ﬂ Levier du robinet a essence

Ajusteur de tension de la
direction

Vis de serrage

Sortie témoin d’eau
de refroidissement

Bouchon de ringage —
Support de
fixation

Plaque anti-cavitation Anode

Trou d'admission d'eau

Connecteur de carburant

Bouchon du connecteur de carburant

Vis de purge d'air

Conduite de carburant

Poire d'amorgage

Levier de changement
de vitesse

Bras de verrouillage
basculant vers le haut

Goupille de réglage de
I'inclinaison

Bouchon de niveau d'huile de
transmission

Bouchon de vidange d'huile de
transmission

Bouton de starter

Interrupteur combiné avec deux fonctions
(arrét d'urgence et arrét normal)

RESERVOIR DE CARBURANT SEPARE
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Avertissement : Lire le manuel avant d'utiliser le moteur hors-bord. Le non-respect des avertissements et des instructions peut endommager
la machine ou provoquer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves. Aprés avoir lu le manuel, le conserver dans un endroit
s{r pour pouvoir le consulter ultérieurement.

Gaz d'échappement

¢ Les gaz d'échappement contiennent du monoxyde de carbone, un gaz toxique incolore et inodore. L'inhalation de monoxyde de carbone peut entrainer une

perte de conscience et peut étre fatale.

Si vous faites fonctionner le moteur hors-bord dans un espace fermé ou partiellement fermé, la concentration de monoxyde de carbone dans I'air peut s'accumuler
rapidement et provoquer une intoxication.

e Le moteur hors-bord ne doit jamais étre utilisé dans un garage, dans une maison ou dans des lieux dont les fenétres et les portes sont fermées.
Risque d'incendie et d'explosion

e Le moteur hors-bord doit étre arrété avant de faire le plein.
e L'essence est extrémement inflammable et explosive dans certaines conditions.

Le ravitaillement en carburant doit étre effectué dans un local bien ventilé, moteur éteint.

Veillez a ce que le carburant ne soit pas renversé lors du ravitaillement. Les vapeurs d'essence ou le carburant renversé peuvent s'enflammer. Si de I'essence

a été renversée, veillez a bien nettoyer I'endroit ou elle a été renversée avant de démarrer le moteur.

MONTAGE DU MOTEUR

Avertissement : N'installez jamais un moteur hors-bord dont la puissance dépasse la puissance maximale recommandée indiquée sur la
plaque de certification du bateau. Une puissance excessive peut endommager la coque du bateau.

e Une bonne longueur d'arbre est importante pour une bonne performance. Un moteur monté
sur un arbre trop haut fait glisser I'nélice, ce qui entraine.un gaspillage de puissance ou une
surchauffe. Un moteur monté sur un arbre trop bas augmente la trainée, ce qui réduit la
vitesse.

e Assurez-vous que, lorsque le moteur est complétement abaissé, la'plaque anticavitation se

trouve a 0 - 25 mm (0 - 1,0 in) sous le fond du bateau. (0 1.0in)

Avertissement : L'utilisation du moteur hors-bord avec la;plaque anticavitation au-dessus de I'eau peut entrainer une surchauffe et
endommager gravement le moteur hors-bord. Ne pas faire fonctionner le moteur hors-bord avec la plaque anticavitation au-dessus de
I'eau.

e Centrez le moteur sur le tableau arriére et fixez-le en serrant alternativement les vis du support de fixation a la main. Veillez a bien centrer le moteur,

sinon le bateau penchera d'un coté pendant le fonctionnement.

¢ Installez les boulons de 8 mm, les rondelles, les rondelles de blocage et les écrous comme illustré et serrez les boulons les uns apres les autres.
¢ Veillez a boucher les trous avec un produit d'étanchéité pour éviter les fuites d'eau.

Remarque : Un serrage excessif des boulons du tableau arriére peut endommager le support de fixation. Ne serrez pas trop les boulons
du tableau arriére. Ne pas utiliser d'outil a chocs pour serrer ou desserrer les écrous du tableau arriére. Si vous tentez de monter le
moteur hors-bord sur le tableau arriére sans avoir d'expérience en mécanique ou sans étre certain de I'endroit ou percer les trous, vous
risquez d'endommager gravement le bateau.

e Apres avoir installé le moteur, vérifiez que les mouvements de direction et d'inclinaison ne sont pas obstrués par une partie quelconque du bateau.

Avertissement : Si le moteur n'est pas correctement fixé au tableau arriére, il peut se détacher. Veillez a boulonner le moteur au tableau
arriére. Le moteur peut se détacher s'il n'est maintenu que par les vis de serrage. Vérifiez de temps en temps que les vis de fixation sont
bien serrées.

31 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



SELECTION ET INSTALLATION DES HELICES

Choix de I'hélice

o |l est essentiel d'utiliser une hélice bien adaptée aux caractéristiques de fonctionnement du bateau.

La vitesse du moteur lorsque vous faites fonctionner le bateau a plein régime dépend de I'hélice que vous utilisez.
¢ Un régime moteur excessif peut sérieusement endommager le moteur, tandis qu'un faible régime moteur a plein régime nuit aux performances.
e Votre charge d'exploitation influencera également le choix de I'hélice. Les petites charges nécessitent généralement des hélices a grand pas ; les grandes charges

nécessitent généralement des hélices a petit pas.

Remarque : L'installation d'une hélice avec un pas trop grand ou trop petit entrainera une vitesse maximale incorrecte du moteur, ce qui
peut entrainer de graves dommages au moteur.

* Vous pouvez déterminer si une hélice donnée est appropriée pour votre bateau en utilisant un tachymetre pour mesurer le régime du moteur lorsque vous faites
fonctionner votre bateau a plein régime, dans des conditions de charge minimale.

Installation de I'hélice

Avertissement : Le fait de ne pas prendre les précautions nécessaires lors de l'installation ou du retrait de I'hélice peut entrainer des blessures

graves.

Lors de l'installation ou du retrait de I'hélice :

e Passez toujours au "point mort" et retirez la plaque de verrouillage de I'interrupteur d'arrét d'urgence afin d'éviter tout démarrage
accidentel du moteur.

¢ Portez des gants pour protéger vos mains et "verrouillez" I'hélice en plagant un bloc de bois entre les pales et la plaque anticavitation.

Pour installer une hélice sur le moteur hors-bord, procédez comme suit :

1. Enduisez généreusement les cannelures de I'arbre d'hélice (1) de graisse résistante a I'eau pour éviter la corrosion.
2. Placez le bouchon (2) sur I'arbre.

3. Faites glisser I'hélice (3) sur I'arbre.

4. Vissez I'écrou de I'hélice (4) et serrez-le. Alignez le trou de I'écrou de I'hélice avec le trou de I'arbre, puis

insérez la goupille fendue (5) et pliez-la pour qu'elle ne.puisse-pas.se détacher.

Pour retirer I'hélice, suivez les étapes ci-dessus en sens inverse.

AJUSTEMENT

Réglage de I'angle d'assiette

e Pour aider a maintenir la stabilité de la direction et de bonnes performances, maintenez toujours I'angle d'assiette approprié comme indiqué sur l'illustration.
e L'angle d'assiette approprié varie en fonction de la combinaison du bateau, du moteuriet de I'hélice, ainsi que des conditions d'utilisation.

Faites un essai dans le bateau pour déterminer si I'angle d'assiette doit étre ajusté. Pour régler I'angle d'assiette,

procédez comme suit :

1. Maintenez le moteur en position complétement inclinée vers le haut. (Reportez-vous a la-section BRAS DE
VERROUILLAGE BASCULANT VERS LE HAUT).

2. Repositionnez I'axe d'inclinaison (A) dans les trous souhaités.

3. Redescendez le moteur.

L'angle d'assiette est B
trop petit

Pour abaisser la proue, déplacez la goupille vers le bateau. Pour relever la proue, éloignez la goupille du bateau.

Avertissement : Maintenez toujours un angle d'assiette approprié en fonction de la combinaison
de votre bateau, du moteur et de I'hélice, ainsi que des conditions d'utilisation. Si vous utilisez le
moteur alors que la goupille d'inclinaison a été retirée, vous risquez de ne pas pouvoir controler la
direction comme prévu. Ne faites pas fonctionner le moteur si la goupille d'inclinaison est retirée.

I [
L'angle d'assiette est 9/ .
trop grand

Angle d'assiette correct %«
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Réglage de la tension de la direction

¢ Latension de la direction doit étre réglée de maniere a ce qu'il n'y ait qu'une légere résistance
au mouvement de la direction.

e Pour augmenter la tension de la direction, tournez I'ajusteur de tension de la direction (A) dans
le sens des aiguilles d'une montre. Pour diminuer la tension de la direction, tournez le dispositif
de réglage de la tension de la direction dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

Réglage de la tension de I'accélérateur

e Latension de la poignée de commande de I'accélérateur peut étre réglée selon vos préférences.

e Pour augmenter la tension, tournez le dispositif de réglage de la tension de |'accélérateur (A)
dans le sens des aiguilles d'une montre. Pour diminuer la tension, tournez le dispositif de réglage
dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

Réglage de la vitesse de ralenti

Pour régler le régime de ralenti, procédez comme suit :
1. Faites chauffer le moteur pendant enviren 5 minutes.

2. Assurez-vous que le moteur est au point mort que lajpoignée de commande de I'accélérateur est
completement fermée.

3. Tournez la vis de réglage du ralenti (A) dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter le
régime de ralenti ou dans le sens inverse pour le diminuer.

SYSTEME DE LIMITATION DE LA SUR-REVOLUTION

¢ Le moteur est équipé d'un systéme de limitation du nombre de tours qui s'active lorsque le régime moteur dépasse 6000 tr/min.
e La sur-révolution peut résulter d'une cavitation lors d'un virage serré, si une douille d'hélice glisse, si les pales sont usées ou si le réglage du trim est trop élevé.
o Sile systeme de limitation de la sur-révolution s'active, le moteur présente'un fonctionnement irrégulier et vous devez immédiatement réduire le régime moteur

pour le ramener dans la plage de fonctionnement recommandée.

Avis : Si le systeme de limitation de la sur-révolution s'active a I'accélération'-maximale recommandée et que vous étes sir que le pas de I'hélice
est suffisant et qu'aucun autre facteur ne peut en étre la cause, il peut y avoir un probléme avec le systéme de limitation de la sur-révolution.

FONCTIONNEMENT DES SYSTEMES D'INCLINAISON

Verrouillage de I'inclinaison

e Lorsque le moteur passe en marche arriére, il se verrouille automatiquement pour ne pas se
soulever de I'eau sous I'effet de forces telles que la poussée de I'hélice.

Avertissement : Lorsque la position d'eau peu profonde est utilisée, le verrouillage de
l'inclinaison ne fonctionne pas. Par conséquent, des forces telles que la poussée de
I'hélice pendant le fonctionnement en marche arriére, une décélération rapide et le
heurt d'un objet sous-marin peuvent faire sortir le moteur de I'eau et provoquer des
blessures. Lorsque vous utilisez la position d'eau peu profonde, procédez avec prudence
et seulement a treés basse vitesse.

Bras de verrouillage basculant vers le haut

e Le bras de verrouillage de l'inclinaison vers le haut est utilisé pour maintenir le moteur en position completement inclinée vers le haut et en position d'eau
peu profonde.

Position de basculement complet vers le haut

Avertissement : Si vous placez vos mains prés du support de montage ou sous le moteur lorsque vous l'inclinez, vos mains peuvent étre
écrasées si le moteur vous échappe. Ne placez jamais vos mains prés du support de montage ou sous le moteur lorsque vous l'inclinez.
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Pour maintenir le moteur en position completement relevée :
1. Passez au point mort.
2. Tournez le levier du robinet de carburant vers la droite (position arrét) et serrez la vis de purge d'air sur le bouchon du réservoir de carburant.

3.Saisissez la poignée située a l'arriere du couvercle du moteur et inclinez le moteur a fond vers le haut jusqu'a ce qu'il soit automatiquement jusqu'a ce qu'il soit
automatiquement verrouillé en position de basculement complet par le bras de verrouillage du basculement vers le haut (1).

Avertissement : Si vous ne prenez pas les précautions nécessaires lorsque vous basculez le moteur vers le haut, du carburant peut s'échapper.

* Ne remplissez pas le réservoir de carburant au-dela de la limite supérieure.

e Pour les moteurs dotés d'un réservoir de carburant intégré, veillez a tourner le levier du robinet de carburant vers la droite (position
d'arrét) et a serrer la vis de purge d'air sur le bouchon de remplissage de carburant avant de basculer le moteur vers le haut.

e Redescendez le moteur en position normale avant d'ouvrir la vis de mise a I'air libre sur le bouchon de remplissage du réservoir intégré.

e Pour les moteurs dotés d'un réservoir de carburant séparé, débranchez la conduite de carburant lorsque vous laissez le moteur incliné
pendant une longue période.

Remarque : Si vous utilisez la poignée de I'accélérateur pour lever ou abaisser le moteur,
la poignée peut se casser. N'utilisez jamais la poignée de I'accélérateur pour lever ou
abaisser le moteur.

Pour redescendre le moteur, tirez le moteur légerement vers vous, tirez vers le haut sur le bras de
verrouillage de I'inclinaison vers le haut (1) et laissez lentement.descendre le moteur.

Remarque : Si vous utilisez le bras de verrouillage de l'inclinaison vers le haut pour
maintenir le moteur en position complétement inclinée pour le.remorquage, le bras de
verrouillage de l'inclinaison vers le haut pourrait se libérer et endommager le moteur.
Lorsque vous remorquez votre bateau, n'utilisez jamais le bras de. verrouillage de
l'inclinaison vers le haut pour maintenir le moteur en position complétement inclinée.

Position en eau peu profonde

Il existe deux positions pour I'eau peu profonde. Utilisez celle qui convient, en fonction de la profondeur de I'eau.

Pour mettre le moteur en position d'eau peu profonde :

1. Passez au point mort.

2. Inclinez lentement le moteur vers le haut jusqu'a ce que vous entendiez un "clic".

3. Abaissez lentement le moteur. Il s'arrétera dans une position légérement inclinée vers le haut par rapport a |'angle d'assiette normal.

INSPECTION AVANT LA NAVIGATION DE PLAISANCE

Effectuez toujours les contrdles suivants avant de commencer a naviguer :
e Assurez-vous qu'il y a suffisamment de carburant dans le réservoir.
- Capacité du réservoir de carburant : 1.3L
- Avertissement : Ne remplissez pas le réservoir au-dessus de la limite supérieure (A).
e Assurez-vous qu'il y a suffisamment d'huile moteur dans le réservoir d'huile.
- Capacité du réservoir d'huile : 0,5L
- Avertissement : Faire tourner le moteur avec une quantité d'huile insuffisante peut causer de sérieux
dommages au moteur.
- Placer le moteur en position verticale et retirer le couvercle du moteur (1) en déverrouillant les leviers (2) et (3).

- L'huile sur le bouchon de remplissage (jauge) (4) doit étre comprise entre les limites supérieure et inférieure
indiquées sur le bouchon de remplissage.
- Remarque : Si I'huile moteur est contaminée ou décolorée, remplacez-la par de I'huile moteur fraiche.
- Si l'indication du niveau d'huile est proche de la limite inférieure, ajoutez suffisamment d'huile pour que le
niveau atteigne la limite supérieure.

@

|

Limite supérieure

o

-4— Limite inférieure
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Pour remplir I'huile moteur :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile (jauge) (4) et essuyez I'huile avec un chiffon propre.

2. Remplissez I'huile moteur recommandée jusqu'au niveau supérieur. Pour vérifier le niveau d'huile
supérieur, touchez les filets du bouchon de remplissage sur le bord du bouchon de remplissage comme

indiqué. Ne vissez pas le bouchon de remplissage.
Limite supérieure

-<— Limite
inférieure

3. Serrez fermement le bouchon de remplissage d'huile.

Remarque : Si I'huile moteur est contaminée ou décolorée, la remplacer par de I'huile moteur fraiche.
le moteur avec de I'huile.

o Vérifiez visuellement I'hélice pour vous assurer qu'elle n'est pas endommagée.

e Assurez-vous que le moteur est solidement fixé au tableau arriere.

e Assurez-vous que la goupille d'inclinaison est bien installée dans la bonne position.

e Assurez-vous que la corde de démarrage ne présente aucun signe d'effilochage ou d'usure.
e Assurez-vous d'avoir a bord I'équipement de sécurité nautique et d'urgence.

RODAGE DU MOTEUR
Remarque : Le non-respect des procédures de rodage décrites ci-dessous peut entrainer de graves dommages au moteur. Veillez a respecter
les procédures de rodage du moteur décrites ci-dessous.
Période de rodage : 10 heures
Procédure de rodage
e Pendant les 2 premiéres heures :
- Laissez un temps de ralenti suffisant (environ 5 minutes) pour que le moteur se réchauffe aprés un démarrage a froid.
- Aprés le préchauffage, faites tourner le moteur au ralenti ou au plus bas régime pendant environ 15 minutes.
- Pendant les 1 heure et 45 minutes restantes, faites fonctionner le moteur en vitesse a moins de la moitié de I'accélérateur.
e Pendant la prochaine heure :
- Faites fonctionner le moteur en vitesse a mi-régime ou aux trois quarts de I'accélérateur. Avous évitez de faire tourner le moteur a plein régime.
e Les 7 heures restantes :

- Faites tourner le moteur en vitesse au régime souhaité. Yvous pouvez occasionnellement utiliser le plein régime ; cependant, ne faites pas fonctionner le
moteur a plein régime de fagon continue pendant plus de 5dminutes.a tout moment.

OPERATION

Avant de démarrer le moteur

En utilisant le réservoir de carburant intégré, abaissez d'abord le moteuridans I'eau, puis :

1. Tournez la vis de I'évent d'air sur le bouchon du réservoir de carburant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour ouvrir I'évent. (1)

2. Tournez le levier du robinet de carburant vers la gauche. Le carburant s'écoulera duréservoir intégré. (2)

3. Assurez-vous que le moteur est au point mort. (3)

Remarque : Lorsque le moteur est engrené, le démarreur a rappel ne peut pas étre utilisé et tenter de I'utiliser peut endommager le démarreur a rappel.

4. Assurez-vous que la plaque de verrouillage est en place et que I'extrémité du cordon.de I'interrupteur d'arrét d'urgence est fixée a une partie de votre corps. (4)

Avertissement : Si vous ne fixez pas correctement le cordon de l'interrupteur d'arrét d'urgence ou si vous ne prenez pas les précautions

nécessaires pour vous assurer que l'interrupteur d'arrét d'urgence fonctionne comme prévu, vous risquez de blesser gravement ou de tuer le

conducteur ou les passagers.

Prenez toujours les précautions suivantes :

e Assurez-vous que le cordon de l'interrupteur d'arrét d'urgence est bien fixé au poignet de I'opérateur ou a un endroit approprié de son
vétement (ceinture, etc.).

e Veillez a ne pas tirer sur le cordon de l'interrupteur d'arrét et assurez-vous que la plaque de verrouillage reste en place pendant le
fonctionnement.
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En utilisant un réservoir de carburant séparé, descendez d'abord le moteur dans I'eau, puis.. :

1. Raccordez solidement le tuyau de carburant au réservoir de carburant et au moteur. (1)

2. Tournez les deux vis de I'évent d'air sur les bouchons du réservoir de carburant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour ouvrir I'évent. (2)

3. Tournez le levier du robinet de carburant vers la droite. (3)

Remarque : Lors de |'utilisation d'un réservoir séparé, tournez le levier du robinet de carburant vers la droite pour que le carburant s'écoule vers le carburateur a
partir du réservoir séparé.

4. Assurez-vous que le moteur est au point mort.

5. Assurez-vous que la plaque de verrouillage est en place et que I'extrémité du cordon de l'interrupteur d'arrét d'urgence est fixée a une partie de votre corps.
6. Pressez la poire d'amorgage de la conduite de carburant plusieurs fois jusqu'a ce que vous sentiez une résistance. (4)

Remarque : Ne pas presser la poire d'amorgage lorsque le moteur tourne, car le carburateur pourrait déborder.

Remarque : Lorsque vous démarrez le moteur avec de I'essence provenant du réservoir de carburant intégré apres que le réservoir de

carburant séparé soit devenu vide :

1. Débranchez la conduite de carburant du réservoir séparé du connecteur de carburant du c6té du moteur. Installez le bouchon du
connecteur de carburant sur le connecteur de carburant.

2. Versez du carburant dans le réservoir intégré et attendez environ'1/3 de minute avant de démarrer.

4. Tournez le levier du robinet de carburant vers la gauche.

Démarrage du moteur

Si le moteur est froid :

e Tirez le bouton du starter (1) a fond.

o Alignez la marque de la fleche sur la poignée de commande de I'accélérateur (2) avec la position (A).

Si le moteur est chaud :
e Alignez la marque de la fleche sur la poignée de commande de I'accélérateur (2) avec la position (A).

e N'utilisez pas le starter.

Vous devrez peut-étre utiliser le starter pour redémarrer un moteur chaud. Si le moteur ne démarre pas

rapidement lorsqu'il est chaud, suivez la procédure de démarrage a froid :

e Saisissez fermement la poignée du démarreur (3) et tirez lentement jusqu'a ce que vous sentiez une
résistance, puis tirez fortement sur la corde pour démarrer le moteur. Ne relachez pas la corde lorsqu'elle
est tirée.

e Tenez la corde et laissez-la reculer lentement.

e Apres le démarrage, utilisez la poignée de commande de I'accélérateur (2) pour amener le moteur au ralenti.

¢ Enfoncez le bouton du starter.

e Faites chauffer le moteur pendant environ 5 minutes.

Remarque : Ne tirez jamais sur la poignée du démarreur lorsque le moteur tourne.
Remarque : Par temps froid, il se peut que vous deviez laisser le bouton de starter enfoncé pendant une
période plus longue pour que le moteur se réchauffe.
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Contrdle de I'eau de refroidissement

e Dés que le moteur démarre, de I'eau doit jaillir du sortie témoin d’eau de refroidissement, ce qui
indique que la pompe a eau et le systéeme de refroidissement fonctionnent correctement.

e Sivous remarquez que I'eau ne sort pas du sortie témoin d’eau de refroidissement, arrétez
immédiatement le moteur et faites-le réparer par un technicien agréé.

Démarrage d'urgence

Avertissement : Assurez-vous que l'interrupteur d'arrét d'urgence fonctionne correctement avant de suivre la procédure de démarrage
d'urgence. Si vous touchez des composants électriques lors du démarrage a la corde du moteur, vous risquez de recevoir un choc
électrique grave.

Lors du démarrage a la corde du moteur, veillez a ne pas toucher les composants électriques tels que les bobines d'allumage ou les fils de
bougie.

Si vous devez faire tourner le moteur, mais que vous ne pouvez pas le faire en raison d'une défaillance du systeme de démarrage, vous pouvez suivre la
procédure de démarrage d'urgence pour démarrer le moteur.

Pour démarrer le moteur en cas de défaillance du systéme de démarrage :

1. Mettez le moteur au point mort. (1)

2. Retirez le couvercle du moteur. (2)

3. Desserrez le contre-écrou (1), retirez le cable NSI du démarreur a rappel. Séparer I'extrémité du cable du (2) démarreur a rappel. (3)

4. Retirez les boulons qui maintiennent le démarreur a rappel en place.

5. Faites un nceud a une extrémité de la corde de démarrage d'urgence qui se trouve dans la trousse a outils. Attachez I'autre extrémité autour du manche du
tournevis de la trousse a outils.

6. Accrochez I'extrémité nouée de la corde dans l'encoche.de la poulie et enroulez la corde autour de la poulie dans le sens des aiguilles d'une montre.

7. Mettez la plaque de verrouillage de I'interrupteur d'arrét'd'urgence en place.
8. Aprés avoir suivi les étapes de la procédure de démarragenormal, tirez fortement sur la corde du démarreur de secours pour démarrer le moteur. (4)

Changement de vitesse

Remarque : Le moteur peut étre gravement endommagé si le régime du moteur n'est pas ramené au ralenti avant de changer de vitesse et
si la vitesse du bateau n'est pas réduite avant de passer de la marche avant a la marche arriére ou de la marche arriére a la marche avant.

MARCHE MARCHE
ARRIERE AVANT

Remarque : Evitez de changer de vitesse lorsque le moteur ne tourne pas.

e Pour mettre le moteur en marche avant, mettez la poignée de commande de |'accélérateur en
position de ralenti et tirez fermement le levier de vitesses vers vous.

e Pour passer en marche arriere, mettez I'accélérateur en position de ralenti et poussez fermement

le levier de vitesses vers I'arriére.

Controle de la vitesse

e Apres avoir changé de vitesse, controlez le régime du moteur en tournant la poignée de commande de
I'accélérateur.

e Lorsqu'il est nécessaire d'arréter le moteur en cas d'urgence, retirez la plaque de verrouillage de
l'interrupteur d'arrét d'urgence en tirant sur le cordon de l'interrupteur d'arrét d'urgence.

Réduction de la vitesse
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Arréter le moteur

Pour arréter le moteur :
1. Tournez la poignée de commande de |'accélérateur en position de ralenti.
2. Passez au point mort.

3. Apres un fonctionnement a plein régime, laissez refroidir le moteur quelques minutes en le laissant
tourner au ralenti.

4. Appuyez et maintenez enfoncé le bouton d'arrét (A) jusqu'a ce que le moteur s'arréte.
5. Apres avoir arrété le moteur, tournez le levier du robinet de carburant vers la droite.
6. Aprés avoir arrété le moteur, débranchez le connecteur de carburant du moteur hors-bord (si vous

utilisez un réservoir de carburant séparé).
7. Tournez la vis de I'évent d'air sur le bouchon du réservoir de carburant dans le sens des aiguilles d'une montre pour fermer I'évent.

Amarrage

¢ Le moteur doit étre relevé hors de I'eau lorsque vous amarrez le bateau dans des eaux peu profondes ou si le moteur n'est pas utilisé pendant un certain
temps, afin de le protéger des dommages causés par les obstacles sous-marins a marée basse ou de la corrosion due a I'eau salée. Reportez-vous a la section
""Bras de verrouillage basculant vers le haut'" pour plus de détails sur la fagon d'incliner le moteur vers le haut.

¢ Une fixation inadéquate de votre bateau peut causer des dommages a votre bateau ou a votre moteur, ou d'autres dommages matériels.
Fonctionnement en eaux peu profondes
e Lorsque vous utilisez le moteur hors-bord en eau peu profonde, utilisez la position eau peu profonde pour incliner légerement le moteur par rapport a I'angle

d'assiette normal.

e Lorsque vous utilisez la position d'eau peu profonde, vous ne devez faire fonctionner le moteur qu'a des vitesses lentes. Reportez-vous a la section "Position en
eau peu profonde".

Remarque : Si vous ne prenez pas les précautions nécessaires pour utiliser votre bateau dans des eaux peu profondes, vous risquez

d'endommager le moteur hors-bord ou le bateau.

e Lorsque vous utilisez votre moteur en.eau peu profonde en utilisant la position d'eau peu profonde, assurez-vous que les trous d'admission
d'eau restent dans I'eau a tout moment et que I'eau est toujours pulvérisée par le trou d'évacuation d'eau.

* Ne laissez pas le moteur toucher le fond, en particulierlorsque vous utilisez la marche arriére, sous peine d'endommager sérieusement le
moteur.

Fonctionnement en eau salée

e Apres avoir utilisé le moteur dans de I'eau salée, vous devez rincer les passages d'eau avec de I'eau propre et fraiche.
¢ Sivous ne rincez pas les passages d'eau, le sel peut corroder le moteur et réduire sa durée de vie.

Fonctionnement par temps de gel

e Lorsque vous utilisez le moteur hors-bord a des températures glaciales, vous devez garder la partie inférieure de I'unité immergée dans I'eau a tout moment.
e Lorsque vous sortez le moteur de I'eau, tenez-le en position verticale jusqu'a ce que le systéme de refroidissement se vide complétement.

L'ENLEVEMENT ET LE TRANSPORT DU MOTEUR
Démontage du moteur

. Assurez-vous que le moteur est complétement arrété.

. Tournez le levier du robinet de carburant vers la droite.

. Serrez le bouchon du réservoir de carburant intégré et sa vis d'aération.
. Retirez le tuyau de carburant du moteur (s'il est fourni).

U b W N

. Vidangez I'essence du carburateur comme suit :
- Retirez le couvercle du moteur.
- Desserrez la vis de vidange du carburateur (A) et vidangez |'essence dans un récipient approprié.
- Aprés la vidange, resserrez la vis de vidange.
. Retirez les boulons de montage.
. Desserrez les vis de la pince.
. Soulevez le moteur du tableau arriere.
. Mettez le moteur a la verticale et videz I'eau de |'unité inférieure.
10. Pour le transport, tenez le moteur en saisissant la poignée de main et la poignée arriere dans le couvercle inférieur du moteur.

O 0 N O
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Transport de moteurs

e Lorsque vous transportez le moteur, placez-le a la verticale ou a I'horizontale.

Transport vertical : Inclinez la poignée vers l'arriére, et fixez le moteur sur le support en fixant le support de

serrage avec deux vis de serrage. Ne jamais utiliser de présentoir pour le transport du moteur.

TRANSPORT AVEC UNE REMORQUE

e Lorsque vous remorquez votre bateau avec le moteur attaché, gardez le moteur en position normale de fonctionnement, sauf si la garde au sol est insuffisante.
¢ Sivous avez besoin d'une plus grande garde au sol, remorquez le moteur en position inclinée en utilisant une barre de sauvetage de tableau arriere ou un

dispositif similaire pour supporter le poids du moteur.

ENTRETIEN

e |l estimportant d'inspecter et d'entretenir régulierement le moteur hors-bord. Suivez le tableau ci-dessous.

Transport horizontal : Inclinez la poignée de la barre vers I'arriere et posez le moteur sur un protecteur de
carter avec le coté babord, le coté tribord ou le coté avant tourné vers le bas, comme indiqué.

PROGRAMME D'ENTRETIEN RECOMMANDE

Chaque utilisation

Premier mois ou
toutes les 20

Tous les 12 mois
ou toutes les 100

Tous les 12 mois
ou toutes les 200

Tous les 36 mois
ou toutes les 300

Tous les 2 ans (remplacer si nécessaire)

heures heures heures heures
Vérifier le
ni:/éau X
Huile moteur
Changement
Huile pour engrenages Changement X X
d |
Serrage eéscl:glzjsons et des Vérifiez X X
Lubrification Changement
Anodes Vérifiez
Filtre a huile moteur Changement X
Vérifier -
| I'all X
Calage de I'allumage ajuster
Carburateur Verifier - X X
nettoyer
Vérifier -
Pompe a eau e. 3 X
ajuster
Vérifiez X
Roue de pompe a eau
Changement X
Ecrou et goupille d'hélice Ve.r|f|er ) X X
ajuster
Vérifiez X
Filtre a air Nettoyer X
Remplacer X
Vérifier - X
Bougie d'allumage ajuster
Remplacer X
Vitesse de ralenti Vgrlfler ) X X
ajuster
Jeu des soupapes Vgrlfler ) X X
ajuster
R - .
éservoir et filtre a Nettoyer X
carburant
Tube de carburant Vérifiez
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Bougie d'allumage

¢ Retirez les dépots de carbone des bougies d'allumage a I'aide d'une petite brosse métallique
ou d'un nettoyant pour bougies d'allumage et ajustez I'écartement de maniére a ce qu'il soit
de 0-8-0-9 mm.

¢ Siles bougies d'allumage se trouvent dans les conditions décrites ci-dessous, faites-les remplacer.

. Usure excessive
. Rupture
. Fondre

1 2 5 3 2
1 ;
2 - S 4
3 2 =
4. Erosion 4 5 6
5 ,
e L= =

. Dépots jaunes
. Oxydation

Reniflard et conduite de carburant

e Vérifiez que le reniflard et la conduite de carburant ne présentent pas de fuites, de fissures, de
gonflements ou d'autres dommages.

¢ S'ils sont endommagés de quelque maniére que ce soit, ils doivent étre remplacés.

Huile moteur

Remarque : L'huile doit étre changée lorsque le moteur est chaud, afin.que I'huile se vide complétement du moteur.

Pour changer I'huile moteur :
1. Placez le moteur en position verticale et retirez le couvercle du moteur. (1)
2. Retirez le bouchon de remplissage d'huile (4).
3. Dirigez le moteur a fond vers le c6té tribord.
4. Placez un bac de vidange sous le bouchon de vidange d'huile moteur.
Attention : La température de I'huile moteur peut étre suffisamment élevéepourvous brilerles
doigts lorsque le bouchon de vidange est desserré. Attendez que le bouchon de vidange soit
suffisamment froid pour étre touché a mains nues avant de le retirer.
5. Retirez le bouchon de vidange d'huile moteur et le joint, puis laissez I'huile moteur s'écouler. (2)
6. Apres la vidange, fixez le bouchon de vidange d'huile moteur avec un joint neuf.
7. Remplissez d'huile moteur recommandée jusqu'au niveau supérieur.
- Capacité du réservoir d'huile : 0,5 L
8. Vérifiez le niveau d'huile moteur. (3)
9. Réinstallez le bouchon de remplissage d'huile.

@

Limite supérieure

o

-4 Limite inférieure
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Huile pour engrenages

Remarque : Avant la premiere utilisation, il n'est pas nécessaire de vérifier le niveau d'huile de la boite de

vitesses car I'huile de la boite de vitesses est déja remplie en usine.

e Pour vérifier le niveau d'huile de I'engrenage, retirez le bouchon de niveau d'huile supérieur et /
regardez dans le trou. Le niveau d'huile doit se trouver au bord inférieur du trou.

¢ Sile niveau d'huile est bas, ajoutez I'huile pour engrenages spécifiée jusqu'a ce que le niveau atteigne
le bord inférieur du trou. Ensuite, réinstallez et serrez le bouchon.

Pour changer I'huile de I'engrenage :

1. Assurez-vous que le moteur est en position verticale. Placez un bac de vidange sous le carter inférieur.

2. Retirez le bouchon de vidange d'huile de boite (1), puis le bouchon de niveau d'huile de boite (2). e:—@

3. Une fois I'huile complétement vidangée, injectez I'huile pour engrenages spécifiée dans le trou de

vidange inférieur jusqu'a ce qu'elle commence juste a sortir du trou supérieur.

4. Réinstallez et serrez le bouchon de niveau d'huile de boite (2), puis réinstallez et serrez rapidement le

bouchon de vidange d'huile de boite (1).

Lubrification

e Les images suivantes montrent les points de I'unité qui peuvent étre lubrifiés.

Graisse résistante a I'eau

Tringlerie de I'accélérateur Vis de serrage Tringlerie de I'accélérateur Arbre d'hélice

Graisse résistante a I'eau (a appliquer avec un pistolet a graisse)

R

Support pivotant Levier de changement de vitesse Support de direction

Anodes

e Le moteur est protégé de la corrosion extérieure par des anodes.
e Vous devez inspecter périodiquement chacune des anodes et les remplacer lorsque les 2/3 du métal

sont corrodés.

RINCER LES PASSAGES D'EAU

Si vous ne rincez pas les passages d'eau, le sel peut corroder le moteur et réduire sa durée de vie.
Rincez les passages d'eau comme suit :

Moteur en marche, position verticale
Remarque : Ne démarrez jamais le moteur sans alimenter le systéeme de refroidissement en eau.

1. Mettez le moteur au point mort.

2. Retirez I'hélice du moteur.

3. Installez le moteur sur un grand récipient tel qu'un baril vide de 200 litres.
4. Remplissez le récipient avec de I'eau propre et fraiche comme illustré.

5. Démarrez le moteur et laissez-le tourner au ralenti pendant environ cing minutes. Cela permettra de nettoyer I'eau |
salée du systeme de refroidissement. >

6. Arrétez le moteur. Retirez le moteur du récipient et maintenez-le en position verticale jusqu'a ce que le

moteur se soit complétement vidé.

7. Nettoyez la surface du moteur et appliquez une couche de cire automobile sur la finition extérieure du moteur.
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MOTEUR IMMERGE

En cas de submersion accidentelle du moteur, prenez les mesures suivantes :

1. Sortez le moteur de I'eau dés que possible.

2. Lavez-le soigneusement a I'eau douce pour éliminer complétement le sel, la boue et les algues.

3. Retirez les bougies d'allumage. Vidangez I'eau des cylindres par les trous des bougies en tournant manuellement le volant a plusieurs reprises.

4. Vérifiez si de I'eau est présente dans I'huile moteur. Si vous voyez de I'eau, retirez le bouchon de vidange d'huile et vidangez I'huile. Apres la vidange,
resserrez le bouchon de vidange d'huile.

5. Vidangez la conduite de carburant et les carburateurs.

6. Versez de I'huile moteur dans le moteur par les trous de bougie et les carburateurs. Enduisez les piéces internes du moteur d'huile en retournant le
moteur a l'aide de la corde du démarreur de secours ou du démarreur a rappel.

STOCKAGE

Stockage du moteur

Lorsque vous rangez le moteur, prenez les mesures suivantes :

1. Changez I'huile pour engrenages.

2. Changez I'huile moteur.

3. Remplissez le réservoir de carburant avec un stabilisateur de carburant.

4. Rincez soigneusement les passages d'eau du moteur.

5. Réajustez le débit d'eau, faites tourner le moteur a environ 1500 tr/min au point mort
pendant cing minutes pour distribuer le carburant stabilisé dans le moteur.

6. Arrétez le moteur, puis coupez I'eau.

7. Tournez le levier du robinet de carburant vers la droite. (1)

8. Débranchez la conduite de carburant du réservoir séparé du connecteur de carburant du
coté du moteur (si prévu). Installez le bouchon du connecteur de carburant sur le connecteur
de carburant.

9. Lubrifiez toutes les autres pieces spécifiées.
10. Appliquez une couche de cire automobile sura finition extérieure du moteur. Si la peinture est endommagée 1
évident, appliquer une peinture de retouche avant decirer.

11. Stockez le moteur en position verticale dans un endroit. sec et bien'ventilé.

Apres le stockage

Lorsque vous sortez le moteur de I'entrep6t, prenez les mesures suivantes :

1. Nettoyez soigneusement les bougies d'allumage. Remplacez-les si‘nécessaire.

2. Vérifiez le niveau d'huile du carter d'engrenages et ajoutez de I'huile pour engrenages si.nécessaire.
3. Lubrifiez toutes les pieéces mobiles.

4. Vérifiez le niveau d'huile moteur et, si nécessaire, ajoutez de I'huile moteur.

5. Nettoyez le moteur et cirez les surfaces peintes.

DEPANNAGE

Probléme Cause possible

La plaque de verrouillage del'interrupteur d'arrét
d'urgence n'est pas en position.

Le réservoir de carburant est vide.

Le moteur ne démarre pas ou a Le tuyau de carburant n'est pas correctement raccordé
du mal a démarrer au moteur.

Le tuyau de carburant est plié ou pincé.

A la bougie est usée ou cassée.

Le bouton du starter n'est pas bien enfoncé.

Le moteur tourne au ralenti de

. Le tuyau de carburant est plié ou pincé.
fagon instable ou cale

Une bougie d'allumage est usée ou cassée.

Le moteur est surchargé.

Le régime du moteur

L'hélice est endommagée.
n'augmente pas

L'hélice n'est pas correctement adaptée aux charges.

Les boulons de fixation du moteur ou les vis de serrage
sont desserrés.

Le moteur vibre excessivement . s (s
Un corps étranger (algues, etc.) est emmélé dans I'hélice.

L'hélice est endommagée.

La ou les prises d'eau de refroidissement sont bloquées.

Le moteur surchauffe Le moteur est surchargé.

L'hélice n'est pas correctement adaptée aux charges.
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Coperchio del motore

Vite di sfiato dell'aria

Impugnatura di

avviamento .
----- Serbatoio carburante

incorporato

Leva del cambio

Regolatore della tensione
dell'acceleratore

—

Maniglia posteriore Braccio di bloccaggio

inclinabile

Impugnatura di controllo

dell'acceleratore
Leva del rubinetto del carburante

Regolatore di tensione dello sterzo

Vite di fissaggio

Foro di ispezione acqua
di raffreddamento

Tappo a filo —

Perno di regolazione
dell'inclinazione

Staffa a morsetto

Piastra anticavitazione Anodo

Foro di aspirazione dell'acqua

Manopola dello starter

Connettore del carburante

Tappo del connettore del carburante

Interruttore combinato con due funzioni
(arresto di emergenza e arresto normale)

Vite di sfiato dell'aria

Linea del carburante

Bulbo di adescamento

SERBATOIO CARBURANTE SEPARATO
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Il

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Avvertenza: Leggere il manuale prima di utilizzare il motore fuoribordo. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo causare
danni alla macchina o provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni. Dopo aver letto il manuale, conservarlo in un luogo sicuro per
future consultazioni.

Gas di scarico

e | gas di scarico contengono monossido di carbonio, un gas velenoso incolore e inodore. L'inalazione di monossido di carbonio puo causare perdita di coscienza e
puo essere fatale.

¢ Se si fa funzionare il motore fuoribordo in uno spazio chiuso o parzialmente chiuso, la concentrazione di monossido di carbonio nell'aria pud aumentare rapidamente,
causando un'intossicazione.

¢ |l motore fuoribordo non deve mai essere utilizzato in un garage, in una casa o in luoghi con finestre e porte chiuse.
Pericolo di incendio e di esplosione

¢ |l motore fuoribordo deve essere fermato prima di fare rifornimento.

¢ La benzina e estremamente inflammabile ed esplosiva in determinate condizioni.

¢ |l rifornimento deve essere effettuato in un locale ben ventilato e a motore spento.

e Assicurarsi che il carburante non venga versato durante il rifornimento. | fumi della benzina o il carburante versato possono incendiarsi. Se e stata versata della
benzina, prima di avviare il motore pulire accuratamente l'area in cui é stata versata.

MONTAGGIO DEL MOTORE

Attenzione: Non installare mai un motore fuoribordo con una potenza superiore a quella massima consigliata indicata sulla targhetta di
certificazione dell'imbarcazione. Una potenza eccessiva puo causare danni allo scafo dell'imbarcazione.

La corretta altezza dello specchio di poppa & importante per ottenere buone prestazioni. Un
motore montato su uno specchio di‘poppa troppo_alto fa slittare I'elica con conseguente
spreco di potenza o surriscaldamento. Un‘motore ‘montatossu uno specchio di poppa troppo - x—--
basso aumenta la resistenza aerodinamica, riducendo la yelocita.

e Assicurarsi che quando il motore € completamente. abbassato, la piastra anticavitazione si
trovia 0-25mm (0-1,0in) sotto il fondo dell'imbarcazione.

(0-1,0in)

Attenzione: L'utilizzo del motore fuoribordo con la piastra anticavitazione sopra I'acqua puo causare un surriscaldamento e gravi danni al
motore fuoribordo. Non utilizzare il motore fuoribordo cona piastra anticavitazione sopra l'acqua.

e Centrare il motore sullo specchio di poppa e fissarlo stringendo alternativamente a mano le viti della staffa di fissaggio. Assicurarsi di centrare accuratamente
il motore, altrimenti I'imbarcazione si inclinera su un lato durante il funzionamento.

e Installare i bulloni da 8 mm, le rondelle, le rondelle di sicurezza e i dadi come illustrato e serrare i bulloni in sequenza.
e Assicurarsi di sigillare i fori con del sigillante per evitare perdite d'acqua.

Awviso: Un serraggio eccessivo dei bulloni dello specchio di poppa puo danneggiare la staffa di fissaggio. Non serrare eccessivamente i
bulloni dello specchio di poppa. Non utilizzare utensili a percussione per serrare o allentare i dadi dello specchio di poppa. Il tentativo di
montare il fuoribordo sullo specchio di poppa senza avere esperienza meccanica o senza essere certi della posizione dei fori puo causare
gravi danni all'imbarcazione.

¢ Dopo aver installato il motore, verificare che il movimento dello sterzo e dell'inclinazione non sia ostacolato da alcuna parte dell'imbarcazione.

Attenzione: Se il motore non é fissato correttamente allo specchio di poppa, puo staccarsi. Assicurarsi di fissare il motore allo specchio di
poppa. Il motore puo staccarsi se & tenuto solo dalle viti di fissaggio. Controllare di tanto in tanto il serraggio delle viti del morsetto.
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SELEZIONE E INSTALLAZIONE DELL'ELICA

Selezione dell'elica

o E essenziale utilizzare un'elica adeguata alle caratteristiche operative dell'imbarcazione.

¢ La velocita del motore quando si utilizza I'imbarcazione a pieno regime dipende dall'elica utilizzata.

¢ Un regime eccessivo puo danneggiare seriamente il motore, mentre un basso regime del motore a pieno regime influisce negativamente sulle prestazioni.

e Anche il carico operativo influisce sulla scelta dell'elica. | carichi minori richiedono in genere eliche di passo maggiore; i carichi maggiori richiedono in genere
eliche di passo minore.

Avviso: L'installazione di un'elica con un passo eccessivo o insufficiente provoca un'errata velocita massima del motore, che puo causare
gravi danni al motore.

e Per stabilire se una determinata elica & adatta all'imbarcazione, & possibile utilizzare un tachimetro per misurare il regime del motore quando I'imbarcazione
funziona a pieno regime, in condizioni di carico minimo.

Installazione dell'elica

Attenzione: La mancata adozione di precauzioni adeguate durante l'installazione o la rimozione dell'elica puo causare gravi lesioni personali.

Quando si installa o si rimuove I'elica:

e Passare sempre in "Neutro" e rimuovere la piastra di blocco dell'interruttore di emergenza per evitare che il motore venga avviato
accidentalmente.

¢ Indossare guanti per proteggere le mani e "bloccare" I'elica posizionando un blocco di legno tra le pale e la piastra anti-cavitazione.

Per installare un'elica sul motore fuoribordo, procedere come segue:

1. Rivestire abbondantemente le scanalature dell'albero dell'elica (1) con grasso resistente all'acqua per
prevenire la corrosione.

2. Posizionare il tappo (2) sull'albero.

3. Far scorrere I'elica (3) sull'albero.

4. Awvitare il dado dell'elica (4) e serrarlo. Allineare il foro del dado dell'elica con il foro dell'albero, quindi
inserire la coppiglia (5) e piegarla in modo che non'si stacchi.

Per rimuovere I'elica, seguire la procedura sopra descritta al contrario:

REGOLAZIONE

Regolazione dell'angolo d'assetto

e Per mantenere la stabilita dello sterzo e buone prestazioni, mantenere sempre |'angolo di assetto corretto come mostrato nell'illustrazione.
¢ L'angolo di assetto appropriato varia a seconda della combinazione di imbarcazione, motore ed elica, nonché delle condizioni operative.
Effettuare un giro di prova sull'imbarcazione per determinare se I'angolo di assetto deve essere regolato.
Per regolare I'angolo di assetto, procedere come segue:

1. Tenere il motore in posizione completamente inclinata verso I'alto. (Fare riferimento alla/sezione BRACCIO
DI BLOCCAGGIO INCLINABILE).

2. Riposizionare il perno di inclinazione (A) nei fori desiderati.

L'angolo d'assetto e B
. troppo piccolo

3. Abbassare nuovamente il motore.

Per abbassare la prua, spostare il perno verso I'imbarcazione. Per alzare la prua, allontanare il perno
dall'imbarcazione.

Attenzione: Mantenere sempre un angolo di assetto corretto in base alla combinazione di . . . /
. . . . s . . . L'angolo d'assetto e »
imbarcazione, motore ed elica, nonché alle condizioni operative. Se si utilizza il motore con troppo grande /

il perno di inclinazione rimosso, & possibile che non si riesca a controllare il governo come

previsto. Non utilizzare il motore con il perno di inclinazione rimosso.

Angolo di assetto % -
corretto
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Regolazione della tensione dello sterzo

¢ Latensione dello sterzo deve essere regolata in modo da opporre solo una leggera resistenza al
movimento dello sterzo.

e Per aumentare la tensione dello sterzo, ruotare il regolatore di tensione dello sterzo (A) in senso
orario. Per diminuire la tensione dello sterzo, ruotare il regolatore in senso antiorario.

Regolazione della tensione dell'acceleratore

¢ Latensione della manopola di comando dell'acceleratore puo essere regolata in base alle proprie
preferenze.

e Per aumentare la tensione, ruotare il regolatore di tensione dell'acceleratore (A) in senso orario.
Per diminuire la tensione, ruotare il regolatore in senso antiorario.

Regolazione del regime del minimo

Per regolare il regime del minimo, procedere come segue:
1. Riscaldare il motore per circa 5 minuti.

2. Assicurarsi che il motore sia in posizione folle e che la manopola di comando dell'acceleratore sia
completamente chiusa.

3. Ruotare la vite di regolazione del minimo (A) in senso orarioperaumentare il regime del minimo o
in senso antiorario per diminuirlo.

SISTEMA DI LIMITAZIONE DEL NUMERO DI GIRI

Il motore & dotato di un sistema di limitazione del numero di giri che si‘attivaiquando la velocita del motore supera i 6000 giri/min.

Eccessivo numero di giri del motore pu0 essere causata dalla cavitazione quando'si gira forte, se una boccola dell'elica slitta, se le pale sono usurate ose la
regolazione del angolo d'assetto & troppo alta.

Se il sistema di limitazione del fuorigiri si attiva, il motore presenta una condizione di funzionamento irregolare ed € necessario ridurre immediatamente il
regime del motore per rientrare nell'intervallo operativo consigliato.

Awviso: Se il sistema di limitazione del fuorigiri si attiva al regime massimo raccomandato e si e certi che il passo dell'elica sia sufficiente e che
non vi siano altri fattori che possano causarlo, & possibile che vi sia un problema con il sistema di limitazione del fuorigiri.
FUNZIONAMENTO DEI SISTEMI DI INCLINAZIONE

Blocco dell'inclinazione

e Quando il motore viene spostato nella marcia indietro, il motore si blocca automaticamente in
modo da non sollevarsi dall'acqua a causa di forze come la spinta dell'elica.

Attenzione: Quando si utilizza la posizione di basso fondale, il blocco dell'inclinazione
non funziona. Di conseguenza, forze quali la spinta dell'elica durante il funzionamento in
marcia indietro, la decelerazione rapida e I'urto con un oggetto subacqueo possono far
sollevare il motore dall'acqua, con conseguenti lesioni personali. Quando si utilizza la
posizione di basso fondale, procedere con cautela e solo a velocita molto basse.

Braccio di bloccaggio inclinabile
¢ |l braccio di bloccaggio dell'inclinazione viene utilizzato per mantenere il motore in posizione completamente inclinata verso I'alto e in acque poco profonde.
Posizione di inclinazione completa verso I'alto

Attenzione: Se si avvicinano le mani alla staffa di montaggio o sotto il motore quando lo si inclina, si rischia di schiacciarle se il motore
scivola dalla presa. Non avvicinare mai le mani alla staffa di montaggio o sotto il motore quando lo si inclina.
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Per mantenere il motore in posizione completamente sollevata:
1. Passare a folle.
2. Ruotare la leva del rubinetto del carburante verso destra (posizione off) e serrare la vite di sfiato sul tappo del serbatoio.

3. Afferrare la maniglia sul retro del coperchio del motore e inclinare completamente il motore fino a quando il braccio di blocco dell'inclinazione (1) lo blocca
automaticamente in posizione completamente inclinata.

Attenzione: Se non si prendono le dovute precauzioni quando si inclina il motore, il carburante potrebbe fuoriuscire.

¢ Non riempire il serbatoio di carburante oltre il limite superiore.

e Per i motori con serbatoio incorporato, assicurarsi di ruotare la leva del rubinetto del carburante verso destra (posizione off) e di serrare
la vite di sfiato sul tappo di rifornimento del carburante prima di inclinare il motore.

e Abbassare il motore in posizione normale prima di aprire la vite di sfiato sul tappo di riempimento del serbatoio incorporato.

e Per i motori con serbatoio separato, scollegare il tubo del carburante ogni volta che si lascia il motore inclinato per un lungo periodo di
tempo.

Avviso: Se si utilizza la maniglia dell'acceleratore per sollevare o abbassare il motore, la
maniglia potrebbe rompersi. Non utilizzare mai_la maniglia dell'acceleratore per
sollevare o abbassare il motore.

Per riabbassare il motore, tirarlo leggermente verso di sé; tirare verso l'alto il braccio di blocco
dell'inclinazione (1) e abbassare lentamente il motore.

Avviso: Se si usa il braccio di bloccaggio dell'inclinazione per tenere il motore in
posizione completamente inclinata per il rimorchio, il braccio di bloccaggio
dell'inclinazione potrebbe sganciarsi e danneggiare il motore. Durante il rimorchio
dell'imbarcazione, non utilizzare mai il braccio di bloccaggio dell'inclinazione per tenere
il motore in posizione completamente inclinata.

Posizione in acqua bassa

Esistono due posizioni per l'acqua bassa. Utilizzare quella piu appropriata, a seconda della profondita dell'acqua. Per impostare il motore in posizione
di basso fondale:

1. Passare a folle.

2. Inclinare lentamente il motore fino a quando non si sente un "clic".

3. Abbassare lentamente il motore. Il motore si fermera in una posizione leggermente inclinata rispetto al normale angolo di assetto.

ISPEZIONE PRIMA DELLA NAVIGAZIONE

Eseguire sempre i seguenti controlli prima di iniziare a navigare:
e Assicurarsi che il serbatoio del carburante sia sufficiente.
- Capacita del serbatoio del carburante: 1,3L
- Attenzione: Non riempire il serbatoio oltre il limite superiore (A).

Assicurarsi che il serbatoio dell'olio motore sia sufficiente.

- Capacita del serbatoio dell'olio: 0,5L

- Attenzione: Il funzionamento del motore con una quantita di olio insufficiente puo causare gravi danni
al motore.

- Posizionare il motore in verticale e rimuovere il coperchio del motore (1) sbloccando la leva (2) e (3).

- L'olio sul tappo di rifornimento (asta di livello) (4) deve essere compreso tra i limiti superiore e inferiore
indicati sul tappo stesso.

- Awviso: Se I'olio motore & contaminato o scolorito, sostituirlo con olio motore fresco.

- Se l'indicazione del livello dell'olio & vicina al limite inferiore, aggiungere una quantita di olio sufficiente a
portare il livello al limite superiore.

@ @
: |

Limite superiore

o

-&— Limite inferiore
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Riempire I'olio motore:

1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio (asta di livello) (4) e pulire I'olio con un panno pulito.

2. Riempire I'olio motore consigliato fino al livello superiore. Per controllare il livello superiore dell'olio,
toccare la filettatura del tappo di rifornimento sul bordo del tappo stesso, come illustrato. Non avvitare il
tappo di rifornimento.

3. Serrare saldamente il tappo di riempimento dell'olio.

Awviso: Se I'olio motore & contaminato o scolorito, sostituirlo con olio fresco. Non riempire eccessivamente
il motore di olio.

e Controllare visivamente I'elica per verificare che non sia danneggiata.

e Assicurarsi che il motore sia montato saldamente sullo specchio di poppa.

e Assicurarsi che il perno di inclinazione sia saldamente installato nella posizione corretta.
e Assicurarsi che la fune di avviamento non presenti segni di sfilacciamento o usura.

e Assicuratevi di avere a bordo le attrezzature di sicurezza e di emergenza.

RODAGGIO DEL MOTORE
Avviso: L'inosservanza delle procedure di rodaggio descritte di seguito puo causare gravi danni al motore.
Periodo di rodaggio: 10 ore

Procedura di rodaggio

e Per le prime 2 ore:

- Lasciare un tempo sufficiente al minimo (circa 5 minuti) affinché il motore si riscaldi dopo I'avviamento a freddo.

- Dopo il riscaldamento, far girare il motore al minimo o al regime di marcia piu basso per circa 15 minuti.

- Durante le restanti 1 ora e 45 minuti, far funzionare il motore in marcia a meno di 1/2 (meta) dell'acceleratore.
e Per la prossima ora:

- I motore funziona con la marcia a meta o a tre quarti dell'acceleratore. Evitare di far funzionare il motore a pieno regime.
e Restano 7 ore:

Limite superiore

o

<— Limite

inferiore

- Far funzionare il motore con la marcia inserita al regime desiderato. E possibile utilizzare occasionalmente I'acceleratore al massimo; tuttavia, non

utilizzare il motore ininterrottamente a pieno regime perpit di 5 minuti in qualsiasi momento.

FUNZIONAMENTO
Prima di avviare il motore

Utilizzando il serbatoio incorporato, abbassare prima il motore in acqua e poi:

1. Ruotare la vite di sfiato sul tappo del serbatoio in senso antiorario per aprire lo sfiato./(1)

2. Ruotare la leva del rubinetto del carburante verso sinistra. Il carburante uscira dal'serbatoio incorporato. (2)

3. Assicurarsi che il motore sia in posizione folle. (3)

Awviso: Quando il motore & in marcia, I'autoavvolgente non puo essere azionato e iltentativo di utilizzarlo puo danneggiare 'autoavvolgente.

4. Assicurarsi che la piastra di blocco sia in posizione e che I'estremita del cavo dell'interruttore di emergenza sia attaccata a una parte del corpo. (4)

Avvertenza: Se non si fissa correttamente il cavo dell'interruttore di emergenza o se non si prendono le dovute precauzioni per
garantire che l'interruttore di emergenza funzioni come previsto, I'operatore o i passeggeri possono subire gravi lesioni o morire.
Adottare sempre le seguenti precauzioni:

e Assicurarsi che il cavo dell'interruttore di emergenza sia fissato saldamente al polso dell'operatore o a un'area di abbigliamento

appropriata (cintura, ecc.).

e Fare attenzione a non tirare il cavo dell'interruttore di arresto e assicurarsi che la piastra di blocco rimanga in posizione durante il

funzionamento.
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Utilizzando un serbatoio separato, abbassare prima il motore nell'acqua e poi:

1. Collegare saldamente il tubo flessibile del carburante al serbatoio e al motore. (1)

2. Ruotare in senso antiorario entrambe le viti di sfiato sul tappo del serbatoio per aprire lo sfiato. (2)

3. Ruotare la leva del rubinetto del carburante verso destra. (3)

Awviso: Quando si utilizza un serbatoio separato, ruotare la leva del rubinetto del carburante verso destra per far affluire il carburante al carburatore dal serbatoio
separato.

4. Assicurarsi che il motore sia in posizione folle.

5. Assicurarsi che la piastra di blocco sia in posizione e che I'estremita del cavo dell'interruttore di emergenza sia attaccata a una parte del corpo.

6. Premere piu volte il bulbo di adescamento del tubo del carburante finché non si avverte una certa resistenza. (4)

Awviso: Non spremere il bulbo di adescamento mentre il motore € in funzione, perché il carburatore potrebbe traboccare.

Avviso: Quando si avvia il motore con la benzina del serbatoio incorporato dopo che il serbatoio separato si & svuotato:

1. Scollegare il tubo del carburante del serbatoio separato dal connettore del carburante sul lato del motore. Installare il tappo del connettore
del carburante sul connettore del carburante.

2. Versare il carburante nel serbatoio incorporato e attendere circa 1/3 di minuto prima dell'avviamento.

4. Ruotare la leva del rubinetto del carburante verso sinistra:

Avvio del motore

Se il motore é freddo:

e Estrarre completamente la manopola dello starter (1).
¢ Allineare il segno della freccia sull'impugnatura del comando dell'acceleratore (2) con la posizione (A).

Se il motore e caldo:

o Allineare il segno della freccia sull'impugnatura del comando dell'acceleratore (2) con la posizione (A).
e Non utilizzare lo starter.

Potrebbe essere necessario usare lo starter quando si riavvia un motore caldo. Se il motore non si avvia
rapidamente a caldo, seguire la procedura per I'avviamento a freddo:
o Afferrare saldamente I'impugnatura del motorino di avviamento (3) e tirare lentamente fino a quando
si avverte una certa resistenza, quindi tirare con decisione la fune per avviare il motore. Non rilasciare
la fune quando viene estratta.
e Tenere la corda e lasciarla riavvolgere lentamente.
¢ Dopo |'avviamento, utilizzare la manopola di comando dell'acceleratore (2) per portare il motore al minimo.
e Spingere la manopola dello starter in dentro.
¢ Riscaldare il motore per circa 5 minuti.

Awviso: Non tirare mai la manopola di avviamento mentre il motore ¢ in funzione.
Awviso: In caso di freddo, potrebbe essere necessario lasciare la manopola dello starter premuta per un
periodo di tempo pil lungo affinché il motore si riscaldi.

49 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



Il

Controllo dell'acqua di raffreddamento

¢ Non appena il motore si avvia, I'acqua dovrebbe fuoriuscire dal foro di ispezione acqua di raffreddamento,
a indicare che la pompa dell'acqua e il sistema di raffreddamento funzionano correttamente.

e Se si nota che I'acqua non fuoriesce dal foro di ispezione acqua di raffreddamento, arrestare
immediatamente il motore e farlo riparare da un tecnico autorizzato.

Avviamento di emergenza

Avvertenza: Assicurarsi che l'interruttore di arresto di emergenza funzioni correttamente prima di seguire la procedura di avviamento di
emergenza. Se si toccano componenti elettrici durante I'avviamento a fune del motore, si puo subire una grave scossa elettrica.
Quando si avvia il motore a corda, fare attenzione a non toccare i componenti elettrici come le bobine di accensione o i cavi delle candele.

Se & necessario avviare il motore, ma non é possibile farlo a causa di un guasto al sistema di avviamento, & possibile seguire la procedura di avviamento di
emergenza per avviare il motore.

Per avviare il motore in caso di guasto del sistema di avviamento:

1. Portare il motore in folle. (1)

2. Rimuovere il coperchio del motore. (2)

3. Allentare il controdado (1), togliere il cavo NSI dall'autoavvolgente. Separare I'estremita del cavo dall'avviatore (2). (3)

4. Rimuovere i bulloni che fissano I'autoavvolgente in posizione.

5. Fare un nodo a un'estremita della corda di avviamento di emergenza che si trova nel kit degli attrezzi. Legare I'altra estremita intorno all'impugnatura del
cacciavite nel kit degli attrezzi.

6. Agganciare I'estremita annodata della corda nell'intaglio della puleggia e avvolgere la corda intorno alla puleggia in senso orario.
7. Posizionare la piastra di blocco dell'interruttore di emergenza.
8. Dopo aver seguito le fasi della normaleprocedura di avviamento, tirare bruscamente la fune di avviamento di emergenza per avviare il motore. (4)

Cambio di marcia

Awviso: Se il regime del motore non viene riportato al minimo prima di cambiare marcia e se la velocita dell'imbarcazione non viene ridotta
prima di passare dalla marcia avanti alla retromarcia o dalla retromarcia alla marcia avanti, si possono verificare gravi danni al motore.

Awviso: Evitare di cambiare marcia quando il motore non € in funzione.

e Per portare il motore in marcia avanti, portare la manopola dell'acceleratore in posizione di minimo

e tirare con forza la leva del cambio verso di sé.
e Perinserire la retromarcia, portare I'acceleratore al minimo e allontanare con decisione la leva del
cambio.

Controllo della velocita

. . . . . Aumentare la velocita
e Dopo il cambio, controllare il regime del motore ruotando la manopola di comando dell'acceleratore.

e Quando & necessario arrestare il motore in caso di emergenza, estrarre la piastra di blocco
dell'interruttore di emergenza tirando il cavo dell'interruttore di emergenza.

Riduzione della velocita
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Arresto del motore

Per arrestare il motore:

1. Ruotare la manopola di comando dell'acceleratore in posizione di minimo.

2. Passare in folle.

3. Dopo il funzionamento a pieno regime, raffreddare il motore per qualche minuto lasciandolo girare al
minimo.

4. Tenere premuto il pulsante di arresto (A) finché il motore non si spegne.

5. Dopo aver arrestato il motore, ruotare la leva del rubinetto del carburante verso destra.

6. Dopo aver arrestato il motore, scollegare il connettore del carburante dal motore fuoribordo (se si
utilizza un serbatoio separato).

7. Ruotare la vite di sfiato sul tappo del serbatoio in senso orario per chiudere lo sfiato.
Ormeggio

¢ |l motore deve essere inclinato fuori dall'acqua quando si ormeggia I'imbarcazione in acque poco profonde o se il motore non viene utilizzato per un certo
periodo di tempo, per proteggerlo da eventuali danni causati da ostacoli sommersi durante la bassa marea o dalla corrosione dell'acqua salata. Per
informazioni dettagliate su come inclinare il motore, consultare la sezione "'Braccio di blocco inclinabile".

¢ Un fissaggio non corretto dell'imbarcazione puo causare danni all'imbarcazione o al motore o altri danni materiali.
Funzionamento in acque poco profonde

e Quando si utilizza il motore fuoribordo in acque poco profonde, utilizzare la posizione di acqua bassa per inclinare leggermente il motore rispetto al normale
angolo di assetto.

e Quando si utilizza la posizione di basso fondale, il motore deve funzionare solo a bassa velocita. Consultare la sezione "Posizione di basso fondale".

Avviso: Se non si prendono le dovute precauzioni quando si utilizza I'imbarcazione in acque poco profonde, il motore fuoribordo o
I'imbarcazione potrebbero subire danni.

¢ Quando si utilizza il motore in acque poco profonde; accertarsi che i fori di aspirazione dell'acqua rimangano sempre in acqua e che
I'acqua fuoriesca sempre dal foro di scarico.
¢ Non lasciare che il motore tocchi il fondo, injparticolare quando si opera in retromarcia, per evitare di subire gravi danni.

Funzionamento in acqua salata

e Dopo aver utilizzato il motore in acqua salata, & necessario lavare i passaggi dell'acqua con acqua pulita e fresca.
e Se non si lavano i passaggi dell'acqua, il sale puo corrodere il motore e ridurne la durata.

Funzionamento in condizioni di gelo

e Quando si utilizza il motore fuoribordo a temperature rigide, & necessario tenere sempre la parte inferiore dell'unita immersa nell'acqua.
¢ Quando si toglie il motore dall'acqua, metterlo in posizione verticale fino al completo svuotamento del sistema di raffreddamento.

RIMOZIONE E TRASPORTO DEL MOTORE
Rimozione del motore

1. Assicurarsi che il motore sia completamente fermo.

. Ruotare la leva del rubinetto del carburante verso destra.

. Serrare il tappo del serbatoio incorporato e la relativa vite di sfiato.
. Rimuovere il tubo flessibile del carburante dal motore (se presente).

u b~ W N

. Scaricare la benzina dal carburatore come segue:
- Rimuovere il coperchio del motore.
- Allentare la vite di scarico del carburatore (A) e scaricare la benzina in un contenitore adatto.
- Dopo il drenaggio, serrare nuovamente la vite di scarico.

. Rimuovere i bulloni di montaggio.

. Allentare le viti del morsetto.

. Sollevare il motore dallo specchio di poppa.

O 00 N O

. Posizionare il motore in verticale e scaricare I'acqua dall'unita inferiore.
10. Per il trasporto, tenere il motore afferrando I'impugnatura e la maniglia posteriore nel coperchio inferiore del motore.
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Trasporto a motore

e Quando si trasporta il motore, posizionarlo in verticale o in orizzontale.

TRASPORTO CON RIMORCHIO

e Quando si rimorchia I'imbarcazione con il motore attaccato, mantenere il motore nella posizione di funzionamento normale, a meno che non vi sia una distanza

sufficiente dal suolo.

¢ Se avete bisogno di una maggiore altezza da terra, rimorchiate il motore in posizione inclinata utilizzando una barra di protezione dello specchio di poppa o un
dispositivo simile per sostenere il peso del motore.

MANUTENZIONE

Trasporto verticale: Inclinare la maniglia all'indietro e fissare il motore al supporto fissando la staffa di
fissaggio con due viti. Non utilizzare mai il supporto per display per il trasporto del motore.

 Eimportante ispezionare e sottoporre a manutenziohesil'motore fuoribordo con regolarita. Seguire la tabella seguente.
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Trasporto orizzontale: Inclinare la barra del timone all'indietro e appoggiare il motore su una protezione
della cassa con il lato sinistro, il lato destro o il lato anteriore rivolto verso il basso, come mostrato.

PROGRAMMA DI MANUTENZIONE CONSIGLIATO

Odhiutilizzo Primo mese o ogni| Ogni 12 mesi o Ogni 12 mesi o Ogni 36 mesi o
g 20 ore ogni 100 ore ogni 200 ore ogni 300 ore
Controllare il X
Olio motore livello
Cambiamento X X
Olio per ingranaggi Cambiamento X X
Serraggio di bulloni e dadi Controllo X X
Lubrificazione Cambiamento X X
Anodi Controllo X X
Filtro olio motore Cambiamento X
Temporizzazione Controllare - X
dell'accensione regolare
Controllo -
Carburatore on r.o. o X X
pulizia
Pompa dell'acqua Controllare - X
regolare
Girante della pompa Controllo X
dell'acqua Cambiamento X
) Controllare -
Dado e perno dell'elica ontrofiare X X
regolare
Controllo X
Pulitore d'aria Pulito X
Sostituire X
Controllare - X
Candela di accensione regolare
Sostituire X
Controllare -
Velocita del minimo X X
regolare
Gioco delle valvole Controllare - X X
regolare
Serbatoio e filtro del pulito X
carburante
Tubo del carburante Controllo Ogni 2 anni (sostituire se necessario)
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Candela di accensione

e Rimuovere i depositi carboniosi dalle candele utilizzando una piccola spazzola metallica o un
pulitore per candele e regolare la distanza in modo che sia di 0-8-0-9 mm.

¢ Se le candele si trovano nelle condizioni descritte di seguito, sostituirle.

. Usura eccessiva
. Rottura
. Fusione

. Depositi gialli

DU W N

. Ossidazione

1 2 3
i ﬂ t.
. Erosione 4 E 5 i 6

Sfiato e linea di alimentazione

¢ |spezionare lo sfiatatoio e il tubo del carburante per verificare che non vi siano perdite, crepe,
rigonfiamenti o altri danni.

¢ Se sono danneggiati in qualche modo, devono essere sostituiti.

Olio motore
Awviso: L'olio deve essere sostituito quando il motore & caldo, in modo che I'olio defluisca completamente dal motore.

Per cambiare I'olio motore:
1. Posizionare il motore in verticale e rimuovere il coperchio del motore. (1)

2. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio (4).

3. Governare completamente il motore a dritta. @
4. Collocare una vaschetta di scarico sotto il tappo di scarico dell'olio motore. ‘
Attenzione: Quando si allenta il tappo di scarico, la temperatura dell'olio.motore puo.essere sufficientemente

alta da scottarsi le dita. Attendere che il tappo di scarico sia abbastanza freddo da poter essere toccato a
mani nude prima di rimuoverlo. L .
. . . . . . Lo . . Limite superiore
5. Rimuovere il tappo di scarico dell'olio motore e la guarnizione, quindi far defluire l'olio motore. (2)
6. Dopo lo scarico, fissare il tappo di scarico dell'olio motore con una nuova guarnizione: ‘J
7. Riempire con I'olio motore raccomandato fino al livello superiore. -«— Limite inferiore
- Capacita del serbatoio dell'olio: 0,5 L
8. Controllare il livello dell'olio motore. (3)
9. Reinstallare il tappo di riempimento dell'olio.
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Olio per ingranaggi
Awviso: Prima della prima operazione, non & necessario controllare il livello dell'olio del cambio perché
I'olio del cambio e gia stato riempito in fabbrica.

e Per controllare il livello dell'olio dell'ingranaggio, rimuovere il tappo di livello superiore e guardare nel foro.
I livello dell'olio dovrebbe trovarsi sul bordo inferiore del foro.

¢ Seil livello dell'olio & basso, aggiungere I'olio per ingranaggi specificato finché il livello non raggiunge il

bordo inferiore del foro. Quindi, reinstallare e serrare il tappo.
Per sostituire I'olio del cambio:
1. Assicurarsi che il motore sia in posizione verticale. Collocare una vaschetta di scarico sotto I'involucro inferiore.
2. Rimuovere il tappo di scarico dell'olio del cambio (1), quindi rimuovere il tappo di livello dell'olio del cambio (2).
3. Dopo aver scaricato completamente I'olio, iniettare I'olio per ingranaggi specificato nel foro di scarico

inferiore fino a quando non inizia a uscire dal foro superiore.
4.Reinstallare e serrare il tappo di livello dell'olio del cambio (2), quindi reinstallare e serrare rapidamente
il tappo di scarico dell'olio del cambio (1).

Lubrificazione

e Le immagini seguenti mostrano i punti dell'unita che possono essere lubrificati.

Grasso resistente all'acqua

Tirante dell'acceleratore Viti del morsetto Tirante dell'acceleratore Albero dell'elica

Grasso resistente all'acqua (applicare con una pistola per grasso)

R

Staffa girevole Leva del cambio Staffa dello sterzo

Anodi

¢ |l motore e protetto dalla corrosione esterna mediante anodi.
e E necessario ispezionare periodicamente ogni anodo e sostituirlo quando i 2/3 del metallo sono corrosi.

LAVAGGIO DEI PASSAGGI DELL'ACQUA

Se non si lavano i passaggi dell'acqua, il sale puo corrodere il motore e ridurne la durata.
Sciacquare i passaggi dell'acqua come segue:

Motore in funzione, posizione verticale
Avviso: Non avviare mai il motore senza aver alimentato il sistema di raffreddamento con acqua.

1. Portare il motore in folle..

2. Rimuovere I'elica dal motore.

3. Installare il motore su un contenitore di grandi dimensioni, come un fusto vuoto da 200 litri.
4. Riempire il contenitore con acqua pulita e fresca come illustrato.

5. Awviare il motore e lasciarlo girare al minimo per circa cinque minuti. In questo modo si pulisce 'acqua salata dal
sistema di raffreddamento.
6. Spegnere il motore. Rimuovere il motore dal contenitore e mantenerlo in posizione verticale fino al completo

svuotamento del motore.

7. Pulire la superficie del motore e applicare uno strato di cera per auto sulla finitura esterna del motore.
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Il

MOTORE SOMMERSO

In caso di immersione accidentale del motore, procedere come segue:

1. Tirate il motore fuori dall'acqua il prima possibile.

2. Lavare accuratamente con acqua dolce per rimuovere completamente il sale, il fango e le alghe.

3. Rimuovere le candele. Scaricare I'acqua dai cilindri attraverso i fori delle candele ruotando manualmente il volano piu volte.

4. Controllare se I'olio motore contiene acqua. Se si nota la presenza di acqua, rimuovere il tappo di scarico dell'olio e scaricare I'olio. Dopo lo scarico, serrare il
tappo di scarico dell'olio.

5. Scaricare il tubo del carburante e i carburatori.
6. Versare I'olio motore nel motore attraverso i fori delle candele e i carburatori. Rivestire di olio le parti interne del motore facendo girare il motore con la
fune di avviamento di emergenza o con I'avviamento a strappo.

IMMAGAZZINAMENTO

Stoccaggio del motore

Quando si ripone il motore, procedere come segue:

1. Cambiare I'olio del cambio.

2. Cambiare I'olio motore.

3. Riempire il serbatoio con uno stabilizzatore di carburante.

4. Sciacquare accuratamente i passaggi dell'acqua nel motore.

5. Regolare il flusso dell'acqua, far girare il motore a circa 1500 giri/min in folle per cinque
minuti per distribuire il carburante stabilizzato nel motore.

6. Arrestare il motore e chiudere I'acqua.

7. Ruotare la leva del rubinetto del carburante verso destra. (1)

8. Scollegare il tubo del carburante del serbatoio separato dal connettore del carburante sul
lato motore (se presente). Installare il tappo del connettore del carburante sul connettore del
carburante.

9. Lubrificare tutte le altre parti specificate.
10. Applicare uno strato di cera per auto sulla finitura esterna delimotore. Se la vernice & danneggiata
evidente, applicare la vernice di ritocco prima di passare la cera.

11. Conservare il motore in posizione verticale in un luogo.asciutto e benventilato.

Dopo lo stoccaggio

Quando si estrae il motore dal magazzino, procedere come segue:

1. Pulire accuratamente le candele. Se necessario, sostituirle.

2. Controllare il livello dell'olio della scatola del cambio e, se necessario, aggiungere olio per ingranaggi.
3. Lubrificare tutte le parti mobili.

4. Controllare il livello dell'olio motore e, se necessario, aggiungere olio motore.

5. Pulire il motore e passare la cera sulle superfici verniciate.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa

La piastra di blocco dell'interruttore di emergenza non e
in posizione.

Il serbatoio del carburante e vuoto.

I motore non si avvia o ha

e e Il tubo del carburante non & collegato correttamente al
difficolta ad avviarsi

motore.

Il tubo del carburante e attorcigliato o schiacciato.

La candela e usurata o rotta.

La manopola dello starter non e inserita saldamente.

I motore gira al minimo in modo

. N . Il tubo del carburante e attorcigliato o schiacciato.
instabile o si spegne

Una candela e usurata o rotta.

I motore & sovraccarico.

Il regime del motore non

L'elica & danneggiata.
aumenta

L'elica non & adeguatamente adattata ai carichi.

I bulloni di montaggio del motore o le viti di fissaggio
sono allentati.

I motore vibra eccessivamente Un oggetto estraneo (alghe, ecc.) & impigliato nell'elica.

L'elica & danneggiata.

Le prese d'acqua di raffreddamento sono bloccate.

I motore si surriscalda I motore e sovraccarico.

L'elica non & adeguatamente adattata ai carichi.
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TexHuuecku aaHum / Tehnicni podatki

Mogen / Model

GM6000

GM6100

Tun asuraten / Vrsta motorja

BopHo oxnaxpaHe, 4-Taktos
Vodno hlajenje, stiritaktni

BoaHo oxnarkaaHe, 4-TakToB
Vodno hlajenje, stiritaktni

Bpoii Ha umnuHapute / Stevilo valjev

1

1

O6em Ha asuratens / Delovna prostornina motorja

112 kyb. cm - ccm

112 Kky6. cm - ccm

MakcumanHa mouHocT / Najvecja moc

4,4kW /6,0 K.c. - k.m

4,4kW /6,0 K.c. -k.m

CKopoCT Ha npaseH xog, / Hitrost v prostem teku

1450-1550 06/MuH - vrtlj./min

1450-1550 06/MmuH - vrtlj./min

[lnanasoH Ha paboT a Npu Mb/IHO NoJaBaHe Ha ras
Domet s polnim plinom

4500-5500 06/muH - vrtlj./min

4500-5500 06/muH - vrtlj./min

[bnxuHa Ha 6oTywa / DolZina gredi

44 cm (Kbe 60Tyw)
44 cm (kratka noga)

58 cm (ababr 60TyLw)
58 cm (dolga noga)

Obem Ha pe3epBoapa 3a ropvso
Prostornina rezervoarja za gorivo

13L

13L

MNpenopbunTtenHo ropmso / Priporo¢eno gorivo

#93 6e30/10BeH 6eH3UH
#93 Bencin brez svinca

#93 6e3010BeH HeH3UH
#93 Bencin brez svinca

KanauuTeT Ha pesepBoapa 3a Mac/o
Zmogljivost rezervoarja za olje

0.5L

0.5L

MpenopbynTeNHO TPAHCMUCUOHHO MAcAo
Priporoceno prestavno olje

XvnongHo TpaHCMUCUMOHHO Macno SAE
#90
Hipoidno prestavno olje SAE #90

XvnongHo TpaHCMUCMOHHO macno SAE
#90
Hipoidno prestavno olje SAE #90

CrapTupaHe Ha cuctemara / Zagonski sistem

Craprep 3a oTkaT / Ro¢ni zagon

PbuHoO cTaptupaHe / Ro¢ni zagon

CucTtema 3a 3anansaHe / Sistem vZiga

CDI

CDI

Cuctema 3a ynpasneHue / Nadzorni sistem

LLlypsan / Krmilna rocica

Lypsan / Krmilna rocica

MpeaasatenHo uncno / Prestavno razmerje

2.08(27/13)

2.08(27/13)

Ckopoctu / Prestave

F (npeaHa) - N (HeyTpanHa) - R (3aaHa
npeaaska)
F (naprej) =N (ler) - R (nazaj)

F (npeaHa) - N (HeyTpanHa) - R (3agHa
npeaasKa)
F (naprej) - N (ler) - R (nazaj)

[nameTbp Ha BuTNI0TO / Premer propelerja

180 mm - mm

180 mm - mm

[OnameTsbp x xo4, / Vrtina x gib

59%x41 mm - mm

59%x41 mm - mm

Pasmepwu BxLLx[, / Dimenzije VXSxG

1060x490x320 mm -mm

1060x490x320 mm - mm

HeTHo Terno / Neto teza

28 Kr - kg

28 kr - kg

* Npon3BOAUTENAT CV 3aNa3Ba NPABOTO Aa MPaBK HE3HAYUTENHW MPOMEHN B A

KuTe cneund

Unn Ha npoayKTute 6e3 npeasapuTenHo yeeaomneHne, OCBeH ako Te3n NpOMeHU He 3acArat

3HauuTeNHO paboTaTa u 6e30MacHOCTTa Ha MPOAYKTUTE. YacTuTe, ONMCaHN/UMIOCTPUPaH Ha CTPAHWLMTE Ha PbKOBO/CTBOTO, KOETO AbPXKUTE B PbLIETE C1, MOXKE Aa Ce OTHACAT U 3a APy MOAEN OT
NpoZyKTOBaTa IMHMA Ha NPOU3BOAUTENA C NOAOBHM XapaKTEPUCTUKM U MOXKE [1a He Ca BK/IKOYEHM B TOKY-LI0 NPUA06UTUA OT Bac NPOAYKT.

* 3a fa ce rapaHTMpa 6e30nacHOCTTa U HaAEX/AHOCTTa Ha NPOAYKTa U BaIMAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUYKM PaboTi Mo PEMOHT, NPOBEPKa, MOMPaBKa MM 3aMAHA, BKAKOUNTENHO NOAAPBIKKA U CNeLManHn
HacTpoiiku, TpAGBA Aa ce M3BBPLUIBAT CAMO OT TEXHWLM OT OTOPM3MPAHWA CEPBU3EH OTAEN Ha NPOU3BOANTENA.

* BUHaru U3non3BaiiTe NpoyKTa ¢ A0CTaBeHOTO 06opyABaHe. PaboTtaTa Ha NpoayKTa ¢ obopy/apaHe, KOETO He e A0CTaBeHO, MOXe /1a AoBe/e 10 HEeU3NPaBHOCTM MU A0PY 10 CEPUO3HN HapaHABaHUA UK
CMBPT. NPON3BOANTENAT N BHOCUTENAT HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3a HAPaHABAHMUA U LETU, Bb3HUKHA/IWU B PE3yATaT Ha M3MON3BaHETO Ha HECbOTBETCTBALLO Ha U3MUCKBAaHMATA 06OpyABaHe.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli,
opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajaleve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vklju¢eni v izdelek, ki ste ga pravkar

pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vklju¢no z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki

pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko povzroci nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne odgovarjata

za poskodbe in Skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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Kanak Ha gsuratens

BuHT 3a 06e3Bb3ayLiaBaHe

3axsaT 3a cTapTMpaHe

""" BrpageH pesepsoap JlocT 3a cmAHa Ha

=
Perynatop Ha 3a ropuso npepasKkute
CbMNPOTUBNEHMETO Ha
ZApocenosara Kiana
%
T —
0]
PbKOXBaTKa 33 3apHa Apbikka HaknoHeHo Harope
ynpasneHue Ha rasta 3aK/II04BALLO paMo
J1oCT Ha ropuBHUA
ﬁ ) Perynatop Ha KpaH
CbNPOTUBNEHUNET
0 Ha KOPMUNHOTO
BWHT Ha ckobaTa ynpasnexmne
OTBOp 3a NpoBepKa Ha
Oxnaxpaluata Boaa LLInT 3a perynmpaHe Ha

LLlencen 3a npommeaHe — HaK/N10Ha

Ckoba 3a npuTHCKaHe

AHOL,

AHTWKaBUTaLIMOHHa r/104a Csell, 32 HUBOTO Ha Mac/0To B

CKOPOCTHaTa KyTuAa

OTBop 3a Npuem Ha Boaa

Kanak 3a nstousaHe
Ha TOAHCMUCUOHHOTO
macno

Konye Ha apocena

KoHeKTop 3a ropmnso

Kanauka Ha KOHeKTopa 3a ropueo

Kom6uHupaH npeskatoysaTen c ase
$yHKUMM (aBapumitHO cnupaHe 1
HOPMaJIHO CrMpaHe)

BuHT 32 O6e3B'b3,D,yLLIaBaHe

[opuBHa NMHUA

Moakaysala nomna 3a ropuso

OTAENEH PESEPBOAP 3A TOPBO
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MHCTPYKLUWU 3A BE3OMNMACHOCT

MpepaynpexaeHue: MNpouyeTeTe pbKOBOACTBOTO, NPeAM Aa U3Mo/i3BaTe M3BbHOOPA0BUA ABuraTe. HecnassaHeTo Ha NpeaynpexaeHnsaTa u
MHCTPYKLMUTE MO3KE 3 MPUYMHM NOBPEA Ha MaluMHATa UAK Aa A0BeAe A0 TOKOB yAap, Noxap u/uam cepmosHo HapaHasaHe. Ciea Kato
npoyeTeTe PbKOBOACTBOTO, FO CbXPaHABATE Ha CUFYPHO MACTO 3a 6bAELLM CNIPABKU.

Otpa6oTeHuTe rasose

e OTpaboTeHUTe ra3oBe CbAbPKaT BbIIEPOAEH OKCUA, - be3uBeTeH OTpoBeH ras 6e3 mupuc. BaMwBsaHeTo Ha BbIIEPOAEH OKCMA, MOKe Aa AoBede A0 3aryba
Ha Cb3HaHWe U ga 6bae datanHo.

* AKO u3nonssate VI3B'bH60p,qOBl/IH ABuraTten B 3aTBOPEHO UAN YaCTUYHO 3aTBOPEHO NPOCTPAaHCTBO, KOHUEHTPAUMATA Ha Bbr/1epoeH OKCUA BbB Bb34yXa MOXKe
Aa ce yBenmiun 6'bp30 1 Aa npegnsBuKa OTpaBAHe.

e V|3B'bH60p,CI,OBVIHT ABUraTesn HUKOra He TpﬂsBa Aa Ce U3non3ea B rapax, B Kblla MM Ha MeCTa CbC 3aTBOPEHU NPO30PLU U BPATU.
OnacHOCT OT NoXKap M eKcnao3ua

o [peay 3apexaaHe C ropuBo U3BbHEOPAOBUAT ABUraTeN TPAGBA Aa 6bae cnpsaH.

¢ BeH3WHbBT e U3KAIUUTENHO 3anaavM U eKCNI03UBEH NPU ONpeaeneHu YCaoBuA.

¢ [pe3apeAaHeTo c ropuso TpAbBa Aa ce M3BbPLUIBA B A406pe NPOBETPEHO NoMeLLeHMe NPU U3KKOYeH ABuraTen.

s YBeperte ce, Ye rOpPMBOTO HE Ce e Pas/A/o Npu 3apexaaHe ¢ ropuso. beH3MHOBUTE M3NapeHUs AU Pa3AATOTO FOPUBO MOTaT A3 Ce Bb3NAameHAT. AKo e 6un
pasnaT 6eH3uH, yBepeTe ce, Ye CTe MOUUCTUAN A0Bpe MACTOTO, KbAETO e 61N pasnaT 6eH3UHBT, Npean Aa cTapTupaTte AsuUratens.

MOHTUPAHE HA MOTOPA

MpeaynpexaeHne: HUKora He MOHTUpaiiTe M3BbHEOPA0B ABUraTEN C MOLLHOCT, HAABULLABALLA MPENOPbUYMTENHATA MAaKCMMAJTHA MOLLHOCT,
nocoyeHa Ha Tabenkara 3a cepTupuumMpaHe Ha noaKata. peKomepHaTa MOLLHOCT MO3Ke Aa AoBeAe A0 NOBpeAa Ha KOpnyca Ha JloaKaTa.

¢ [IpaBuaHaTa BUCOUMHA HA TPaHeLa e BaKHa 3a fobpara pabota. MoOTop, MOHTUPaH Ha TBbpae
BMCOK TpaHeL, NpeAu3BUKBaA MPWUNAb3BaHe, Ha BUTNO0TO, KOETO BoAM A0 3aryba Ha MoLLHOCT
WAN  nperpaBaHe. [lBUraTen, MOHTMpaH Ha TBbpAE HWUCLK TpaHel, yBenauyasa 4
CbNPOTMBNEHMETO, KOETO BOAM A0 HamMansABaHe Ha CKOPOCTTas

e YBepeTe ce, 4Ye KOrato ABuUraTenat e cnycHat AOKpaﬁ, dHTUKaBUTAUMOHHATa N/io4a e

pasnonoxeHa Ha 0-25 mm noa, AbHOTO Ha NoAKaTa.
(0-1,0in)

MpeaynpexaeHue: PaboTtaTa Ha U3BLHOOPA0BUA ABUraTen C NJOYaTa NMPOTMB KaBUTALMA HAZ BOAATa MOMKe Aa A0Beje A0 nperpsasaHe U
Te)KKa nospega Ha ussbH60pA0BUA ABuraten. He ekcnnoatupaiite M3sBbH60PA0BMA ABUTraTEN C aHTUKABUTALlMOHHATA NJioYa Haj Bogarta.

o LleHTpupaiiTe ABuUraTesa BbPXy TPAHEeLa U ro 3aKpeneTe, KaTo 3aTarate Pp4HO BUHTOBETE Ha cKkobaTa. YBepeTe ce, ue TOYHO CTe LeHTpUpanu asuratens,
3aLU0TO B MPOTUBEH C/yYalt JIOAKATA LLE Ce HAK/IOHM Ha eAHa CTpaHa no Bpeme Ha pabora.

e MoHTUpaiTe 8 Mm 6onTOBE, WabK, 6OKMpaLLM WalibKU U ralikm, KaKTo e NoKa3aHo Ha MAKCTPaLMATa, U 3aTerHeTe 6onToBeTE NOCAEA0BaATE/HO.
¢ He 3abpaBaiiTe Aa ynibTHUTE OTBOPUTE C YNIBTHUTEN, 33 Aa NPEeA0TBPaTUTE U3TUYAHETO Ha BOAaA.

U3Bectmne: MpeKaneHoTo 3aTAraHe Ha 60/TOBETe Ha TpaHeLa MOXe Aa noBpeau ckobata Ha cKobata. He 3araraiite npeKkaneHo
6onToBeTe Ha TpaHeua. He u3nonsBsaiiTe ygapHM MHCTPYMEHTU 3a 3aTAraHe UM pasxnabBaHe Ha rakute Ha TpaHeua. OnuTuTe 3a
MOHTUpaHe Ha U3BbH60PAOBMA ABUraTen Kbm TpaHeua 6e3 ga MmaTte mexaHuueH onuT uau 6e3 aa crte CUrypHU Kbae aa npobuete
AYNKUTE, MOraT A3 NPUYUHAT CEPUO3HUN NOBPEAU Ha NoaKaTa.

e Cnep KaTo MOHTWUpaTe ABWUraTenda, NpoBepeTe Aann ABUXKEHMETO Ha KOPMUTHOTO YNPaB/JEHNE U HAaKNAHAHETO He € Bb3NpPenATCTBAHO OT HAKOA YacT Ha loaKaTa.

MpeaynpexaeHue: AKO ABUraTesiAT He € NPaABUIHO 3aKperneH Kbm TpaHeua, TO MOKe fAa ce OTKauu. 3aAb/KUTEsIHO 3aKkpenerte
Asuratena ¢ 601ToBe KbM TpaHeua. [lBUraTeNnaT MosKe Aa ce OTKauu, ako ce AbprKU CamMo OT BUHTOBeTe Ha cKkobaTa. OT Bpeme Ha Bpeme
npoBepABaiiTe 3aTAraHeTo Ha BUHTOBETE Ha CKobara.
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M3B60P U MOHTAX HA BUTJ/10

U360p Ha BUTNO

e OT CblLyeCTBEHO 3HAYeHWe e Aa Ce M3MN0/3Ba BUT/IO, KOETO e NPaBU/IHO C'b06pa3eHO C eKCnNoaTauMOHHUTE XapaKTePUCTUKKU Ha 104KaTa.

e CKOpOCTTa Ha ABuraTens, Korato paﬁOTl/ITe C N104KaTa Ha Nb/1HA ras, 3aBUCKU OT BUT/IOTO, KOETO U3MOs3BaTe.

* [IlpeKaseHO BMCOKaTa CKOPOCT Ha ABUraTeNa MOXe CEPUO3HO Aa NOBPeAMn ABUraTens, a HUCKaTa CKOPOCT Ha ABWratensa Npu NbJjHa ras we ce oTpasm
HeﬁﬂaroanHTHO Ha NpoM3BoaAUTENHOCTTA.

e PaboTHoTO HaTOBapBaHe CbLO e NoBanAe Ha M360pa Ha BUTNO. lo-ManKknTe HaToBapBaHUA 0BMKHOBEHO M3UCKBAT BUT/A C MO-rO/IAMA CTbIKa; No-

ronemmTe HatoBapBaHUA 0BMKHOBEHO M3UCKBAT BUT/A C MO-MaJIKa CTbIKA.

U3BecTme: UHCTanMpaHeTo Ha BUTAO C TBbPAE FoNaMa UAK TBbPAE MasKa CTbIKa LWe AoBeae A0 HenpaBuaHa MaKCMMasiHa CKOPOCT Ha
ABUraTenia, KOetTo MoXe Aa gosege Ao
TEXKU NOBpeau Ha asuratens.

* MoxeTe Aa onpeaenvre Aann AaAeHOo BUTNO e NOAXOAALLO 33 M3NOA3BaHe C BallaTa I0AKa, KaTo M3noa3BaTe TaxOMeTbp, 3a Aa U3MepuTe CKOPOCTTa Ha

Asuratena npu pa60Ta Ha /104KaTa C NbJ/IHa ra3 n npy MMHUMaIHO HaTOBapBaHe.
MOHTaX Ha BUTN0TO

MpeaynpexaeHue: HecnassaHeTo Ha NOAXOAALLM NPeAnasHM MEPKU NPU MOHTUPAHETO UAN AEMOHTUPAHETO HA BUT/IOTO MOXKe Aa

[oBeje A0 TEXKU TeJleCHU NnoBpeau.

Korato moHTMpaTe namn AemoHTMpaTe BUT/IOTO:

e BuHaru npesKNlOYBaliTe Ha HeyTpa/Ha NpegaBKa U CBanANTe 3aKNl0uBaLLaTa NaacTMHa Ha NPeBKAoYBaTeNs 3a aBapUMHO cnUpaHe, 3a
[ He MoXKe ABuratenar ga 6bae ctapTupaH cay4aiiHo.

¢ HoceTte pbKaBuum, 3a ga npegnasute pbLeTe cu, U "3actonopete" BUTNOTO, KaTo NOCTaBUTE AbPBEHO 6/10KUe MeXKAy NonaTKUTe U naoyvarta
nNpoTMB NponagaHe.

3a fa MOHTMpaTe BUTNO HA M3BBbHOOPAOBUA ABUraTeN; U3ABAHETE CeAHUTE CTNKM:

1. NMoKpwuiiTe 06UNHO WAKULMTE Ha Bana Ha BUTNOTO (1) c'BoAOYCTOMYMBA rpec, 3a Aa NPeAoTBPaTUTE KOPO3UATa.
2. NocTaBeTe orpaHun4nTeNns (2) Bbpxy Bana.

3. NMab3HeTe BMTA0TO (3) BbpXY Basia.

4. 3aBuHTeTe raiikata Ha BUTNOTO (4) 1 A 3aTerHete. MoapaBHeTe OTBOPA B FaiKaTa Ha BUTNOTO C OTBOPa BbB
Basa, cnef, KoeTo nocraseTe WudTa (5) v ro orbHeTe, Taka Ye Aa He MOXKe Ja ce OTKauu.

3a fa LeMOHTMpaTe BUT/IOTO, C/IeABaiiTe rOPHUTE CTHIMKW B 0BPaTeH pea.

HACTPOMKA

PerynupaHe Ha brbna Ha HakNoOHa

¢ 3a ga nopabpikaTe cTabUAHOCTTa Ha ynpasieHueTo u gobpata paboTa, BUHArK NOAABPNKANTE NPABUAHMA bIb/l HA HAKIOHA, KAaKTO € NOKa3aHo Ha
MNOCTPaLMATA.

* [oaxoAALWMAT BIbA HA HAKNIOHA BapMpa B 3aBUCUMOCT OT KOM6VIHaLI,I/I$-ITa OT I04Ka, ABUraTen U BUTNO0, KaKTO 1 OT YC/IOBUATA Ha pa60Ta.

Hanpasete npobeH npober c noaKaTa, 3a Aa onpeenunTe Aanu brbibT HA HaKNOHa TPABBa Aa ce peryamnpa.

3a pa peryavpare brbfla Ha HaK/oOHA, U3MbIHETE CIEAHUTE CTHIKMU:
1. 3a4pbiKTe ABUraTeNsA B HAMB/HO HAK/IOHEHO Harope nonoxeHue. (Buxkre pasgen "HaknoHeHo Harope
3aKntoYBaLLo pamo")

2. NocraseTe wWudTa 3a HaknaHaHe (A) B skenaHUTe OTBOPMU. bronbT Ha HaknoHa e bl
TBbPAE ManbK

3. CnycHeTe aguratens o6paTHO HaZoAy.

3a fa cnycHeTe Hoca, npemecTeTe wudTa KbM N04KaTa. 3a fa NOBAMUIHETE HOca, MpemecTeTe WwudTa BCTPaHU
OT lofKaTa.

MpeaynpexaeHune: BuHaru noaabpiKaiiTe NPaBUAHUA BIbA Ha HAKNOHa B 3aBUCUMOCT OT
KOMBMHaLMATa OT BallaTa I0AKa, ABUTaTeN U BUTO, KaKTo M OT YCI0BUATa Ha paboTa. brofeTHaHakoHa e & W
AKko paboTUTe C ABWUraTens c M3BageH WMGT 3a HAKAOH, MOXe Aa He ycneeTe Aa TEPPAE ronAm

KOHTPO/IMpaTe yNpaB/leHMETO Cropes O4akBaHWATa. He eKcnioatupaiite asuratens c
M3BageH WUOT 3a HaKNaHAHe.

MpaBuneH broa Ha »/
HaK/0Ha
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PerynnpaHe Ha CbNPOTUBAEHUETO HAa KOPMUTHOTO yNpaBaeHue

e CbMNpOTMB/IEHMETO HAa KOPMUIHOTO yrnpassieHne TpAbBa Aa ce peryampa Taka, ye 4a Mma camo
NIEeKO CbNPOTUBEHME HA ABUXKEHMETO Ha BO/IaHa.

e 3a Ja yBe/sMunUTE CbNPOTUBNEHNETO HA KOPMUAHOTO YNPaBAEHNE, 3aBbpTETE perynatopa Ha
CbMNPOTUBNEHNETO Ha KOPMUAHOTO yrpassieHne (A) No NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/KaA.
3a Aa HamanuTe CbNPOTMBIEHMETO Ha KOPMUIHOTO yNpaB/ieHMe, 3aBbpTeTe peryiaTopa Ha

CbNPOTUB/IEHUETO HAa KOPMUNHOTO ynpasieHue OﬁpaTHO Ha YaCOBHMKOBATa CTpesiKa.

PerynupaHe Ha CbNPOTUBAEHUETO Ha Apocena

e CbNpOTMBAEHMETO Ha PbKOXBaTKaTa 3a ynpaB/ieHu1e Ha ra3Tta Moe Aa ce peryaupa cnopes,
npegnoyYynTaHnATa BU.

e 3a Aa yBenndumTe CoNpPOTUBNEHNETO, 3aBbpPTETE perynatopa Ha CbNnpoTUBAEHUETO Ha
Apocenosata Kiana (A) MO NOCOKa Ha YaCOBHWMKOBATa CTpesiKa.
3a Aa Hamanute CbNPOTUB/IEHNETO, 3aBbPTETE perysatopa no nocoka, o6paTHa Ha
YaCoOBHMKOBATA CTPeEJIKa.

PerynupaHe Ha 060poTUTE Ha Npa3eH Xop,

3a fa perynupate obopoTuTe Ha NPas3eH Xo4, HarnpasBeTe clefiHUTE CTbNKU:

1. 3arpeiTe gBuraTens 3a OKOA0 5 MUHYTU,

2.YBepeTe ce, Ye ABUraTeNAT € Ha HeyTpanHa MpeAaBKa U PbykaTa 33 ynpasaeHWe Ha rasta e Hanb/HO
3aTBOpeHa.

3. 3aBbpTeTe BMHTA 33 peryimpaHe Ha npasHua xo4, (A) no NocoKa Ha YacoBHWKOBATA CTPeKa, 3a Aa
yBenM4MTE CKOPOCTTa Ha NPa3HMUA Xo4, UM 06paTHO Ha YaCOBHUKOBATA-CTPesIKa, 33 4@ HamanuTe
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CKOPOCTTa Ha NpPasHus XOA.

OrPAHUYUTEN HA CBPBXOBOPOTA

e [lsuratenaT e 060pyABaH CbC CUCTEMA 3a OrpaHUYaBaHe Ha 060POTUTE, KOATOCE aKTUBMPA, KOraTo CKOPOCTTa Ha Asuratens Haaxsbpsin 6000 06/MUH.

e [IPEKOMEPHOTO BbPTEHE MOXKE Aa € Pe3ynTaT OT KaBUTaLMA NPU CUIHO BBPTEHE, NPU APUNIB3BAHE Ha BTY/IKAaTa Ha BUTAI0TO, NPU U3HOCEHU JIONATKM UAK NpU
TBbPLE BUCOKA HACTPOMKa Ha TpUMa.

e AKO Ce aKTMBMpPaA CMCTEMATA 33 OrpaHMYaBaHe Ha CBPBbXOOOPOTUTE, ABUTATENAT Wie 3anoyHe Aa pabotu rpy6o v Tpabsa HesabasHO Aa HamManuTe

060poTUTE Ha ABUraTeNs A0 NPENnoPbUNTENHUA PABOTEH AMANA3OH.

UsBecTne: AKO cucTeMaTa 3a OrpaHMYaBaHe Ha CBPbX060poTUTE Ce aKTMBMPa NPM NpenopbYyaHaTa MaKCMMasiHa ra3 U CTe CUFYPHMU, Ye
CTbMKaTa Ha BUT/IOTO € A0CTaTbyHa M Ye HAMa Apyru GaKTopu, KOMTo 61MXa MOFAM Aa NPUUUHAT TOBA, MOKe Aa UMa Npobaem Cbe
cucTemara 3a orpaHMuyaBaHe Ha cBpbxo6opoTuTte.

PABOTA HA CUCTEMMWTE 3A HAK/TAHAHE

3akntouBaHe Ha HaKNoHa

e KoraTo gBuratenaT ce NPeBK/AIOYM Ha 3a4HA NpefaBKa, ABUraTeNAT aBTOMATUYHO ce GJIOKVIpa, 3a Aa
He ce n3gurHe ot Boaata noa B'b3,qel7ICTBI/IeTO Ha CUNU, KaTO Hanpumep TArata Ha BUT/1I0TO.

MpepynpexaeHue: Korato ce U3nonsea nosmuuaATa 3a NAUTKa Boga, 6J10KMpoBKaTa Ha
HaK/NIOHa HAMA Aa paboTu. B pe3ynTaT Ha TOBa CMAUTE, KaTO HaNpPUMep OT TAraTa Ha
BUT/NIOTO MO Bpeme Ha paboTa Ha 3agHa npeAaBKa, 6bP30TO HaManABaHe Ha CKOPOCTTa U
ypapa B noasogeH o6ekT, morat Aa npeausBMKaT NoBguraHe Ha Asuratensa oT BoAara,
KoeTo Aa AoBeAe A0 TesnecHU nospeau. Korato usnonssarte nosvumaATa 3a NAUTKa BoAa,
AeWCTBalTE C NOBULUEHO BHUMAHUE U CAaMO NMPU MHOFO HUCKU CKOPOCTU.

HaknoHeHo Harope 3aknw4yeauwo pamo
® 33aKNI0YBALLOTO PamMo 3a HaKNaHAHEe Harope ce 1U3non3Ba 3a 3abpXKaHe Ha ABuUraTena B HaNb/IHO HAK/IOHEHO Harope rnos1oXKeHue U B NoI0XKeHe 3a NJINTKa BoAa.
MbnHO HaKnaHAHe Harope

I'Ipe,qynpe)«,qeuue: AKO nocrtasuTte pbueTe Cn B 6nusoct A0 MOHTaXXHaTa ckoba unmn nog Asuratena, Korato ro HaklaHATe, pbueTe BU
moraT Aga 6'bAaT CMasaHu, ako ABUraTeNAT ce u3nnb3He OT pbLeTe BU. Hukora He nocrassiiTe pbvueTe cu B 6nusoct A0 MOHTaXHaTa
KOH30/1a Ui NoA, ABuUratensa, Korato ro HaknaHaTte.
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3a fa 3a4bpXKUTE ABUraTeNsA B HAMB/IHO NOBAMUIHATO NOONKEHME:
1. MpeBKAtoYeTe Ha HeyTpasHa NpeAaBKa.
2. 3aBbpTeTe /I0CTa Ha FOPMBHMUA KPaH HaAACHO (M3K/IOYEHO MONOXeHWe) 1 3aTerHeTe BUHTA 3a 06e3Bb3yLlaBaHe Ha KanadykaTa Ha pe3epBoapa 3a ropuso.

3. XBaHeTe ApbiKKaTa Ha rbpba Ha Kanaka Ha ABUraTens U HakNOHeTe ABUraTens [OKPaii Harope, 4OKATO HE Ce 3aCTONOPU aBTOMATUYHO B HAMbB/IHO HAKNIOHEHO
NOIOKEHWUE C MOMOLLTA Ha HAKIOHEHO Harope 3ak/tysaLlo pamo (1).

MpeaynpexaeHue: AKO He B3eMeTe NoAXOAALLM NPeAna3HM MEPKN NPY HAKNAHAHETO Ha ABUraTeNsA, MOJKe Aa u3Teue ropuso.

¢ He nbaHeTe pe3epBoapa 3a rOpMBO Hag ropHarta rpaHuua.

¢ Mpu aBuraTenu c BrpageH pesepsoap 3a ropuBo, Npeau Aa HaK/JOHUTE ABUraTens, 3aBbpTeTe 0CTa Ha KOTena 3a ropMBoO HaZACHO
(M3KNI0UEHO NONOXKEHME) 1 3aTerHeTe BMHTA 3a 06e38b3AyLWwaBaHe HA KanaykaTa Ha pesepBoapa 3a ropumeo.

e CnycHete asuraTtesia 06paTHO B HOPMaJIHO NONOXKEHNE, NPeaU Aa OTBOPUTE BMHTA 3a 06e3Bb3AyIaBaHe Ha KanaykaTa 3a Nb/iHeHe Ha
BrpageHus pesepsoap 3a ropueo.

e Mpu aBuraTenu c oTAeneH pe3epsoap 3a ropuBo U3K/KOUBAITE rOPMBONPOBOAA, KOFaTO OCTaBATE ABUraTeNs HAK/NOHEH 3a AbArO Bpeme.

UsBectne: AKo usnonssare APbXKKaTa Ha ApocesoBaTta Knana, 3a ga nosaurHetre Uau
cnycHeTe ABuratena, APbXKKaTa MoXKe Aa Cce cHynu. Hukora He usnonssaiite APbXKKaTa
Ha ApPblKKaTa 3a ra3Ta, 3a Aa noBaurate AU CNyckaTte ABuratena.

3a pa cnycHeTe aguratens obpaTHO HagoAy, U34bPMANTE ABUFATENA IEKO KbM cebe cu, usgbpnaiite
HaK/NIOHEHO Harope 3akaYBaLLo pamo (1) n 6aBHOMycHeTE ABUFATENA HAZONY.

M3BecTMe: AKO M3Non3BaTe HAK/NIOHEHO Harope 3aK/OYBALLO Pamo, 33 Aa 3aAbprKuTe
ABUraTeNa B HanNb/IHO HAK/NIOHEHO MO/NIOXKEHUE 33 NpUABUNKBaHE, HaK/OHEHO Harope
3aK/II0YBALLLO PaMO MOKe Aa ce 0cBo60oau, KOETO Le goBeae A0 NoBpesa Ha ABUraTens.
KoraTto npeBo3BaTe noAKaTta CM, HUKOra He M3MON3BaiiTe PamMoTO. 33, 3aK/l0uBaHe Ha
HaKNOHa Harope, 3a A4a AbP}KUTE ABUraTeNA B HANbJ/IHO HaK/IOHEHO NMO/OXeHue.

Mo3suuma B nauTka Boaa

Mma ABe no3uummn B NAUTKM Boau. M3non3BsaiiTe Tasu, KOATO e MOAXOAALLA, B 3aBUCMMOCT OT AbN60YMHATa Ha BoAaTa.

3a fja HacTpowWTe ABUraTens B Mo3uumsa 3a NAnUTKa BoAa:

1. MpeBKAtoYeTe Ha HeyTpanHa nNpeaaska.

2. baBHO HaK/I0HeTe ABWUraTeNA Harope, LOKATo YyeTe 3BYK "wWwpak”.

3. baBHoO cnycHeTe ABuraTens. ToW Le crnpe B NO3MLIMA, KOATO € IEKO HaK/NOHEeHa Harope oT HOPMaaHUA brbl HAa TOUMKUPAHE.

MPOBEPKA MNMPEAU NOAKA

BuHarun MSB'prUBal‘;ITe cnegHWUTe NPOBEPKU, Npean Aa 3ano4yHeTe Aa naaBaTe C 104AKa:

e YBeperTe ce, ye B pe3epBoapa 3a ropnBo Mma [0CTaTb4yHO rOpPUBO.
- KanauuteT Ha pe3epBoapa 3a ropuso: 1,3 n
- MpepynpexaeHune: He nbaHeTe pe3epBoapa Hag ropHara rpaHuua (A).

« YBepeTe ce, Yye B pe3epBoapa 3a Mac/io MMa JOCTaTbYHO MOTOPHO MAcC/O.
- KanauuteT Ha pe3epsoapa 3a macno: 0.5L
- MpepynpexaeHue: PaboTata Ha ABUraTeNs C HEAOCTaTbYHO KOIMYECTBO Mac/io MOXKe Aa AoBeAe A0
Cepuo3HU NOBpeaU Ha ABUraTens.
- MocTaBeTe AuUratens BbB BEPTUKANHO NOJIOXKEHWE U CBAseTe Kanaka Ha Agsuratens (1), kato oTkaoumTe
nocra (2) u (3).
- MacnoTo Ha KanaykaTa 3a nbaHeHe (MepuTenHaTta npbyka) (4) Tpabsa Aa e mexay ropHaTa 1 fonHaTa
rpaHuMLA, MOKa3aHW Ha KanaykaTa 3a Mb/IHEHe.
- U3BecTne: AKO MOTOPHOTO Mac/Io € 3aMbPCEHO WU/IU C MPOMEHEH LIBAT, 3aMeHeTe ro € MPACHO MOTOPHO
macno.
- AKO NOKa3aHMeTo 33 HMBOTO Ha MAcnoTo e 61130 A0 A0/IHATA rPaHMLA, fAobaBeTe 40CTaTbYHO MAC/O, 3a
0,3 NOBULINTE HUBOTO A0 FOpHaTa rpaHuMLa.

@
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HanbnBaHe Ha MOTOPHOTO Mac/o:

P
1. CeasieTe KanaykaTta Ha pe3epBoapa 3a Mac/o (MepuTesiHaTa NpbyKa) (4) v n3bbpLIeTe Mac/ioTo € YmcTa J\ @
Kbpna. @/Y
[ e © /)
2. Hamb/iHeTe NpenopbyaHOTO MOTOPHO Mac/o A0 FOPHOTO HMBO. 3a Aa NPOBepUTE FOPHOTO HUBO Ha @,
Mac/oTo, foKocHeTe pe3baTa Ha KanaykaTa Ha pe3epBoapa Bbpxy pbba Ha KanaykaTta Ha pe3epBoapa, KakTo

[opHa rpaHuua

o

<— [lonHa
rpaHuua

e nokasaHo. He 3aBuMBaiiTe Kanaykarta Ha pe3epBoapa 3a MbJHeHe.
3. 3aTerHeTe 34paBo KanaykaTa Ha pe3epBoapa 3a Macsio.

U3secTtne: AKO MOTOPHOTO Mac/o € 3aMbPCEHO WU C NPOMEHEH LIBAT, 3aMeHeTe ro € NPACHO MOTOPHO
macno. He npenbnsaﬁre ABurartensa c macno.

e Bu3yasHO NpoBepeTe BUT/IOTO, 3a [a CE YBEPUTE, Ye He e NoBPeseHO.

e YBeperte ce, ye ABUraTeNAT e 34paB0 MOHTMPAH KbM TpaHeua.

* YBeperTe ce, Yye WHUTHT 33 HaKNAHAHE e 34PaBO MOHTVMPAH B NPaBUIHATA NO3ULMA.

* YBeperTe ce, Ye CTapTOBOTO BbKE HAMA MPU3HALLM HA NPOTPUBAHE MW U3HOCBAHE.

e VYBeperte ce, Ye pasnosarate ¢ 060pyaBaHeTo 3a 6€30MacHOCT Ha I0AKaTa U 3a CrewHK cayYan Ha 6opaa.

OBKATKA HA IBUTATENA

U3Bectne: HecnassaHeTo Ha onMcaHUTE NO-A0/Y Npoueaypy 3a 06KaTKa Ha ABUraTeNs MOXKE Aa AoBeAe A0 CEPUO3HU NOBpeAm Ha
Asuratens. He 3abpassiite ga cnassarte onucaHuTe No-Aoy npoueaypu 3a obKkaTka Ha AsuraTtens.

Mepuoa Ha npobus: 10 yaca

Mpoueaypa 3a o6KkaTka Ha ABuratens

¢ [Ipe3 nbpBuTe 2 Yaca:
- Cnep, cTapTpaHe Ha CTyeH [BuraTes ocTaBeTe AOCTaTbyHO Bpeme 3a paboTa Ha npaseH xo4 (0Ko/io 5 MUHYTH), 33 Aa 3arpee ABUraTensaT.
- Cnep, KaTo 3arpeete, NycHeTe ABUraTeNs Ha NPA3EH XOA, UAN Ha Hali-HMUCKaTa CKOPOCT Ha NpeAaBKaTa 3a OKo10 15 MUHYTU.
- MNpe3 ocTaBawmTe 1 4ac u 45 muHyTHpaboTeTe ¢ ABUraTeNs Ha nNpeaaska c No-mManko oT 1/2 (nonosuH) ras.
e [lpe3 cneppawms 1 yac:
- PaboteTe ¢ gBUraTens Ha npeAaBKa C NOOBUH WA TPU YETBBbPTU ras. A3bAreaite fa nyckaTe ABuraTeNa Ha MbjHa ras.
e OcTaBawmTte 7 yaca:
- Bk/itoueTe ABuraTenia Ha NpeAaBKa NpU XeaaHaTa CKopocCT Ha ABuratens. YOT Bpeme Ha Bpeme MOXKeTe [a U3MoA3BaTe MbJ/iHa ras; BbNpeku Tosa He paboTeTte
HEeNpeKbCHATO C MbJ/IHA ra3 Ha ABUraTens 3a noBeye oT'5 MUHYTU MO BCAKO Bpeme.

OMEPALUA

Mpeau cTapTupaHe Ha gBuratens

KaTto u3nonseate BrpageHus pesepsoap 3a ropuso, MbpBo CNycHeTe ABUraTe/if BbB BOAATa v Cles ToBa:

1. 3aBbpTeTe BMHTA Ha BEHTU/IALMOHHMA OTBOP Ha KanaykaTa Ha pe3epBoapa’3a ropreo 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA, 3@ 4@ OTBOPUTE BEHTUIALMOHHMA
otsop. (1)

2. 3aBbpTeTE I0CTA HA TOPUBHUA KPaH HanAaBO. [OPMBOTO LUe NoTeye OT BrpaZeHus pesepsoap. (2)

3. YBeperTe ce, ye ABUTaTENAT € Ha HeyTpasHa npeaaska. (3)

M3BecTue: Korato ABuraTensT e Ha CKOPOCT, CTapTePbT HE MOXKeE Aa Ce 3a4eiCTBa M ONUTHLT/ 43 Ce M3N0A3Ba MOXe A4a NoBpeam crapTepa.

4. YBepeTe Ce, Ye 3aK/104BaLLaTa N104a € HAa MACTOTO CU 1 Ye KpaAT Ha Kabena Ha aBapuitHUA CTOMN K/IHoY e MPUKPENeH KbM YacT OT TAI0TO BU. (4)

HEYTPAﬂEH\

~s

MpeaynpexaeHue: AKO He ce 3aKpenu NpaBuIHO KabenbT Ha aBapuiiHUA CTON MK He ce B3eMaT NOAXOAALLM NpeanasHN MepKH, 3a

Aa ce rapaHTupa, Ye aBapuHUAT cTon paboTu No npegHasHaueHue, TOBa MOXKe Aa A0BeAe A0 CEPUO3HU HAapaHABAHUA UK CMbPT

Ha onepaTtopa UAKU NbTHUUMTE.

BuHaru B3emaiite ciegHUTE NpeanasHu MepKu:

e YBeperTe ce, ue KabesbT Ha NPEBKAIOYBATE/IA 32 aBaPUITHO CMMPaHe e 34PaBo 3aKpeneH KbM KMTKaTa Ha onepaTopa wiv Kbm Noaxoaawa
yacTt ot 061eKkn0To (KonaH u gp.).

e BHMMaBaiiTe ga He u3abpnaTe LWHypPa Ha CTOM-MAsIKaTa U ce yBepeTe, Ye 3aK/04BaLLATa N/104a OCTaBa Ha MACTO N0 Bpeme Ha paboTa.
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KaTto usnonseate otaeneH pesepsoap 3a ropuBo, MbPBO CNyCHeTe ABUraTesia BbB BOAATa U Cae ToBa:

1. CebprKeTe 34paBO MapKyya 3a ropMBO KbM pe3epBoapa 3a ropuso 1 KbMm asuratens. (1)

2. 3aBbpTeTe ABaTa BUHTA 32 BEHTUNALMOHHMA OTBOP Ha KanaykuTe Ha pesepBoapa 3a ropMBo 06pPaTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA, 3a @ OTBOPUTE BEHTUNALMOHHUA
oTBop. (2)

3. 3aBbpTeTe /10CTa Ha FOPMBHUA KpaH HaaacHo. (3)

UssecTtue: KoraTo n3nonssate oTAeNeH pesepBoap, 3aBbpTeTe JI0CTa Ha KpaHa 3a ropuBo HAJACHO, 3a Aa NoTeye roprBo KbM KapbypaTopa oT oTAenHuA pesepsoap.

4. YBepeTe Ce, Ye ABUTaTeNIAT € Ha HeyTpaiHa NpeaaskKa.

5. YBeperTe ce, 4e 3aKk/104BaLLATA M104A € HA MACTOTO CU U Ye KPaAT Ha Kabena Ha aBapuiiHUA CTOM KoY e MPUKPEneH KbM YacT OT TAIOTO BU.

6. HaTucHeTe HAKONIKO MbTW NMoAKayBalla NoMna 3a ropyBo Ha rOPUBONPOBOAA, LOKATO MOYYBCTBATE CbNPOTUBAEHME. (4)

U3BecTtue: He HaTUCKaliTe NoaKayBalla NomMna 3a ropuso, AOKATO ABUraTeNAaT paboTu, Toii KaTo KapbypaTopbT MOXKe Aa npesee.

MsBectue: Npu cTapTupaHe Ha gsuratens ¢ 6eH3MH OT BrpageHuns pe3epsoap 3a ropuBo C/eq u3npassaHe Ha OTAE/IHUA pe3epsoap 3a ropuBo:

1. UsknioueTe ropuBONPOBOAA Ha OTAE/IHMA pe3epBoap 3a TOPUBO OT KOHEKTOPA 3a FOPMBO OT CTpaHaTa Ha asuratensa. MoHTupaiite
KanaykaTta Ha FOPUBHUA CbeAVUHUTENI KbM FOPUBHUA CbeAUHNUTEN.

2. Haneiite ropuBo BbB BrpageHus pe3epBoap 3a ropuBo U U34yaKaiite okono 1/3 muHyTa, npeau aa craptupare.

4. 3aBbpTeTe I0CTa Ha FOPMBHUA KPaH HaNABO.

CrapTupaHe Ha gBuratens /

AKO ABUraTenAT e CTyAeH:

* W3gbpnaiiTe HaMmb/IHO KOMYETO 3a Apocesiosata knana (1).

e MNoapaBHeTe MapKMpPOBKaTa Ha CTPesiKaTa BbPXy ApbKKaTa 3a ynpas/ieHune Ha rasta (2) ¢ nosuumata (A).

AKO ABUraTenaT e 3arpaT:

¢ [logpaBHeTe MapKMPOBKaTa Ha CTPe/IKaTa BbpPXy APbXKKaTa 3a ynpas/ieHune Ha rasta (2) ¢ nosuuusaTa (A).

* He nsnonsgaiite Apocena.

Bb3MOKHO € fja Ce Ha/loXM Aa U3MoN3BaTe APOCcena npy NOBTOPHO CTapTUPaHe Ha ToMbA ABuraten. AKo

[BUraTensaT He cTapTMpa 6bp30, KOraTo e TOMb/, CleABaiTe NpoLeaypaTa 3a CTYAeHO CTapTUpaHe:

e XBaHeTe 3paBo ApbiKKaTa Ha cTapTepa (3) u ApbnHeTe 6aBHO, [OKATO YCETUTE CbNPOTUB/IEHUE, Ces,
KOETO ApbMHEeTe PA3KO BLXKETO, 33 ja CTapTUpaTe Aguratens. He ocBoboxaaBaiiTe BbXKeTo, KOrato To
€ U3TerneHo.

* 3afpbKTE BHHKETO U ro OCTaBeTe Aa ce oTBMe 6aBHO.

e Cinep cTapTMpaHe U3MoN3BaiiTe pbKOXBaTKaTa 3a ynpas/eHue Ha rasTa (2), 3a Aa npuseaete Asuratens
B PEXXMM Ha MpPa3eH XoA.

* HaTtucHeTe KonyeTo 3a ApocesioBaTta Knana.

e 3arpeiite ABuraTens 3a OKO/0 5 MUHYTH.
WU3Bectue: HuKora He AbpnaiiTe ApbiKKaTa Ha CTapTepa, A0KATO ABUraTenaT paboTu.
WU3Bectue: B cTyseHO Bpeme MOXKe Aa Ce HaloXM [ia OCTaBuUTe KOMYETO 3a 4pOCcesioBaTa Kaana 3a no-Ababr

nepuoj ot Bpeme, 3a Aa 3arpee ABMUratenAar.
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MposepKa Ha oxnakgawara soga

e BejgHara Wwom AsuratensaT 3apaboTu, OT OTBOP 3a NPOBEpKa Ha Oxnaxkaalarta Boda Tpabsa aa
61MKHe BOAa, KOETO NOKa3Ba, Ye BOAHATA MOMMA U OX/a4MTeNHATA cucTema paboTaT NPaBUIHO.

e AKo 3abenexuTe, ye BOAATA He Ce Pa3NpPbCKBa OT OTBOP 3a NPOBEPKA HA OX/1aXKAalLaTa BOAa,
He3abaBHO cnpeTe ABUraTeNsA U ro NonpaseTe OT OTOPU3MPAH CEPBU3EH TEXHUK.

ABapuiiHO CTapTUpaHe

MpeaynpexaeHue: YeepeTe ce, Ye NPEBKIOYBATENAT 32 aBapuiiHO cnnpaHe paboTn NnpaBunHoO, Npeau aa cneasarte

npoueaypaTta 3a aBapuiiHO cTapTMpaHe. AKO AOKOCHETE eNeKTPMUECKM KOMMOHEHTM NPU CTapTMpaHe Ha ABuratens

C Bb}Ke, MOKeTe Aa NoayumTe CUNEH eNeKTpUYecku yaap.

KoraTo ctapTupare gBuratens ¢ BbXKe, BHUMaBaiTe Aa He A0KOCHeTe eNeKTPUUECKM KOMMOHEHTH, KaTo Hanpumep 3ananutenHm 606uHu unm
NPOBOAHULM Ha 3aNaNUTENHU CBELUU.

AKo TpsabBa Aa cTapTvpaTe ABWraTess, HO He MOMKeTe Aa ro HanpasuTe Nopaav NosBpeaa Ha cTapTepHaTa cMcCTemMa, MOXKETe Aa M3Mb/AHUTE npoueaypara 3a
aBapuitHO CTapTupaHe, 3a Aa CTapTupare Asuratens.

3a cTapTupaHe Ha ABWraTens Npu NnoBpesa Ha cTapTepHaTa cucTema:

1. MpeBKAtoYeTe ABUraTeNs Ha HeyTpaaHa npeaaska. (1)

. CBaneTe Kanaka Ha gsuratens. (2)

. Pa3xnabeTe KoHTparaiikata (1), ceanete kabena Ha HCU ot cTapTepa Ha oTKaT. OTaeneTe Kpas Ha kabena oT (2) HaBuBawwmA ce cTapTep. (3)

. OTCcTpaHeTe 60ATOBETE, KOMTO 3aKpenBaT cTapTepa Ha OTKaT Ha MACTOTO My.

v b~ wWN

. 3aBbpKeTe Bb3es B eMHNA Kpail Ha aBapUMHOTO CTapPTOBO BbXKE, HAMMUPALLO Ce B KOMM/IEKTA C MHCTPYMEHTU. 3aBbpiKeTe APYrua Kpail OKONIo ApbiKKaTa Ha
OTBEPTKATa B KOMM/IEKTA MHCTPYMEHTMY.

)]

. 3aKayeTe 3aBbP3aHMA KPall Ha BbXXETO BbB BA/LOHATMHATA HAa PO/IKATa U HAaBMIATE BBHIKETO OKOJI0 POJIKATa MO NMOCOKa Ha YaCOBHUKOBATA CTPE/KA.
7. NocTaBeTe 3akNt04BaLLATa M104a HA aBapVMMHUA CTON NPEBKAMOYBATEN HA MACTOTO W.
8. Cnep, KaTo U3MbAHUTE CTBINKUTE Ha HOPMATHATA MpoLeypa 3aCTapTUpaHe, U3LbpnaiTe PA3KO BHKETO Ha aBapUIHMA CTapTep, 3a Aa cTapTupaTte Asuratens. (4)

HEVTPAI]EH\

1

|
/|
|

I'IpeBKn o4YBaHe Ha nNpeaaBKUTe

UsBectue: TexKa nospega Ha gsuUratena moX<e ga Bb3HUKHe, aKO CKOPOCTTa Ha ABUraTenAa He Cce BbpHe Ha Npa3eH Xo4 npeau npeBK/1toYBaHe
Ha npeaaBKUTE U aKO CKOPOCTTA Ha /104KaTa He Ce HamMma/Ziu NPU NnpeBK/lo4YBaHe OT NpeAaHa Ha 3agHa npeAaBKa UK OT 3a4Ha Ha npegHa
npepgaskKa.

3abenexere: U3barsaiiTe Aa NpeBKAKOYBATE CKOPOCTUTE, KOTaTO ABUraTeNaT He paboTu.

e 3a Aa NpeBK/YUTE ABUraTeNIs Ha NpeAHa npeAaska, NoCTaBeTe pbKOXBaTKaTa 3a ynpasaeHue Ha
rasta B MOJIOXeHUWe 3a NPaseH X04, U U3 bpnaiiTe N0CTa 3a NPEeBKIoYBaHe KbM cebe cu.

e 3a a NpeBK/IIOYMTE Ha 3a/iHa NPeAaBKa, NOCTaBeTe rasTa B MNOJIOMKEHWE 33 NPa3eH XO4, U HaTUCHeTe

CUNHO N0OCTa 3a CMAHA Ha NpeaaBKMTe HaCTPaHU OT Bac.

KoHTpon Ha ckopocTTa

o YBE/INMABAHE HA CKOPOCTTA
e Cnep npeBKAOYBAHE Ha NpefaBKUTE KOHTPOAUPAWTE CKOPOCTTa Ha ABUraTens, KaTo 3aBbpTute

PbKOXBATKaTa 3a ynpas/ieHWe Ha rasta.
e KoraTo ce Hanara aBapmﬁHo cnupaHe Ha gBuratensa, M3,D,'bp|'|al71Te 3aK/1lo4YBallaTa N1acTuHa Ha aBapMﬁva
cTon-cnmupay OT Hero, KaTto u3abpnaTe Kabena Ha aBapMﬁHMﬂ cTon-cnmnpad.

HAMANABAHE HA CKOPOCTTA
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CnupaHe Ha gBuratens

3a ga cnpete asuratens:

1. 3aBbpTeTe pbKOXBaTKaTa 3a yNpas/ieHMe Ha ra3Ta B MOJIOXKEHME 3a NpaseH Xoa,

2. NMpeBKtoYeTe Ha HeyTpanHa NpeaaBKa.

3. Cnep pabota ¢ Mb/HA ra3 oxnajerte ABUraTeNa 3a HAKOIKO MUHYTK, KaTo ro OCcTaBuTe Aa paboTu Ha Npas3eH XoA.

4. HatucHeTe v 3agpbixTe ByTOHa 3a cnupaHe (A), ZoKaTo ABuraTensT cnpe.
5. Cnep, KaTto crnpeTe ABWraTesisi, 3aBbpTeTe JIOCTa Ha FOPUBHUA KPaH HagACHO.
6. Cnep, KaTo CripeTe ABuraTens, U3KAHOUYETe KOHEKTOPa 3a FOpMBO OT M3BbHBOPAOBUA ABUraTen (ako

13non3garte OTAe/eH pe3epsoap 3a ropmeo).
7. 3aBbpTeTe BMHTa 3a 06e3Bb3AyLlaBaHe Ha KamnaykaTta Ha pesepBoapa 3a ropyBO MO NOCOKAa Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/IKa, 3a Aa 3aTBOpUTE 06e3Bb3AyLIaBaAHETO.

LLIsapToBaHe

e [lBuratenat TpﬂﬁBa Aa Ce HaK/laHA Harope OT BOA4aTa, KOrato akoCtnpaTte 2104KaTa B N/IMTKA BO4a WM aKO ABUraTeNAT HAMa Aa Ce M3Mn0/13Ba U3BECTHO BpeMme,
33 Aa ce npeAnasun oT NoBpeAmn OT NOABOAHM NPENATCTBUA MPU OT/IMB MM OT KOPO3MA OT CONeHa BoAa. BuxTe pasgen ""HaknoHeHo Harope 3aka4sallo
paN\o" 3a ﬂO,D,pOﬁHOCTM OTHOCHO Ha4YMHa Ha HakKNaHAHEe Ha ABuraTtena.

L4 HeﬂpaBMﬂHOTO 3aKpenBaHe Ha n104KaTa MOXKe Aa Aosene A0 noBpeaa Ha n1o4KaTta Uauv asuratena, Uav 40 ApYyrn matepuanHu LWeTu.
Pa6oTa B NIUTKN BOAM

e KoraTo pabotute c U3BbHHOPA0BMA ABUraTeN B MAUTKA BOAA, M3MOA3BANTE NO3MLMATA 33 NIMTKA BOAQ, 32 Aa HAK/IOHUTE /IEKO ABUraTeNs OT HOPMAJTHUA bIb/ Ha
TpUMUpPaHE.

e KoraTo M3nonssate nosuuusTa 3a NauTKa Boaa, TpAbsa 4a M3M0/13BaTe ABMraTesia caMo ¢ 6aBHM 060poTuH. BuxkTe pasgen ''Mosuums 3a nanTka soga'.

UsBecTue: AKO He B3emeTe NoAXoAALLM npegnasHU mMepKu, KoraTo ynpasnaBate 104KaTa CU B NZINTKU BOAM, M3BbH60pAOBMHT Asurarten
WA noaKaTta morar ga ce nospegar.

* Korato paboTuTe c gBuratens B NANTKa BoAa, M3N0N3BaliKM NO3MLMATA 3a NANTKA BOAa, yBepeTe ce, Ye 0TBOpUTE 3a BCMyKBaHe Ha
BOAa OCTaBaT BbB BOAaTa Npe3 UAA0TO Bpeme U Ye OT 0TBOpPa 3a M3NyCKaHe Ha BoAa BMHAru ce ctMuya sBoga.

¢ He nossonABaiiTe Ha ABUraTens ga ce yaapw B AbHOTO, ocobeHo npu paboTta Ha 3agHa NpegaBKa, B NPOTUBEH CyYail MOXKe Aa ce CTUrHe
A0 Cepuo3HU NoBpeaum.

Paborta B coneHa Boga

e Cnep ekcnioataums Ha ABuraTens B cofieHa BoAa TpabBa Aa npoMmueTe BOAHUTE KaHaAW C YWCTa, MPACHa BOAA.
* AKO He NpomueTe BOAHUTE KaHa/iu, CONITa MOXKE A3 AOBeAe A0 KOPO3Us HAABUrATeNA M 4a CbKPATHU JKMBOTA My.

Pa6oTta npu mpa3oBuUTO Bpeme

e KoraTto pa6OTMTe C M3B'bH60p,D,OBVIH ABuUraTten npu HUCKN TemnepaTypu, TpﬂﬁBa Aa ObpXKUTe A0/IHATa YacCT Ha ypeaa NoToneHa BbB BO4aTa Npes uANo0To Bpeme.
e KoraTo nsBaxgaTe moTOpa OT BoAaTa, NOCTaBeTe ro BbB BEPTUKAIHO NONOXKEHUE, JIOKATO OX1aAMTENAHATA CUCTEMA Ce U3TOYM HAMbBJIHO.

OEMOHTAX U TPAHCMTOPTUPAHE HA ABUTATENA

MNpemaxsaHe Ha aBuratensa

1. YBeperTe ce, e ABUraTeAT € CNPSAA HaMb/HO.
2. 3aBbpTeTe JI0CTa Ha FOPUBHUA KPaH HAAACHO.
3. 3aTerHeTe BrpaZeHaTa Kanayka Ha pesepBoapa 3a ropMBO U HEMHUA BUHT 3a 06e3Bb3AyLIaBaHe.
4. OTcTpaHeTe MapKyya 3a ropMBo OT AsuraTesis (aKo MMa TaKba).
5. M3ToueTe 6eH3UHa OT KapbypaTopa Mo CAeAHMA HauUH:
- CBasieTe Kanaka Ha Asuratens.
- Pasxnabete BMHTa 3a M3TOYBaHe Ha KapbBypaTtopa (A) 1 n3ToyeTe 6eH3NHA B MOAXOAALL, CbA,
- Cnep “3TouBaHe 3aTerHeTe OTHOBO BMHTA 3a M3TOYBaHe.
6. CBanieTe MOHTaXHUTe bonToBe.
7. Pasxnabete BUHTOBETE Ha CKObaTa.
8. MoBaurHeTe aguraTens oT TpaHeua.
9. MocTaseTe ABWraTens BEPTUKAIHO M M3TOYETE BOAATa OT AOAHMA MOAY/.

10. 3a ga npeHeceTe, 3a4PbXKTe ABUraTeNA, KAaTO XBaHeTe PbKOXBATKATa U 3a4HaTa APbXKKa B 40NHUA KanaK Ha ABUratena.
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MpeBo3 Ha MOTOPHM NPEBO3HU CpeaCcTBa

e [lpun TpaHcnopTMpaHe Ha ABWUraTena ro nocraesaTe BEPTUKANHO UJIU XOPU3OHTAaNIHO.

BepTuKaneH TpaHcnopT: HakNoHeTe ApbrKKaTa Ha3aj v NpuKpeneTe AsuraTensa Kbm HOcaya, KaTo 3akpenuTe
ckobata ¢ ABa BUHTA 3a ckoba. HuKora He usnon3saiTe cToliKa 3a ,D.VICFIJ'IeI‘;I 3a TPaHCNOPTUPaHe Ha ABUratenAa.

XOpMBOHTaﬂHO TPaHCNOpPTUpaHe: HaknoHete APBXHKKATa Ha pymnesia Hasag 1 NoCTaBeTe ABUraTena Bbpxy

npeanasnTenAa Ha Kopnyca € 1aBaTa, AACHATa WK npeaHaTa CTpaHa Haf0/1y, KaKTo € MoKa3aHo.

TPEW/IUHT

e KoraTo npeHacATe noAKaTa Cu C NPUKAYeH ABUraTen, ApbKTe ABMratena B HOPMaaHO paﬁOTHO NO/I0XKeHne, OCBeH aKo HAMa AO0CTaTb4HO Pa3CToAHME OT 3eMATa.

® AKO Ce HyKAaeTe OT MO-TO/IAM K/MPEHC, 3aKayeTe 4BUraTesif B HaK/JIOHEHO MOIOXKEHUE, KaTo U3Mo/13BaTe CrnacuTeNHa rpefa Ha TpaHewua wiv nogobHo
YCTPOICTBO, KOETO Aa NoALbpIKa TEr/I0TO Ha ABUraTens.

NOAABPKAHE

e Ba)XHO e pefoBHO Aa NpoBepsBaTe U NoAAbPKATE U3BbHOOPA0BMA ABuraten. CrespaiiTe TabauuaTta no-4ony.

NMPEMNOPBYUTENIEH TPA®UK 3A NOAAPBLKKA
. n Ha Bcekun 12 Ha Bcekun 12 Ha Bcekun 36
cm(a6 bt M;SEH wwm meceua UK Ha meceua Uam Ha meceua UM Ha
ynotpeda Rreenn soHaca Bcekn 100 yaca Bcekn 200 vaca Bcekn 300 vaca
lMpoBepka Ha X
[uratenHo macno HWBOTO
MpomsaHa X X
CKOpPOCTHO Macnio MpomsaHa
CrerHaToct Ija b6onToBeTe Mposepere X X
1 ravikute
CmasBaHe MpomsaHa
AHoau MposepeTte X X
MacneH dbuntbp Ha
NIeH GuATbp MpomsaHa X
asuratena
Bpeme Ha 3ananBsaHe Mposepka - X
perynvpaHe
Kap6yparop MposepkKa - X X
noyncTBaHe
BoaHa nomna Mposepka - X
perynmpaHe
Pab0oTHO Koneno Ha sogHa | Posepete X
nomna MpomsHa X
Faiika u wwdt Ha Butnoto | MPOBEPKa - X X
perynvpaHe
MposepeTte X
Mpeuncreaten Ha Bb3AyXa Mouuncrete X
3amAHa Ha X
MpoBepkKa - X
3ananuTenHa ceely peryimpaHe
3amAHa Ha X
CKOPOCT Ha Npa3eH xop, Mposepka - X X
perynvpaHe
KnunpeHc Ha KnanaHuTe Mposepka - X X
perynvpaHe
Peseps B
PBO3Pp 33 TOpUBO 1 Mouuncrete X
duntop
Tpbba 3a ropmso MposepeTe Ha Bceku 2 roguHu (ako e HeobxoaMMo, 3ameHeTe )
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3ananutenHa csewy,

e OTCTpaHeTe BbINEepoAHUTE OTNaraHnaA oT 3anasuTesIHUTe CBELLM C MOMOLLTA Ha MasiKa TeneHa
YyeTKa UM NpenapaT 3a NOYUCTBAHE HA 3aMasITENHU CBELLM U PeryMpanTe MexXanHaTta, Taka
ye aa e 0-8-0-9 mm.

® AKO ce yCTaHOBM, Ye 3aMaUTeNHUTE CBELLM Ca B ONUCAHUTE NO-A0/Y CbCTOAHUA, T CMEHETE.

1. MpekomepHO n3HOCBaHe
2. CuynBaHe

1 2 3
3. ToneHe i ﬂ b
4. Epo3ua 4 E 5 i 6

5. MbAatu otharaHuma

6. OKkncneHune

Bb3AyXx03a60pHUK M rOPMBONPOBOA,

e [IpoBepeTe Bb3A4YXONPOBOAA M FOPUBOMPOBOAA 3a TEYOBE, MYKHATUHW, MOAYyBaHe Uau Apyrn nospeau.
e AkoTeca nospeneHu No HAKaKbB Ha4yuH, TpﬂﬁBa Aad 6'b,D,aT 3aMeHeHN.

[BuratenHo macno

WUsBsectue: Macnoto TpﬂﬁBa Aa ce CMeHA, KOraTto ABUraTeNnAT e TONbA, 3a A3 MOXKe Mac/0To Aa usteye ,u,06pe OT ABUratensa.

3a cMAHA Ha MOTOPHOTO Mac/o:

1. MocTaBeTe ABWraTens BbB BEPTUKAZIHO NOJIOXKEHME U CBafeTe Kanaka Ha asuratens. (1)

2. CBaneTe Kana4kaTa 3a Mb/iHEHe ¢ macsio (4).

3. HanbaHo HacoueTe ABWraTens Kbm gecHus 6opa,. @
4. MocTaseTe nof nNpobKaTa 3a U3TOUBAaHE HAa MACNOTO Ha ABUraTesia TaBa 3a U3TOYBaHE.

BHMMaHue: TemnepaTypaTa Ha MOTOPHOTO Mac/io MOXe Aa € A0CTaTbYHO BUCOKA, 33 Aa U3ropu npbetute By,

KoraTo ce pa3xnabu npobkaTa 3a M3TouBaHe. M3yakaiite, LoKaTo NpobKaTa 3a,M3TOYBAHE Ha MAC/IOTO CTaHe

AOCTaTb4HO X/1aAHa, 3a Aa A AOKOCHeTe C ronn pble, npeau a A cBanute. lopHa rpaHuua

5. CBanete npobKaTa 3a U3TOYBaHE HA MOTOPHOTO MAc/io M YNABTHEHUETO, C/ef, KOETO OCTaBeTE MOTOPHOTO Macao
na nateve. (2)
6. Cnep n3touBaHe 3akpeneTe npobkaTa 3a M3TOYBaHe Ha MOTOPHOTO MAcC/10 C HOBO YM/TbTHEHME. ~<— [lo/Ha rpaHuua

7. HanbnHeTe ¢ Npenopb4aHOTO MOTOPHO MAc/io A0 FOPHOTO HUBO.

- KanauuTteT Ha pe3sepsoapa 3a macno: 0,5 L 3
8. NpoBepeTe HMBOTO Ha MOTOPHOTO Mac/o. (3)
9. MOHTMpaiiTe OTHOBO Kamnaykata Ha pe3epBoapa 3a mac/o.
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CKOpPOCTHO Macno
U3Bectue: Mpeam nbpeaTa onepauus He e HeOBXOAMMO A3 Ce NPOBEPsABA HABOTO HAa MAc/0TO B CKOPOCTHATA KYTWSA, Thil KaTO MAc/IOTO B CKOPOCTHaTa
KyTWA BeYE e Hamb/HEHO GabpuyHo.

* 3a la NpoBepuTE HMBOTO HA MAC/OTO B CKOPOCTHATA KyTuUs, U3BaJeTe ropHaTa Tana 3a HUBOTO Ha /

© [ @

Mac/0To v NorieaHeTe B 0TBOPA. HUBOTO Ha mac/ioTo TpsabBa Aa e B LO/HWA Kpall Ha OTBOpa.

® AKO HMBOTO Ha Mac/ioToO € HUCKO, fobaBeTe onpeaeneHoTo TPaHCMUCUOHHO Mac/o, AOKaTO HUBOTO
[OCTUIHE A0NHMA Kpait Ha oTBopa. Cnej ToBa MOHTUpPATe OTHOBO M 3aTerHeTe npobKarta.

3a cMAHa Ha TPAHCMMUCUOHHOTO Macho:

1. YBeperTe ce, ye ABUraTeAT € B M3NPaBeHO NosioxKeHue. NlocTaBeTe OTBOAHWUTENHA TaBa MO A0AHUA KOPMyC.

2. Canete npobKaTa 3a M3TOUYBaHe Ha TPAHCMWUCMOHHOTO Macno (1), cnep KoeTo cBaneTe NpobkaTa 3a HUBOTO e:—@
Ha TPAaHCMUCUOHHOTO Macho (2).

3. Cnefs KaTo Mac/ioTo Ce M3TOYM HaMb/HO, BNPbCKAWTE ONpeseneHoTo TPAaHCMUCMOHHO Mac/o B AO/HUA
OTBOP 3@ M3TOYBAHE, LOKATO TO 3arMoYHe Aa U3/13a OT FOPHMA OTBOP.

4. MoHTUpaiiTe 1 3aTerHeTe OTHOBO Npo6KaTa 3a HUBOTO Ha TPAHCMMCUOHHOTO Macho (2), cieg koeTo 6bp30
MOHTUpaiTe 1 3aTerHeTe NpobKaTa 3a U3ToYBaHe Ha TPAHCMUCUMOHHOTO Macso (1).

CmasBaHe

¢ Ha crefBalwimTe CHUMKM Ca MOKa3aHW TOUKUTE HA YCTPOMCTBOTO, KOMTO MOraT Aa 6bAaT CMasBaHu.

BogoycToitumsa rpec

CBbp3BaHe Ha BuHTOBE 3a 3aTAraHe CbeguHuTeN Ha apocena Ban Ha BUT/NI0TO
ApocenoBara Knana

Bogoycroiiumsa rpec (mpuaara ce ¢ NnUCToneT 3a rpec)

R

BbpTAawa ce ckoba JlocT 3a cMAHa Ha NpefaBKUTe KopmunHa ckoba

AHOAM

e [1guratenaT e 3alMTeH OT BbHLUHA KOPO3UA Ypes aHoaM.

. Tpﬂ6Ba nepnoanyHO Aa nposepABaTe BCEKU OT aHOAUTE U Aa TM NOAMEHATEe, Korato 2/3 OT meTana e

Kopo3supasn.

NMPOMMUBAHE HA BOOAHUTE KAHA/IU

AKO He MPOMMETEe BOLHUTE KaHas/1, COTa MOXKe Aa A0BEeAE [0 KOPO3MA Ha ABUraTeNA U Aa CbKpaTh XM1BOTa My.
MpomuiiTe BOAHUTE KaHaNK, KaKTo ceasa:

Pa6oTely gBUraten, BEPTUKANHO NMONOXKEHUE
Ussectune: HuKora He ctrapTupalite geuratens, 6e3 aa nogagete Boaa B OX1aguTenHara cuctema.

1. MNpeBKAtoyeTe ABUraTeNA Ha HeYTPasHa NpeaasKa.

2. CBaneTte BUT/NIOTO OT ABUraTens.

3. MoHTUpaiiTe ABUraTens BbpXy roisim KoHTelHep, Hanpumep npaseH 200-autpos 6apabaH.
4. HanbnHeTe KOHTEMHEepa € YACTa, MPACHA BOAA, KAKTO e MOKa3aHo Ha UKCTpaLLMATa.

5. CrapTupaiite gBuratens u ro octaseTe Aa paboTu Ha NPa3eH X0A 33 OKOJIO MeT MMUHYTK. TOBa e NoYnUCTH CoeHaTa
BOJ@ OT OX/1aAMTeNHaTa cucTeMa. %

6. U3kntoueTe aguratens. M3sagerte Asuratesia OT KOHTEMHEPa M ro APbKTE BbB BEPTUKANHO MOOXKEHUE, LOKATO

ABUTaTeNAT ce U3TOYU HaNb/IHO.

7. MoumncTeTe NOBBPXHOCTTA HA ABUraTeNA U HaHeceTe cnoih aBTomobuAHa BaKca BbpPXY BbHWHOTO NOKPUTUE Ha ABUraTenA.
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MNOTOMNEH ABUTATEN

B cnyyaii e aABuraTenar cayyvaliHo 6bAae NoToneH, npegnpuemeTe CeAHUTE CTbNKK:

1. U3BaseTe ABuraTens oT BoAata Bb3MOXKHO Hali-CKOPO.

2. M3muiiTe ro o6MHO € NPACHa BOAQ, 3a Aa OTCTPAHWUTE HaNb/IHO CONTA, KaiTa U BofopacauTe.

3. M3BageTe cBelmTe 3a 3ananBaHe. M3ToyeTe BoAaTa OT LMAMHAPUTE NPe3 OTBOPUTE Ha CBELLMTE 3a 3aMnanBaHe, KaTo 3aBbPTUTE PbYHO MaxOBMKa HAKOIKO MbTU.
4. MNposepeTe fanu B MOTOPHOTO Mac/o MMa BoAa. AKO Ce BUXJa BOAa, U3BageTe npobkaTta 3a M3TOYBaHe Ha MacNoTo U U3ToueTe macnoTo. Cnep M3TOUBaHETO
3aTerHeTte NpobKaTa 3a U3TOUBAHE HA MAcaoToO.

5. M3npasHeTe ropusonposoja 1 kapbypatopuTe.

6. Haneiite MOTOPHO Mac/o B ABUraTeNs NPe3 OTBOPUTE 3a 3anaUTENHUTE CBELLM U KapbypaTopuTe. MOKpUiATE BLTPELLHWTE YacTW Ha ABUraTens ¢ Macno,

KaTo 3aBbPTUTE ABUraTeNs C NOMOLUTA Ha aBaPUIMHOTO CTaPTEPHO BbKE WM HaBMBALLMA Ce CTapTep.

CbXPAHEHUE

C'bXPaHeHMe Ha ABurartena

KoraTo cbxpaHaABaTe gsuratena, npeanpuemere caegHUTE CTbMKK:

1. CmeHeTe TPaHCMUCUMOHHOTO Mac/o.

2. CmeHeTe MOTOPHOTO Macno.

3. HanbnHeTe pe3epBoapa 3a ropmBo Cbe cTabuamsaTop.

4. Mpomuiite pobpe BOAHUTE KaHaW Ha ABuraTens.

5. HactpoiiTe OTHOBO BOAHMA MOTOK, NycHeTe ABUratesa Ha 0koio 1500 06/MuUH B HeyTpasHO
NoNOXKEHWNe 3a NeT MUHYTK, 3a Aa Ce pasnpeseny cTabunnmsmpaHoTo ropuso B ABUraTens.

6. CnpeTe aBuratensa v caep ToBa U3KAo4YeTe BoaaTa.

7. 3aBbpTeTe N10CTa Ha rOPMBHUA KpaH HagacHo. (1)

8. M3kntoyeTe ropMBONpoOBOAa Ha OTAENHMUA pe3epBoap 3a ropMBO OT KOHEKTOPA 3a FOPUBO OT
CTpaHaTa Ha ABuratens (ako uma Takbe). MOHTUpaKTe KanavykaTa Ha FOPUBHUA CbeAUHUTEN
KbM FOPUBHUA CbeAUHUTEN.

9. CMasKeTe BCUYKM OCTaHaNMN MOCOYEHM YaCTM:
10. HaHeceTe c/10# aBTOMO6W/IEH BOCHK BbPXY BBHLWHOTO NOKPUTME Ha ABuratens. AKo uma nospeau no 6osta
04eBMAHO, HaHeceTe 601 3a PeTyLM NPeay BaKCMPAHETO:

11. CvxpaHnBaiiTe ABuraTeNs BbB BEPTUKAIHO MOOXKEHUE HA CYX0 U.A06pe NPOBETPMBO MACTO.

Cnep cbxpaHeHue

KoraTo nssaxgate asuratena oT CKnaga, HanpaseTte cAefHUTe CTBIKN:

1. NouuncTeTe fobpe cBelwmTe 3a 3anansaHe. AKO e HEOBXOAUMO, TM EMeHeTe:

2. NpoBepeTe HABOTO Ha MAc/N0TO B CKOPOCTHATa KyTUA M aKo e Heobxoaumo, fobasere TPaHCMUCMOHHO Macho.
3. CmaxeTe BCUYKM ABUNKELLM Ce YacTU.

4. MpoBepeTe HUBOTO HAa MOTOPHOTO MAC/I0 U aKo e Heobxoanmo, AobaBeTe MOTOPHO MacAo.

5. MoywncTeTe ABUraTeNa U HaHacANTe BOCHK BbPXY 60AAMCaHUTE NOBBPXHOCTU.

OTCTPAHABAHE HA HEU3IMPABHOCTU

Mpo6nem Bb3MoOKHaA NpUYMHA

3ak/il0uBaLLaTa nao4Ya Ha NPeBKJIoYBaTENsA 33 aBapUIHO
CnMpaHe He e Ha MACTOTO CU.

Pe3epBoapbT 3a ropuBoO € NpaseH.

[lBUraTensat He ce cTapTvpa uam MapKy4ybT 3a rOpMBO HE € CBbP3aH NPaBUIHO KbM
ce cTapTvpa TPyAHO Asurarens.

MapKyy4bT 3a FOpUBO € NPEerbHaT UAK MPUTHCHAT.

A 3ananuTtenHaTta cBely, € U3HOCeHa UK cyyneHa.

PbKoxBaTKaTa Ha Apocena He e ,u,06pe HaTUCHaTa.

[suratenat pabotn HecTabunHo
Ha NpaseH Xog, Uau cnupa

MapKyy4bT 3a FOpUBO € NPEerbHaT UAK MPUTHCHAT.

CsellTa 33 3ananBaHe e U3HOCEHA MUK CYyneHa.

[lBuraTtenst e npetosapeH.

CKopocTTa Ha aBuraTtens He ce

BuTtnoto e nospeaeHo.
yBe/indyaga

BuTnoTo He e npaBuAHO C'b06pa3eH0 C HaTOBapBaHeTO.

MoHTaxHuTe 601TOBE Ha ABUraTeNs AW BUHTOBETE HA
cKkobaTa ca pasxnabeHu.

[swuratenat subpupa
npekomepHo

Yy:Ka npeamert (Bogopacau 1 ap.) ce e 3annen no
BUT/IOTO.

BuTtnoto e nospeaeHo.

BxopoBeTe 3a Ox1axjalla Boga ca 6/10KMpaHu.

[suratenat nperpasa [Buratenar e npetosapeH.

BUTAOTO He e NpaBUAHO CbobpaseHo C HaTOBapBaHETO.

69 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



Vijak za odzracevanje zraka
Pokrov motorja

Zacetno drzalo

----- Vgrajen rezervoar Prestavna rogica

s
za gorivo
Regulator upora
dusilne lopute
%

Ro&aj za upravljanje plina Zadnji rocaj Palica za podporo izvenkrmnega

)} motorja v popolnoma
Rocica pipe za gorivo ¢ | dvignjenem polozaju
ﬁ Regulator upora
krmiljenja
Objemni vijak . )
Odprtina za pregled hladilne vode
Cep za nastavitev nagiba
Vtic¢ za splakovanje —

Drzalo za pritrditev

. - e Anoda &
Anti-kavitacijska plo$ca Cep za preverjanje nivoja olja v

menjalniku

Odprtina za dovod vode

Cep za izpust olja iz menjalnika

Gumb dusilke

Prikljucek za gorivo

Pokrovcek prikljucka za gorivo

Kombinirano stikalo z dvema funkcijama
(zaustavitev v sili in normalna zaustavitev)

Vijak za odzracevanje zraka

Cev za gorivo

Naprava za vbrizgavanje goriva

LOCEN REZERVOAR ZA GORIVO
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VARNOSTNA NAVODILA

Opozorilo: Pred uporabo zunajkrmnega motorja preberite prirocnik. Neupostevanje opozoril in navodil lahko povzroci poskodbe stroja ali

elektri¢ni udar, pozar in/ali hude telesne poskodbe. Ko preberete priroénik, ga shranite na varnem mestu za kasnej$o uporabo.

Izpusni plini

¢ Izpusni plini vsebujejo ogljikov monoksid, strupen plin brez barve in vonja. Vdihavanje ogljikovega monoksida lahko povzroci nezavest in je lahko smrtno
nevarno.

o Ce zunajkrmni motor uporabljate v zaprtem ali delno zaprtem prostoru, lahko koncentracija ogljikovega monoksida v zraku hitro naraste in povzro¢i zastrupitev.

¢ Izvenkrmnega motorja ne smete uporabljati v garazi, hisi ali prostorih z zaprtimi okni in vrati.

Nevarnost pozara in eksplozije

e Zunajkrmni motor je treba pred polnjenjem z gorivom ustaviti.

e Bencin je pod dolocenimi pogoji izredno vnetljiv in eksploziven.

¢ Polnjenje goriva je treba opraviti v dobro prezracevanem prostoru z ugasnjenim motorjem.

« Pri tocenju goriva pazite, da se gorivo ne razlije. Bencinski hlapi ali razlito gorivo se lahko vigejo. Ce se je bencin razlil, pred zagonom motorja temeljito
ocistite obmocje, kjer se je bencin razlil.

NAMESTITEV MOTORIJA
Opozorilo: Nikoli ne namescajte izvenkrmnega motorja z mocjo, ki presega priporoceno konjska mo¢, navedeno na certifikacijski tablici

¢olna. Prevelika moc lahko povzroci poskodbe trupa colna.

e Za dobro delovanje je pomembna ustrezna dolzina gredi. Ce je motor names¢en na previsokem

gredi, propeler zdrsne, kar povzrodi izgubo modéi ali pregrevanje. Ce je motor namescen na

prenizkem gredi, se poveca upor, kar zmanjsa hitrost.

Prepricajte se, da je pri spus¢anju motorja do anti-kavitacijska plos¢a 0-25 mm pod dnom colna.

(0-1,0in)

Opozorilo: Uporaba izvenkrmnega motorja z anti -kavitaci j ska pl os¢a nad vodo lahko povzroci pregrevanje in hude poskodbe
izvenkrmnega motorja. Zunanjega motorja ne uporabljajte, e je protipotresna plos¢a nad vodo.

¢ Osredotocite motor na precko in ga pritrdite tako, da izmenicno roc¢no zategujete vijake objemnega nosilca. Prepricajte se, da ste motor natancno
centrirali, sicer se bo ¢oln med delovanjem nagnil na eno stran.

e Namestite 8 mm vijake, podlozke, varovalne podlozke in matice, kot je prikazano na sliki, in jih zaporedno zategnite.
¢ Ne pozabite zatesniti lukenj s tesnilno maso, da preprecite uhajanje vode.

Obvestilo: Pri pretiranem zategovanju vijakov gredi lahko poskodujete objemni nosilec. Ne zategujte prevec vijakov gredi. Za
zategovanje ali odvijanje matic gredi ne uporabljajte udarnega orodja. Poskus namestitve izvenkrmnega motorja na gredi brez
mehanskih izkusenj ali brez prepricanja, kje je treba izvrtati luknje, lahko povzroci resno skodo na colnu.

¢ Po namestitvi motorja preverite, ali noben del ¢olna ne ovira krmiljenja in nagibanja.

Opozorilo: €e motor ni pravilno pritrjen na gredi, lahko odpade. Prepriajte se, da je motor pritrjen z vijaki na gredi. Motor lahko
odpade, Ce je pritrjen samo z vijaki za objemko. Obcasno preverite zategnjenost vpenjalnih vijakov.
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I1ZBIRA IN NAMESTITEV PROPELERJA

Izbira propelerja

e Bistveno je, da uporabljate propeler, ki je ustrezno prilagojen obratovalnim znacilnostim plovila.

e Hitrost motorja pri voznji s polnim plinom je odvisna od uporabljenega propelerja.

e Prevelika hitrost motorja lahko resno poskoduje motor, nizka hitrost motorja pri polnem plinu pa negativno vpliva na zmogljivost.

* Na izbiro propelerja vpliva tudi delovna obremenitev. Manjse obremenitve obic¢ajno zahtevajo propelerje z ve¢jim korakom, vecje obremenitve pa propelerje z

manjsim korakom.

Obvestilo: Ce namestite propeler s prevelikim ali premajhnim naklonom, bo to povzroéilo napa¢no najvecjo hitrost motorja, kar lahko povzrodi
hude poskodbe motorja.

e Ali je dolocen propeler primeren za uporabo z vasim ¢olnom, lahko ugotovite tako, da s tahometrom izmerite hitrost motorja pri delovanju ¢olna s polnim plinom

in v pogojih minimalne obremenitve.
Namestitev propelerja

Opozorilo: Ce pri namestitvi ali odstranitvi propelerja ne upostevate ustreznih previdnostnih ukrepov, lahko pride do hudih telesnih poskodb.
Pri namestitvi ali odstranitvi propelerja:

¢ Vedno prestavite v nevtralno prestavo in odstranite blokirno ploscico stikala za zaustavitev v sili, da motorja ne bi mogli nenamerno zagnati.
* Nosite rokavice za zascito rok in propeler "zaklenite" tako, da med lopatice in plosco proti vdoru polozite lesen blok.

Za namestitev propelerja na zunajkrmni motor naredite naslednje korake:

1. Za preprecevanje korozije namazite vretena propelerske gredi (1) z vodoodporno mastjo.

2. Na gred namestite zamasek (2).

3. Propeler (3) namestite na gred.

4. Privijte matico propelerja (4) in jo zategnite. Odprtino.v propelerski matici poravnajte z odprtino na gredi,
nato vstavite zatic (5) in ga upognite tako, dase-ne more sneti.

Ce 7elite odstraniti propeler, sledite zgornjim korakom v obratni smeri.

PRILAGODITEV

Nastavitev kota nagiba

e Za ohranjanje stabilnosti krmiljenja in dobrega delovanja vedno vzdrzujte ustrezen kot nagiba, kot je prikazano na sliki.
e Ustrezen kot nagiba je odvisen od kombinacije ¢olna, motorja in propelerja ter pogojev.delovanja. Na colnu opravite poskusno voznjo, da ugotovite, ali je treba

nastaviti kot nagiba.

Ce 7elite prilagoditi kot nagiba, naredite naslednje korake:

1. Motor drZite v popolnoma nagnjenem poloZaju. (Glejte poglavje "Palica za podporo izvenkrmnega motorja v
popolnoma dvignjenem polozaju".)

2. Prestavite zatic za nagibanje (A) v Zelene odprtine.

3. Spustite motor nazaj navzdol.

Ce elite spustiti premec, premaknite zati¢ proti ¢olnu. Ce Zelite dvigniti premec, premaknite zati¢ stran od ¢olna.

Opozorilo: Vedno ohranjajte ustrezen naklon glede na kombinacijo €olna, motorja in
propelerja ter delovne pogoje. Ce motor upravljate z odstranjenim ¢epom za nagib, morda
ne boste mogli nadzorovati krmiljenja, kot je pricakovano. Ne upravljajte motorja z
odstranjenim zaticem za nagib.

Pravilenkotnagiba q" -
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Nastavitev upornosti krmiljenja

e Upor pri krmiljenju je treba nastaviti tako, da je upor pri krmiljenju le rahel.

o Ce zelite povedati upor pri krmiljenju, zavrtite regulator upora pri krmiljenju (A) v smeri urinega
kazalca. Ce Zelite zmanj3ati upor krmiljenja, obrnite regulator upora krmiljenja v nasprotni smeri
urinega kazalca.

Nastavitev upora dusilne lopute

e Odpornost rocaja za upravljanje plina lahko prilagodite po svojih Zeljah.
o (e 7elite povecati upor, obrnite regulator upora dusilne lopute (A) v smeri urinega kazalca.
Ce Felite zmanjati upor, zavrtite regulator v nasprotni smeri urinega kazalca.

Nastavitev hitrosti v prostem teku

Ce zelite prilagoditi hitrost prostega teka, naredite naslednje korake:
1. Motor segrevajte priblizno 5 minut.

2. Prepricajte se, da je motor v NEUTRALNEM poloZaju in da je roc€ica za upravljanje plina popolnoma zapri
3. Zavrtite vijak za nastavitev prostega teka.(A) v smeri urinega kazalca, da povecate hitrost prostega
teka, ali v nasprotni smeri urinega kazalca, da zmanjsate hitrost prostega teka.
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SISTEM ZA OMEJEVANIJE PREOBRATA

¢ Motor je opremljen s sistemom za omejevanje Stevila vrtljajev, ki se.aktivira, ko Stevilo vrtljajev motorja preseze 6000 vrt/min.

e Prevelik obrat je lahko posledica kavitacije pri mo¢nem vrtenju, zdrsa propelerske puse, obrabljenih lopatic ali previsoke nastavitve trima.

o Ce se sistem za omejevanje prevelikega $tevila vrtljajev aktivira, bormotor delovalsunkovito in morate takoj zmanjsati $tevilo vrtljajev motorja na
priporo¢eno obmocje delovanja.

Obvestilo: Ce se sistem za omejevanje prevelikega $tevila vrtljajev-aktivira pri priporo¢enem najveéjem stevilu vrtljajev in ste prepricani,
da je naklon propelerja zadosten ter da ni drugih dejavnikov, ki bi to lahko povzrocili, je morda tezava v sistemu za omejevanje
prevelikega Stevila vrtljajev.

DELOVANIJE NAGIBNIH SISTEMOV

Zaklepanje nagiba
* Ko motor prestavite v vzvratno prestavo, se motor samodejno zaskodi, tako da se ne dvigne iz vode
zaradi sil, kot je potisk propelerja.

Opozorilo: €e uporabljate polozaj za plitvo vodo, blokada nagiba ne bo delovala.
Posledic¢no lahko sile, kot so potisk propelerja med delovanjem v vzvratni prestavi, hitro
upocasnjevanje in trk v podvodni predmet, povzrocijo, da se motor dvigne iz vode, kar
lahko povzroci telesne poskodbe. Pri uporabi polozZaja za plitvo vodo ravnajte previdno
in le pri zelo majhnih hitrostih.

Palica za podporo izvenkrmnega motorja v popolnoma dvignjenem polozaju
e Z palica za podporo se motor drzi v popolnoma nagnjenem poloZaju navzgor in v poloZaju za plitvo vodo.
Popoln naklon navzgor

Opozorilo: Ce med nagibanjem motorja poloZite roke v bliZino montaznega nosilca ali pod motor, si lahko roke zmeckate, ¢e vam motor
zdrsne iz rok. Med nagibanjem motorja nikoli ne pribliZujte rok pritrdilnemu nosilcu ali pod motor.
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Motor drzite v popolnoma dvignjenem poloZaju:

1. Prestavite v nevtralno prestavo.

2. Obrnite rocico pipe za gorivo v desno (izklopljen polozaj) in privijte vijak za odzracevanje na pokrovcku za gorivo.

3. Primite rocaj na zadnji strani pokrova motorja in nagnite motor do konca navzgor, dokler se samodejno ne zasko¢i v popolnoma nagnjenem poloZaju z
palica za podporo (1).

Opozorilo: Ce pri nagibanju motorja ne upostevate ustreznih previdnostnih ukrepov, lahko pride do iztekanja goriva.

e Rezervoarja za gorivo ne napolnite nad zgornjo mejo.

¢ Pri motorjih z vgrajenim rezervoarjem za gorivo pred nagibanjem motorja obrnite rocico pipe za gorivo v desno (izklopljen poloZaj) in
zategnite vijak zrac¢nika na pokrovcku za polnjenje goriva.

e Preden odprete vijak za odzracevanje zraka na pokrovcku za polnjenje vgrajenega rezervoarja za gorivo, spustite motor nazaj v normalen
polozZaj.

e Pri motorjih z lo¢enim rezervoarjem za gorivo odklopite cev za gorivo, kadar motor za dlje ¢asa pustite nagnjen.

Obvestilo: Ce za dvigovanje ali spui¢anje motorja uporabljate rocaj rocice za plin, se
lahko rocica zlomi. Nikoli ne uporabljajte rocaja rocice za plin za dvigovanje ali spuscanje
motorja.

Ce 7elite motor spustiti nazaj navzdol, ga rahlo potegnite proti sebi, povlecite navzgor zaporno rocico
(1) in pocasi spustite motor navzdol.

Obvestilo: Ce z palica za podporo nagiba drzite mator v popolnoma nagnjenem polozaju
za vleko, se lahko rocica za zaklepanje nagiba sprosti, kar lahko poskoduje motor. Pri
vleki ¢olna nikoli ne uporabljajte zaporne rocice za nagibanje navzgorza drzanje motorja
v popolnoma nagnjenem polozaju.

Polozaj v plitvi vodi

Na voljo sta dva poloZaja za plitvo vodo. Glede na globino vode uporabite enega od primernih polozajev.
Nastavitev motorja v poloZaj za plitvo vodo:

1. Prestavite v nevtralno prestavo.

2. Pocasi nagibajte motor navzgor, dokler ne zaslisite zvoka "klik".

3. Pocasi spustite motor. Ustavil se bo v polozaju, ki je rahlo nagnjen navzgor od obicajnega kota nagiba.

PREGLED PRED COLNARJENJEM

Pred zacetkom plovbe vedno opravite naslednje preglede:

e Prepricajte se, da je v rezervoarju za gorivo dovolj goriva.
- Prostornina rezervoarja za gorivo: 1,3 L
- Opozorilo: Ne polnite rezervoarja nad zgornjo mejo (A).

e Prepricajte se, da je v posodi za olje dovolj motornega olja.
- Zmogljivost rezervoarja za olje: 0,5L
- Opozorilo: Zagon motorja z nezadostno kolic¢ino olja lahko povzroci resne poskodbe motorja.
- Motor postavite v navpicni polozaj in odstranite pokrov motorja (1) tako, da odklenete rocico (2) in (3).
- Olje na polnilnem pokrovcku (merilni palici) (4) mora biti med zgornjo in spodnjo mejo, prikazano na
polnilnem pokrovcku.
- Obvestilo: Ce je motorno olje onesnazeno ali razbarvano, ga zamenjajte s svezim motornim oljem.
- Ce je indikator ravni olja blizu spodnje meje, dodajte toliko olja, da se raven dvigne na zgornjo mejo.

@

|

Zgornja meja

-€— Spodnja meja
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Polnjenje motornega olja:

1. Odstranite pokrovcek za polnjenje olja (merilna palica) (4) in s Cisto krpo obrisite olje.

2. Priporo¢eno motorno olje napolnite do zgornjega nivoja. Ce Zelite preveriti zgornjo raven olja, se
dotaknite navoja pokrovcka polnilnega ventila na robu pokrovcka polnilnega ventila, kot je prikazano na
sliki. Pokrovcka za polnjenje ne privijte.

Zgornja meja

o

-<— Spodnja meja

3. Dobro privijte pokrovcek za polnjenje olja.

Obvestilo: Ce je motorno olje onesnazeno ali razbarvano, ga zamenjajte s svezim motornim oljem.
Motorja ne polnite prevec z oljem.

¢ Vizualno preverite propeler in se prepricajte, da ni poskodovan.

* Prepricajte se, da je motor trdno pritrjen na precko.

e Prepricajte se, da je zatic za nagibanje varno namescen v pravilnem polozaju.

e Prepricajte se, da zaganjalna vrv ne kaZe znakov strganosti ali obrabe.

* Prepricajte se, da imate na krovu varnostno opremo za plovbo in opremo za nujne primere.
UTEKANJE MOTORIJA

Obvestilo: Neupostevanje spodaj opisanih postopkov utekanje lahko povzroci hude poskodbe motorja. Upostevajte spodaj opisane
postopke za utekanje motorja.

Obdobje uvajanja: 10 ur

Postopek utekanje

e V prvih dveh urah:
- Po hladnem zagonu motorja pustite dovolj ¢asa v prostem teku (priblizno 5 minut), da se motor ogreje.

-V preostalih 1 uri in 45 minutah motor upravljajte v prestavi z manj kot 1/2 (polovi¢nim) plinom.

Naslednjo 1 uro:
- Motor v prestavi poganjajte s polovi¢nimali tricetrtinskim plinom. Izogibajte se delovanju motorja s polnim plinom.

Preostalih 7 ur:
- Vkljucite motor v prestavo z Zeleno hitrostjo. Obcasno lahko uporabite polni plin; vendar motorja s polnim plinom ne uporabljajte neprekinjeno vec kot 5
minut.

OPERACIA

Pred zagonom motorja

Z vgrajenim rezervoarjem za gorivo najprej spustite motor v vodo in nato:

1. Vijak zra¢nika na pokrovu rezervoarja za gorivo zavrtite v nasprotni smeri-urinega kazalca, da odprete zracnik. (1)

2. Rocico pipe za gorivo obrnite v levo. Gorivo bo teklo iz vgrajenega rezervoarja. (2)

3. Prepricajte se, da je motor v nevtralni prestavi. (3)

Obvestilo: Ce je motor v prestavi, zaganjalnika ni mogoce upravljati in ¢e ga poskusate uporabiti, lahko poskodujete zaganjalnik.
4. Prepricajte se, da je blokirna plos¢a na mestu in da je konec kabla stikala za zaustavitev v sili pritrjen na del vasega telesa. (4)

NEVTRALNO\

Opozorilo: Ce kabla stikala za zaustavitev v sili ne pritrdite pravilno ali ¢e ne sprejmete ustreznih previdnostnih ukrepov za
zagotovitev, da stikalo za zaustavitev v sili deluje, kot je predvideno, lahko pride do hudih poskodb ali smrti voznika ali potnikov.
Vedno upostevajte naslednje previdnostne ukrepe:

e Prepricajte se, da je kabel stikala za ustavitev v sili varno pritrjen na zapestje upravljavca ali na ustrezen del oblacila (pas itd.).
e Pazite, da ne potegnete vrvice zaustavitvenega stikala, in poskrbite, da blokirna plos¢a med delovanjem ostane na mestu.
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Z lo¢enim rezervoarjem za gorivo najprej spustite motor v vodo in nato:

1. Cev za gorivo varno prikljucite na rezervoar za gorivo in motor. (1)

2. Oba vijaka za odzracevanje zraka na pokrovu rezervoarja za gorivo zavrtite v nasprotni smeri urinega kazalca, da odprete odzracevanje. (2)
3. Rocico pipe za gorivo obrnite v desno. (3)

Obvestilo: Pri uporabi lo¢enega rezervoarja obrnite rocico pipe za gorivo v desno, da se gorivo iz loCenega rezervoarja steka v uplinjac.

4. Prepricajte se, da je motor v nevtralni prestavi.

5. Prepricajte se, da je blokirna plos¢a na mestu in da je konec kabla stikala za zaustavitev v sili pritrjen na del vasega telesa.

6.Veckrat stisnite naprava za vbrizgavanje goriva cevi za gorivo, dokler ne zacutite upora. (4)

Obvestilo: Ne stiskajte naprava za vbrizgavanje goriva, ko motor deluje, saj lahko pride do prelivanja uplinjaca.

Obvestilo: Pri zagonu motorja na bencin iz vgrajenega rezervoarja za gorivo po tem, ko je lo€eni rezervoar za gorivo prazen:

1. Od prikljucka za gorivo na strani motorja odklopite cev za gorivo locenega rezervoarja za gorivo. Na prikljucek za gorivo namestite
pokrovcek prikljucka za gorivo.

2. Nalijte gorivo v vgrajeni rezervoar za gorivo in pred-zagonom pocakajte priblizno 1/3 minute.

4. Rocico pipe za gorivo obrnite v levo.

Zagon motorja

Ce je motor hladen:

¢ Povlecite rocico dusilne lopute (1) do konca ven.
e Oznako puscice na rocaju za upravljanje plina (2) poravnajte s polozajem (A).

Ce je motor topel:

e Oznako puscice na rocaju za upravljanje plina (2) poravnajte s poloZajem (A).

¢ Ne uporabljajte dusilke.

Pri ponovnem zagonu toplega motorja boste morda morali uporabiti dusilko. Ce topel motor ne zaiéne

hitro, upostevajte postopek za hladen zagon:

e Mocno primite rocaj za zaganjalnik (3) in ga pocasi povlecite, dokler ne zacutite upora, nato pa mo¢no
povlecite vrv, da zaZzenete motor. Ko vrv izvlecete, je ne sprostite.

e Drzite vrv in pocakajte, da se pocasi odvije.

e Po zagonu z rocajem za upravljanje plina (2) motor postavite v prosti tek.

¢ Potisnite rocico dusilke navznoter.

e Motor segrevajte priblizno 5 minut.

Obvestilo: Nikoli ne potegnite rocaja za zaganjalnik, ko motor deluje.

Obvestilo: V hladnem vremenu boste morda morali gumb dusilke pustiti dalj ¢asa, da se motor ogreje.
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Preverjanje hladilne vode

e Takoj po zagonu motorja mora iz odprtina za pregled hladilne vode prsiti voda, kar pomeni, da vodna
¢rpalka in hladilni sistem delujeta pravilno.
« Ce opatzite, da voda ne prsi iz odprtina za pregled hladilne vode, takoj ustavite motor in ga dajte popraviti

pooblaséenemu serviserju.

Zagon v sili

Opozorilo: Pred postopkom zagona v sili se prepricajte, da stikalo za zaustavitev v sili deluje pravilno. Ce se pri zagonu
motorja z vrvjo dotaknete elektricnih komponent, lahko dobite hud elektri¢ni udar.
Pri zagonu motorja z vrvjo pazite, da se ne dotaknete elektricnih komponent, kot so vZigalne tuljave ali kabli vZigalnih sveck.

Ce morate zagnati motor, vendar tega ne morete storiti zaradi okvare zaganjalnika, lahko za zagon motorja uporabite postopek zagona v sili.
Za zagon motorja ob okvari zaganjalnika:

. Motor prestavite v nevtralno prestavo. (1)

. Odstranite pokrov motorja. (2)

. Razrahljajte varovalno matico (1) in odstranite kabel NSI z navijalnega zaganjalnika. Konec kabla locite od (2) povratni zaganjalnik. (3)

. Odstranite vijake, ki povratni zaganjalnik navora.

Na enem koncu vrvi za sproZzitev v sili, ki je v kompletu orodij, zaveZite vozel. Drugi konec zaveZite okoli ro¢aja vijacnika v kompletu orodij.
. Zapleteni konec vrvi zataknite v zarezo jermenice in vrv navijte okoli jermenice v smeri urinega kazalca.

. Namestite blokirno plosco stikala za ustavitev vsili.

. Po opravljenih korakih obi¢ajnega postopka zagona moc¢no povlecite vrvico za zagon v sili, da zazenete motor. (4)

0N LA WN R

NEVTRALNO\

Prestavljanje prestav

Obvestilo: Do hudih poskodb motorja lahko pride, ce se hitrost motorja pred prestavljanjem ne vrne v prosti tek in ¢e se hitrost ¢olna ne
zmanjsa pri prestavljanju iz prestave naprej v vzvratno prestavo ali iz vzvratne prestave v prestavo naprej.

Opozorilo: Izogibajte se prestavljanju, ko motor ne deluje.

o (e zelite motor prestaviti v prestavo naprej, nastavite rocico za plin v polozaj za prosti tek in moéno
povlecite prestavno rocico proti sebi.

o (e zelite prestaviti v vzvratno prestavo, nastavite plin v polozaj za prosti tek in mo¢no potisnite
prestavno rocico stran od sebe.

Nadzor hitrosti N
POVECANJE HITROSTI

e Po prestavitvi uravnavajte hitrost motorja z vrtenjem rocaja za upravljanje plina.
o (e je treba v sili ustaviti motor, z vle¢enjem vrvice stikala za ustavitev v sili izvlecite blokirno plos¢ico

iz stikala za ustavitev v sili.

ZMANIJ3SANJE HITROSTI
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Ustavitev motorja

Ustavitev motorja:

. Rocico za upravljanje plina obrnite v poloZaj za prosti tek.

. Prestavite v nevtralno prestavo.

. Po delovanju s polnim plinom motor nekaj minut hladite tako, da ga pustite delovati v prostem teku.
. Pritisnite in drZite gumb za ustavitev (A), dokler se motor ne ustavi.

. Po zaustavitvi motorja obrnite rocico pipe za gorivo v desno. \

. Po ustavitvi motorja odklopite prikljucek za gorivo z zunajkrmnega motorja (Ce uporabljate locen % -

rezervoar za gorivo).

DU A WN

7. Zavrtite vijak za odzracevanje zraka na pokrovcku rezervoarja za gorivo v smeri urinega kazalca, da zaprete odzracevanje.

PRIVEZOVANJE COLNA

* Motor mora biti nagnjen iz vode, ko privezujete ¢oln v plitvi vodi ali ¢e motorja nekaj ¢asa ne boste uporabljali, da ga zas¢itite pred poskodbami zaradi podvodnih
ovir ob plimi ali pred korozijo zaradi slane vode. Podrobnosti o tem, kako nagniti motor, najdete v razdelku "Palica za podporo izvenkrmnega motorja v
popolnoma dvignjenem poloZaju".

e Nepravilno pritrjevanje ¢olna lahko povzroci poskodbe c¢olna ali motorja ali drugo materialno skodo.

Delovanje v plitvi vodi

e Pri uporabi izvenkrmnega motorja v plitvi vodi uporabite poloZaj za plitvo vodo, da motor rahlo nagnete od obicajnega kota trima.
o Ce uporabljate polozaj za plitvo vodo, morate motor upravljati le z nizkimi hitrostmi. Oglejte si poglavje "Polozaj v plitvi vodi".

Obvestilo: Ce pri upravljanju €olna v plitvi vodi ne upostevate ustreznih previdnostnih ukrepov, lahko poskodujete zunajkrmni motor ali ¢oln.
¢ Ko motor uporabljate v plitvi vodi v polozaju za plitvo vodo, poskrbite, da so odprtine za dovod vode ves €as v vodi in da voda vedno

prsi iz odprtine za odvajanje vode.
¢ Ne dovolite, da bi se motor dotaknil dna, zlasti pri delovanju v vzvratni prestavi, sicer lahko pride do resnih poskodb.

Delovanje v slani vodi

e Po uporabi motorja v slani vodi morate vodne kanale sprati s €isto, sveZo vodo.
« Ce vodnih kanalov ne sperete, lahko sol razjeda motor in skraj$a njegovo Zivljenjsko dobo.

Delovanje v mrzlem vremenu

e Pri uporabi zunajkrmnega motorja pri temperaturah pod ledis¢em mora biti spodnji del naprave ves ¢as potopljen v vodo.
¢ Ko motor vzamete iz vode, ga postavite v navpicen polozaj, dokler'se hladilni sistem.popolnoma ne izprazni.

ODSTRANITEV IN PREVOZ MOTORIJA

Odstranitev motorja

1. Prepricajte se, da se je motor popolnoma ustavil.

. Obrnite rocico pipe za gorivo v desno.

. Privijte vgrajeni pokrov rezervoarja za gorivo in vijak za odzracevanje.

. Odstranite cev za gorivo z motorja (Ce je na voljo).

. Iz uplinjaca izpraznite bencin na naslednji nacin:
- Odstranite pokrov motorja.
- Odvijte izpustni vijak uplinja¢a (A) in izpustite bencin v ustrezno posodo.
- Po izpraznitvi ponovno zategnite izpustni vijak.

. Odstranite pritrdilne vijake.

. Razrahljajte vijake objemke.

. Dvignite motor s precnika.

. Motor postavite navpicno in izpustite vodo iz spodnje enote.

10. Za prenasanje drZite motor tako, da primete rocaj in zadnji rocaj v spodnjem pokrovu motorja.

u b~ W N
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Motorni prevozi

e Pri prevaZanju motorja ga postavite v navpicni ali vodoravni poloZzaj.

Vertikalni transport: Visinski transport: nagnite rocaj nazaj in pritrdite motor na nosilec tako, da pritrdite
nosilec z dvema vijakoma za objemko. Za prevoz motorja nikoli ne uporabljajte stojala za zaslone.

Vodoravni transport: Motor se nasloni na zascitno plosco na levi, desni ali sprednji strani navzdol, kot je
prikazano na sliki.

PREVOZ

e Pri prevozu ¢olna s pritrjenim motorjem imejte motor v normalnem delovnem polozaju, razen ¢e ni dovolj velike oddaljenosti od tal.

 Ce potrebujete ve¢jo oddaljenost od tal, motor priklopite v nagnjenem poloZaju s pomoc¢jo preénega nosilca ali podobne naprave, ki podpira teZo motorija.

VZDRZEVANJE

e Izvenkrmni motor je treba redno pregledovati in vzdrzevati. Upostevajte spodnjo preglednico.

PRIPOROCENI URNIK VZDRZEVANJA
Vsaka Prvimesecali |Vsakih 12 mesecev|Vsakih 12 mesecev|Vsakih 36 mesecev
uporaba vsakih 20 ur ali vsakih 100 ur | alivsakih 200 ur | ali vsakih 300 ur
Preverite nivo X
Motorno olje
Sprememba
Prestavno olje Sprememba
Zategnjenost. vijakov in Preverite » X
matic
Mazanje Sprememba
Anode Preverite X X
Filter motornega olja Sprememba X
Cas viiga Pr‘eventfe ) X
prilagodite
Karburator Preveri - oCisti X X
Vodna ¢rpalka Pr‘everltg B X
prilagodite
Preverite X
Rotor vodne ¢rpalke
Sprememba X
Mati in zati¢ propelerja Pr.everltg i X X
prilagodite
Preverite X
Cistilec zraka Cisto X
Zamenjava X
Preverite - X
VZigalna sveca prilagodite
Zamenjava X
. Preverite -
Hitrost v prostem teku X ) X X
prilagodite
Ventilna zra¢nost Pr.event.e ) X X
prilagodite
R ivo i o
ezervoar za gorivo in Eisto X
filter
Cev za gorivo Preverite Vsaki 2 leti (po potrebi zamenjajte)
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Vzigalna sveca
e Z majhno Zi¢no krtacko ali Cistilom za vZigalne svecke odstranite karbonske obloge z vzigalnih sveck
in nastavite vrzel tako, da bo 0-8-0-9 mm.

o Ce so vzigalne svecke v stanju, opisanem v nadaljevanju, jih zamenjajte.

1. Prekomerna obraba
2. Prelom

3. Topljenje
4. Erozija

5. Rumene usedline
6. Oksidacija

1 2 3
i ﬂ t.

Dihalna in gorivna cev

e Preverite, ali zracnik in cev za gorivo puscata, imata razpoke, nabrekata ali sta kako drugace poskodovana.
o Ce so kakor koli poskodovane, jih je treba zamenjati.

Motorno olje
Obvestilo: Olje je treba zamenijati, ko je motor topel, da'se olje temeljito izlije iz motorja.

Menjava motornega olja:
1. Motor postavite v navpicni poloZzaj in odstranite pokrov.motorja. (1)

2. Odstranite pokrovcek za polnjenje olja (4).

3. Popolnoma usmerite motor na desno stran. @
4. Pod vtic za izpust motornega olja postavite odtocno posodo. ‘
Pozor: Temperatura motornega olja je lahko tako visoka, da si lahko opecete prste, ko sprostite izpustni cep.

Preden odstranite izpustni ¢ep, pocakajte, da se ohladi do te mere, da se ga lahko dotaknete z golimi rokami.

5. Odstranite Cep za izpust motornega olja in tesnilo ter pustite, da se motorno olje izprazni.{(2) Zgornja meja

6. Po izpraznitvi motornega olja z novim tesnilom pritrdite ¢ep za izpust motornega olja.
7. Motorno olje napolnite s priporo¢enim motornim oljem do zgornjega nivoja.
- Prostornina rezervoarja za olje: 0,5 L -«— Spodnja meja

8. Preverite raven motornega olja. (3)
9. Ponovno namestite pokrovcek za polnjenje olja. 3
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Prestavno olje

Obvestilo: Pred prvim zagonom ni treba preveriti nivoja olja v menjalniku, saj je olje v menjalniku Ze tovarnisko napolnjeno.

o (e 7elite preveriti raven olja v menjalniku, odstranite zgornji ¢ep za preverjanje ravni olja in poglejte v

odprtino. Nivo olja mora biti na spodnjem robu odprtine.

¢ Ce je raven olja nizka, dodajte dolo¢eno prestavno olje, dokler raven ne doseze spodnjega roba luknje.
Nato ponovno namestite in zategnite cep.
Zamenjava olja v menjalniku:
1. Prepricajte se, da je motor v pokon¢nem poloZaju. Pod spodnje ohisje postavite odto¢no posodo.
2. Odstranite Cep za izpust olja iz menjalnika (1), nato odstranite ¢ep za preverjanje nivoja olja v menjalniku (2).
3. Ko se olje popolnoma izprazni, vbrizgajte dolo¢eno prestavno olje v spodnjo odtoc¢no odprtino, dokler
ne zacne prihajati iz zgornje odprtine.
4. Ponovno namestite in zategnite Cep za preverjanje nivoja olja v menjalniku (2), nato pa hitro namestite

in zategnite Cep za izpust olja v menjalniku (1).
Mazanje

¢ Na naslednjih slikah so prikazane tocke enote, ki jih lahko namazete.

Vodoodporna mast

Pritrdilni vijaki Povezava dusilne lopute Propelerska gred

Vodoodporna mast (nanesite z mazalno pistolo)

Vrtljivi nosilec Prestavna rocica Krmilni nosilec

Anode

e Motor je pred zunanjo korozijo zas¢iten z anodami.
¢ Anode morate redno pregledovati in jih zamenjati, e je 2/3 kovine korodiralo.

IZPIRANJE VODNIH KANALOV

Ce vodnih kanalov ne sperete, lahko sol razjeda motor in skraj$a njegovo Zivljenjsko dobo.
Vodne kanale splaknite na naslednji nacin:

Delujo¢i motor, navpicni poloZaj
Obvestilo: Nikoli ne zaZenite motorja, ne da bi v hladilni sistem dovajali vodo.

1. Motor prestavite v nevtralno prestavo.

2. Z motorja odstranite propeler.

3. Motor namestite na veliko posodo, kot je prazen 200-litrski sod.
4. Posodo napolnite s Cisto, svezo vodo, kot je prikazano na sliki.

5. Vkljucite motor in ga pustite delovati v prostem teku priblizno pet minut. Tako boste iz hladilnega sistema ocistili
slano vodo.

6. Izklopite motor. Odstranite motor iz posode in ga drZite v navpi¢nem poloZaju, dokler se motor popolnoma

ne izprazni.

7. Ocistite povrsino motorja in nanesite plast avtomobilskega voska na zunanjo povrsino motorja.
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POTOPLJEN MOTOR

Ce se motor po nesreci potopi, izvedite naslednje ukrepe:

1. Motor ¢im prej odstranite iz vode.

2. Temeljito ga operite s sladko vodo, da odstranite vso sol, blato in morske alge.

3. Odstranite vZigalne svecke. Z ro¢nim obracanjem vztrajnika veckrat izpustite vodo iz valjev skozi luknje za vZigalne svecke.

4. Preverite, ali je v motornem olju prisotna voda. Ce je vidna voda, odstranite éep za izpust olja in olje izpraznite. Po izpraznitvi olja zategnite zamasek za izpust olja.
5. Izpustite cev za gorivo in uplinjace.

6. Motorno olje vlijte v motor skozi odprtine za vZigalne svecke in uplinjace. Notranje dele motorja premazite z oljem tako, da motor obrnete z vrvjo za zagon

v sili ali z povratni zaganjalnik.

SKLADISCE

Shranjevanje motorja

Pri shranjevanju motorja upostevajte naslednje ukrepe:

1. Zamenijajte prestavno olje.

2. Zamenjajte motorno olje.

3.V rezervoar za gorivo napolnite stabilizator goriva.

4. Temeljito sperite vodne kanale v motorju.

5. Ponovno nastavite pretok vode in pet minut poganjajte motor pri priblizno 1500 vrtljajih
na minuto v nevtralnem poloZaju, da se stabilizirano gorivo porazdeli po motorju.

6. Ustavite motor in nato izklopite vodo.

7. Obrnite rocico pipe za gorivo v desno. (1)

8. Od prikljucka za gorivo na strani motorja (Ce je na voljo) odklopite cev za gorivo lo¢enega
rezervoarja za gorivo. Na prikljucek za gorivo namestite pokrovcek prikljucka za gorivo.

9. NamaZite vse druge navedene dele.

10. Zunanjo povr$ino motorja premazite z-avtomobilskim voskom. Ce je barva poskodovana

ocitno, pred voskanjem nanesite barvo za popravljanje.
11. Motor shranjujte v pokonénem polozaju na suhem in dobro prezraéevanem prostoru.

Po skladiscenju

Ko motor vzamete iz skladisca, naredite naslednje korake:

1. Temeljito ocistite vZigalne svecke. Po potrebi jih zamenjajte.

2. Preverite raven olja v menjalniku in po potrebi dodajte olje za menjainik.
3. Namazite vse gibljive dele.

4. Preverite raven motornega olja in po potrebi dodajte motorno olje.

5. Ocistite motor in povoskajte pobarvane povrsine.

ODPRAVLIANJE TEZAV

Problem Mozen vzrok

Zaklepna plosca stikala za zaustavitev v sili'ni v poloZaju.

Rezervoar za gorivo je prazen.

Motor se ne zazene ali se tezko

. Cev za gorivo ni pravilno priklju¢ena na motor.
zazene

Cev za gorivo je prepognjena ali stisnjena.

A vzigalna svecka je obrabljena ali pokvarjena.

Rocica dusilke ni dobro zatisnjena.

Motor deluje v prostem teku

X " . Cev za gorivo je prepognjena ali stisnjena.
nestabilno ali se ustavi.

Vzigalna svecka je obrabljena ali pokvarjena.

Motor je preobremenjen.

Stevilo vrtljajev motorja se ne Propeler je poskodovan.

poveca
Propeler ni ustrezno prilagojen obremenitvam.
Vijaki za pritrditev motorja ali objemni vijaki so zrahljani.
Motor prekomerno vibrira Na propeler se je zapletel tujek (morske alge itd.).
Propeler je poskodovan.
Vhod(-i) hladilne vode je(so) blokiran(-i).
Motor se pregreva Motor je preobremenjen.

Propeler ni ustrezno prilagojen obremenitvam.
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Date tehnice

Model

GM6000

GM6100

Tipul motorului

Racit cu apa, 4 timpi

Racit cu apa, 4 timpi

Numarul de cilindri 1 1
Cilindree 112ccm 112ccm
Putere maxima 4.4kW / 6.0cp 4.4kW / 6.0cp

Viteza de mers in gol

1450-1550rpm

1450-1550rpm

Limita de operare completa al acceleratorului

4500-5500rpm

4500-5500rpm

Lungime ax

44cm (cizma scurtad)

58cm (cizma lunga)

Capacitatea rezervorului de combustibil

13L

13L

Combustibil recomandat

#93 Benzina fara plumb

#93 Benzina fara plumb

Capacitatea rezervorului de ulei

0.5L

0.5L

Ulei de transmisie recomandat

Ulei de transmisie hipoide SAE #90

Ulei de transmisie hipoide SAE #90

Sistem de pornire

Pornirea manuala

Pornirea manuala

Sistem de aprindere CDI CDI
Sistem de control Eche Eche
Raport de demultiplicare 2.08(27/13) 2.08(27/13)

F (nainte) - N (neutru) - R (marsarier)

Viteze F(inainte) - N (neutru) - R (marsarier)
Diametrul elicei 180mm 180mm
Alezaj x cursa 59x41mm 59x41mm
Dimensiuni LxLxl 1060x490x320mm 1060x490x320mm
Greutate neta 28 kg 28 kg

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fard notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie
efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si

importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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Surub de aerisire
Capacul motorului

Maner de pornire

Rezervor de
s fombustibil Maneta schimbétorului
Dispozitiv de reglare incorporat de viteze
a rezistentei
acceleratiei
——
T —
0]
Maner de control Manerul din spate Brat pentru blocarea
al acceleratiei motorului intr-o inclinare
ﬁ Maneta robinetului de combustibil ascendenta

Dispozitiv de reglare
Surub de prindere a rezistentei directiei

Gaura de inspectie
a apei de racire

Surub de reglare a inclindrii

Dop de spdlare —
Suport de prindere

Placd anti-cavitatie Anod

Dop de nivel al uleiului de transmisie

Gaura de admisie a apei

Dop de golire a uleiului de transmisie

Butonul starterului
Conector de combustibil

Capacul conectorului de combustibil

Comutator combinat cu doua functii
(oprire de urgentad si oprire normala)

Surub de aerisire

Conducta de combustibil

Pompa amorsare

REZERVOR DE COMBUSTIBIL SEPARAT

84 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi manualul inainte de a folosi motorul exterior. Nerespectarea avertismentelor si a instructiunilor poate provoca
deteriorarea masinii sau poate duce la socuri electrice, incendii si/sau raniri grave. Dupa ce ati citit manualul, pastrati-l intr-un loc sigur
pentru consultari ulterioare.

Gazele de esapament

¢ Gazele de esapament contin monoxid de carbon, un gaz otravitor incolor si inodor. Inhalarea monoxidului de carbon poate provoca pierderea cunostintei
si poate fi fatala.

¢ Daca folositi motorul exterior intr-un spatiu inchis sau partial inchis, concentratia de monoxid de carbon din aer se poate acumula rapid, provocand otravirea.

e Motorul exterior nu trebuie sa fie utilizat niciodata intr-un garaj, intr-o casd sau in locuri cu ferestre si usi inchise.

Pericol de incendiu si explozie

e Motorul exterior trebuie oprit inainte de realimentare.

e Benzina este extrem de inflamabila si exploziva in anumite conditii.

e Realimentarea trebuie sd se faca intr-o incapere bine ventilata, cu motorul oprit.

e Asigurati-va ca nu se varsa combustibil atunci cand alimentati. Aburii de benzind sau combustibilul varsat se pot aprinde. Daca a fost varsata benzina,

asigurati-va cd ati curatat bine zona in care a fost vdrsatd benzina inainte de a porni motorul.

MONTAREA MOTORULUI

Avertisment: Nu instalati niciodata un motor ambarcatiune cu o cal-putere mai mare decat cal-putere maxima recomandata,
mentionata pe placuta de certificare a ambarcatiunii. Cal-putere excesiva poate provoca deteriorarea corpului ambarcatiunii.

e Lungimea corecta a axului este importantd pentru o buna performanta. Un motor montat pe
un axa prea finalt face ca elicea sa.alunece, ceea ce duce la risipa de putere sau la

supraincdlzire. Un motor montat pe un axd'prea jos va creste rezistenta la inaintare, ceea ce va
duce la reducerea vitezei.
e Asigurati-va ca, atunci cand motorul este coborat complet, placa anti-cavitare se afld la 0 - 25 Mecenne

mm sub fundul ambarcatiunii. (0-1,0in)

Avertisment: Functionarea motorului exterior cu placa anti-cavitatie deasupra apei poate cauza supraincalzirea si deteriorarea grava a
motorului exterior. Nu folositi motorul exterior cu placa anti-cavitatie deasupra apei.

e Centrati motorul pe tablier si fixati-l prin strangerea alternativa a suruburilor suportului'de prindere cu mana. Asigurati-va ca centrati cu precizie motorul,

altfel barca se va inclina intr-o parte in timpul functionarii.

¢ Instalati suruburile de 8 mm, saibele, saibele de blocare si piulitele, asa cum este ilustrat, si strangeti suruburile succesiv.

e Asigurati-va ca sigilati gaurile cu material de etansare pentru a preveni scurgerile de apa.

Aviz: Strangerea excesiva a suruburilor axului poate deteriora suportul de prindere. Nu strangeti prea tare suruburile axului. Nu folositi
o unealtd cu impact pentru a strange sau slibi piulitele axului. incercarea de a monta motorul ambarcatiune pe ax fird a avea
experienta in mecanica sau fara a fi sigur unde sa faceti gaurile poate provoca daune serioase ambarcatiunii.

e Dupa instalarea motorului, verificati daca miscarea de directie si inclinare nu este obstructionata de nicio parte a ambarcatiunii.

Avertisment: Daca motorul nu este fixat corect pe ax, acesta se poate desprinde. Asigurati-va ca ati insurubat motorul de ax. Motorul se
poate desprinde daca este tinut doar de suruburile de prindere. Verificati din cand in cand suruburile de prindere pentru a verifica daca
sunt bine stranse.
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ALEGEREA S| INSTALAREA ELICEI

Selectia elicei

o Este esential sa se utilizeze o elice care sa se potriveascd in mod corespunzator cu caracteristicile de functionare ale ambarcatiunii.

¢ Viteza motorului atunci cand folositi barca la turatie maxima depinde de elicea pe care o folositi.

e O turatie excesivd a motorului poate deteriora grav motorul, in timp ce o turatie redusa a motorului la turatie maxima va afecta negativ performanta.

e Sarcina de operare va influenta, de asemenea, alegerea elicei. in general, sarcinile mai mici necesita elice cu pas mai mare; sarcinile mai mari necesita in
general elice cu pas mai mic.

Aviz: Instalarea unei elice cu un pas prea mare sau prea mic va cauza o turatie maxima incorecta a motorului, ceea ce poate duce la
deteriorarea grava a motorului.

e Puteti determina dacad o anumita elice este adecvata pentru utilizarea cu barca dumneavoastra folosind un tahometru pentru a mdsura viteza motorului

atunci cand barca functioneaza la turatie maxima, in conditii de sarcind minima.
Instalarea elicei

Avertisment: Daca nu se iau masurile de precautie adecvate la instalarea sau demontarea elicei, se pot produce vatamari corporale grave.

La instalarea sau demontarea elicei:

¢ Treceti intotdeauna in treapta neutra si scoateti placa de blocare a intrerupatorului de oprire de urgenta pentru ca motorul sa nu poata
fi pornit accidental.

¢ Purtati manusi pentru a va proteja mainile si "blocati" elicea prin plasarea unui bloc de lemn intre pale si placa anti-cavitare.

Pentru a instala o elice pe motorul exterior, procedati dupa cum urmeaza:

1. Ungeti cu multd unsoare rezistentd la apa canelurile arborelui elicei (1) pentru a preveni coroziunea.
2. Asezati opritorul (2) pe arbore.

3. Glisati elicea (3) pe arbore.

4. Tnsurubati piulita elicei (4) si strangeti-o. Aliniati orificiul din piulita elicei cu orificiul din arbore, apoi
inserati stiftul de siguranta (5) si indoiti-l astfel in¢at sa nu se poata desprinde.

Pentru a demonta elicea, urmati pasii de mai sus in sens.invers.

REGLARE

Reglarea unghiului de inclinare

e Pentru a ajuta la mentinerea stabilitatii directiei si a unei bune performante, mentineti intotdeauna unghiul de inclinare adecvat, asa cum se aratad in ilustratie.
e Unghiul de inclinare adecvat variaza in functie de combinatia dintre barcd, motor si elice, precum si de conditiile de functionare.
Efectuati o cursa de proba in barca pentru a determina daca unghiul de inclinare trebuie ajustat.

Pentru a regla unghiul de inclinare, procedati dupa cum urmeaza:
1.Tineti motorul in pozitia complet inclinata in sus. (Consultati sectiunea "Brat pentru blocarea motorului intr-o
inclinare ascendentd".

Unghiul de inclinare B~

2. Repozitionati stiftul de reglare a inclinarii (A) in gaurile dorite. .
este prea mic

3. Coborati motorul inapoi.

Pentru a cobori prova, deplasati stiftul spre barca. Pentru a ridica prova, indepartati stiftul de barca.

Avertisment: Mentineti intotdeauna un unghi de inclinare adecvat in functie de combinatia
dintre ambart_:atlune, motor slnelufe,u p.a.recum si de CO.n(.iItI!!e de func.tlonare. Da_ca fc_)losn,:l Unghiuldeinclinare o/ |
motorul cu stiftul de reglare a inclinarii scos, este posibil sa nu puteti controla directia asa este prea mare {

cum va asteptati. Nu operati motorul cu stiftul de reglare a inclinarii scos.

Unghiul de inclinare /
adecvat
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Reglarea rezistentei directiei

e Rezistenta directiei trebuie reglata astfel incat sa existe doar o usoara rezistenta la miscarea
directiei.

e Pentru a mdri rezistenta directiei, rotiti dispozitivul de reglare a tensiunii directiei (A) in sensul
acelor de ceasornic. Pentru a micsora rezistenta directiei, rotiti dispozitivul de reglare a
tensiunii directiei in sens invers acelor de ceasornic.

Reglarea rezistentei acceleratiei

e Rezistenta manerului de control al acceleratiei poate fi reglata in functie de preferintele dumneavoastra.
* Pentru a mari rezistenta, rotiti dispozitivul de reglare a tensiunii de acceleratie (A) in sensul acelor de
ceasornic. Pentru a micsora rezistenta, rotiti regulatorul in sens invers acelor de ceasornic.

Reglarea vitezei de ralanti

Pentru a regla turatia de ralanti, procedati dupa cum urmeaza:
1. Tncélziti motorul timp de aproximativ 5 minute.
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2. Asigurati-va ca motorul este in treapta neutrd si ca manerul de control al acceleratiei este complet
nchis.

3. Rotiti surubul de reglare a ralantiului (A) in sensul acelor de‘ceasornic pentru a creste viteza de
ralanti sau in sens invers acelor de ceasornic pentru-a o reduce.
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LIMITATOR DE SUPRAVITEZA

¢ Motorul este echipat cu un sistem de limitare a supraviteza care se activeazd atunci cand turatia motorului depaseste 6000 rpm.

e Supraviteza poate fi cauzatd de cavitatie atunci cand se vireaza puternic, dacd o bucsa a elicei aluneca, daca paletele sunt uzate sau daca reglajul reglarii este
prea mare.

e Dacd sistemul de limitare a suprarevolutiei se activeazd, motorul va prezenta o stare de functionare neregulata si trebuie sa reduceti imediat turatia
motorului pana la limitele recomandate pentru functionare.

Aviz: Daca sistemul de limitare a suprarevolutiei se activeaza la acceleratia maxima recomandata si daca sunteti sigur ca pasul elicei este
suficient si ca nu exista alti factori care ar putea cauza acest lucru, este posibil sa existe o problema cu sistemul de limitare a supraviteza.
FUNCTIONAREA SISTEMELOR DE INCLINARE

Blocare inclinare

e Atunci cand motorul este trecut in marsarier, motorul se blocheaza automat, astfel incat nu se va
ridica din apa din cauza unor forte cum ar fi impingerea elicei.

Avertisment: Atunci cand se utilizeaza pozitia de apa de mica adancime, blocarea
inclinarii nu va functiona. Ca urmare, forte precum cele provenite din impingerea elicei in
timpul functionarii in marsarier, decelerarea rapida si lovirea unui obiect subacvatic pot
face ca motorul sa se ridice din apa, provocand vatamari corporale. Atunci cand utilizati
pozitia de apa de mica adancime, procedati cu prudenta si numai la viteze foarte mici.

Brat pentru blocarea motorului intr-o inclinare ascendenta

e Brat pentru blocarea motorului intr-o inclinare ascendentd este utilizat pentru a mentine motorul in pozitia complet inclinata n sus si in pozitia de apa putin
adanca.

Pozitia de inclinare completa in sus

Avertisment: Daca va plasati mainile in apropierea suportului de montare sau sub motor atunci cand il inclinati, mainile pot fi strivite
daca motorul va scapa din mana. Nu va plasati niciodata mainile in apropierea suportului de montare sau sub motor atunci cand il
inclinati.
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Pentru a mentine motorul in pozitia complet ridicata:

1. Treceti in treapta neutra.

2. Rotiti maneta robinetului de combustibil spre dreapta (pozitia oprit) si strangeti surubul de aerisire de pe capacul rezervorului de combustibil.

3. Apucati manerul de pe partea din spate a capacului motorului si inclinati motorul complet in sus pana cand acesta este blocat automat in pozitia complet
inclinata in sus de catre brat pentru blocarea motorului intr-o inclinare ascendenta (1).

Avertisment: Daca nu luati masurile de precautie adecvate atunci cand inclinati motorul in sus, se poate scurge combustibil.

e Nu umpleti rezervorul de combustibil peste limita superioara.

e Tn cazul motoarelor cu rezervor de combustibil incorporat, asigurati-va ci ati rotit maneta robinetului de combustibil spre dreapta (pozitia
oprit) si ca ati strans surubul de aerisire de pe capacul de umplere cu combustibil inainte de a inclina motorul in sus.

e Coborati motorul inapoi in pozitia normala inainte de a deschide surubul de aerisire de pe capacul de umplere a rezervorului de combustibil
incorporat.

e Tn cazul motoarelor cu rezervor de combustibil separat, deconectati conducta de combustibil ori de cate ori lasati motorul inclinat in sus
pentru o perioada lunga de timp.

Aviz: Daca folositi manerul manerului acceleratiei pentru a ridica sau cobori motorul,
manerul se poate rupe. Nu folositi niciodata manerul de prindere a acceleratiei pentru a
ridica sau cobori motorul.

Pentru a cobori din nou motorul, trageti usor motorul spre dvs.,trageti in sus de bratul de blocare (1)
si [dsati incet motorul in jos.

Aviz: Daca folositi bratul de blocare pentru a mentine motorul in pozitia complet
inclinata pentru remorcare, bratul de blocare a inclinarii in sus s-ar.putea elibera, ceea
ce ar putea duce la deteriorarea motorului. Atunci cand remorcati’ambarcatiunea, nu
utilizati niciodata bratul de blocare a inclinarii in sus pentru a mentine motorul in pozitia
complet inclinata.

Pozitia in apa de mica adancime

Existd doua pozitii de apd de micd adancime. Folositi-o pe cea care este potrivita, in-functie de adancimea apei.
Pentru a seta motorul in pozitia de apa de mica adancime:

1. Treceti in treapta neutra.

2. Inclinati incet motorul in sus pana cand auziti un "clic".

3. Coborati incet motorul. Acesta se va opri intr-o pozitie usor inclinata in sus fatd de unghiul nofmal de inclinare.

INSPECTIE INAINTE DE NAVIGATIE

Efectuati intotdeauna urmatoarele verificari inainte de a incepe sd va plimbati cu barca:
e Asigurati-va ca exista suficient combustibil in rezervorul de combustibil.
- Capacitatea rezervorului de combustibil: 1.3L
- Avertisment: Nu umpleti rezervorul peste limita superioara (A).
e Asigurati-va ca exista suficient ulei de motor in rezervorul de ulei.
- Capacitatea rezervorului de ulei: 0.5L
- Avertisment: Functionarea motorului cu o cantitate insuficienta de ulei poate provoca deteriorarea
grava a motorului.
- Asezati motorul in pozitie verticald si scoateti capacul motorului (1) prin deblocarea parghiilor (2) si (3).

- Uleiul de pe capacul de umplere (joja) (4) trebuie sa se situeze intre limitele superioara si inferioara
indicate pe capacul de umplere.

- Aviz: Daca uleiul de motor este contaminat sau decolorat, inlocuiti-I cu ulei de motor proaspat.

- Dacd indicatorul de nivel al uleiului este aproape de limita inferioard, addaugati suficient ulei pentru a
ridica nivelul pana la limita superioara.

o @
\ |

Limita superioara

o

-€— Limita inferioara
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Pentru a umple uleiul de motor:

1. Scoateti capacul de umplere cu ulei (joja) (4) si stergeti uleiul cu o carpa curata.

2. Umpleti uleiul de motor recomandat pana la nivelul superior. Pentru a verifica nivelul superior al uleiului,
atingeti filetele capacului de umplere pe marginea capacului de umplere, asa cum se arata. Nu insurubati
capacul de umplere.

Limita superioard

<— Limita
inferioara

3. Strangeti bine capacul de umplere cu ulei.

Aviz: Daca uleiul de motor este contaminat sau decolorat, inlocuiti-l cu ulei de motor proaspat. Nu umpleti
excesiv motorul cu ulei.

o Verificati vizual elicea pentru a va asigura cd nu este deteriorata.

e Asigurati-va ca motorul este montat in siguranta pe ax.

e Asigurati-va ca stiftul de inclinare este bine instalat in pozitia corecta.

e Asigurati-va ca franghia de pornire nu prezintd niciun semn de uzurd sau de uzura.

e Asigurati-va ca aveti la bord echipamentul de siguranta si de urgenta pentru navigatie.

RODAJUL MOTORULUI

Aviz: Nerespectarea procedurilor de rodaj descrise mai jos poate duce la deteriorarea grava a motorului. Asigurati-va ca urmati procedurile
de rodaj ale motorului descrise mai jos.

Perioada de rodaj: 10 ore
Procedura de rodaj
e Pentru primele 2 ore:
- Alocati suficient timp de ralanti (aproximativ 5 minute) pentru ca motorul sa se incalzeascd dupa pornirea la rece.
- Dupd incalzire, porniti motorul la turatia de ralanti sau la cea mai mica turatie de intrare in viteza timp de aproximativ 15 minute.
-Tn timpul celor 1 ora si 45 de minute rdmase, motorul trebuie s3 functioneze in marsarier la mai putin de 1/2 (jumétate) de acceleratie.

e Pentru urmdtoarea ora:
- Actionati motorul in marsarier la jumatate sau la trei sferturi de acceleratie. Aevitati sd actionati motorul la acceleratie maxima.

Restul de 7 ore:
- Actionati motorul in marsarier la turatia dorita. Ypoateti folosiiocazional acceleratia la maximum; cu toate acestea, nu actionati motorul in mod continuu
la acceleratie maxima pentru mai mult de 5 minute in erice moment.

OPERATIUNE
Tnainte de a porni motorul

Folosind rezervorul de combustibil incorporat, mai intai coborati motorul in-apa si apoi:

1. Rasuciti surubul de aerisire de pe capacul rezervorului de combustibil in sens invers acelor de ceasornic pentru a deschide aerisirea. (1)

2. Rotiti maneta robinetului de combustibil spre stanga. Combustibilul va curge din rezervorul incorporat. (2)

3. Asigurati-va ca motorul este in treapta neutra. (3)

Aviz: Atunci cand motorul este in viteza, demarorul cu recul nu poate fi actionat, iar incercarea de a-l utiliza poate deteriora demarorul cu recul.

4. Asigurati-va ca placa de blocare este la locul ei si ca capatul cablului intrerupatorului de oprire de urgenta este atasat de o parte a corpului dumneavoastra. (4)

NEUTRU

Avertisment: Daca nu se ataseaza corect cablul intrerupatorului de oprire de urgenta sau daca nu se iau masurile de precautie adecvate

pentru a se asigura ca intrerupatorul de oprire de urgenta functioneaza conform destinatiei, operatorul sau pasagerii pot suferi rani

grave sau chiar de moarte.

Luati intotdeauna urmatoarele masuri de precautie:

e Asigurati-va ca cablul intrerupatorului de oprire de urgenta este fixat bine la incheietura mainii operatorului sau intr-o zona adecvata a
imbracamintei (centura etc.).

e Aveti grija sa nu trageti de cablul intrerupatorului de oprire si asigurati-va ca placa de blocare ramane in pozitie in timpul functionarii.
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Folosind un rezervor de combustibil separat, mai intai coborati motorul in apa si apoi:

1. Conectati bine furtunul de combustibil la rezervorul de combustibil si la motor. (1)

2. Rasuciti ambele suruburi de aerisire de pe capacele rezervorului de combustibil in sens invers acelor de ceasornic pentru a deschide aerisirea. (2)

3. Rotiti maneta robinetului de combustibil spre dreapta. (3)

Aviz: Atunci cand se utilizeaza un rezervor separat, rotiti maneta robinetului de combustibil spre dreapta pentru a curge catre carburator din rezervorul separat.
4. Asigurati-va ca motorul se afla in treapta neutra.

5. Asigurati-va ca placa de blocare este la locul ei si cd capatul cablului intrerupatorului de oprire de urgenta este atasat de o parte a corpului dumneavoastra.
6. Strangeti pompa de amorsare a conductei de combustibil de mai multe ori pana cand simtiti rezistenta. (4)

Aviz: Nu strangeti pompa de amorsare in timp ce motorul este in functiune, deoarece carburatorul se poate revarsa.

Aviz: La pornirea motorului cu benzina din rezervorul de combustibil incorporat dupa ce rezervorul separat s-a golit:

1. Deconectati conducta de combustibil a rezervorului de combustibil separat de la conectorul de combustibil de pe partea motorului.
Instalati capacul conectorului de combustibil la conectorul'de combustibil.

2. Turnati combustibil in rezervorul de combustibil incorporat'si asteptati aproximativ 1/3 de minut inainte de a porni.

4. Rotiti maneta robinetului de combustibil spre stanga.

Pornirea motorului /

Dacd motorul este rece:
e Trageti complet butonul starterului (1).

o Aliniati semnul sagetii de pe manerul de control al acceleratiei (2) cu pozitia (A).

Dacd motorul este cald:
e Aliniati semnul sagetii de pe manerul de control al acceleratiei (2) cu pozitia (A).

¢ Nu folositi starterul.

Este posibil sa fie necesar sa folositi starterul la repornirea unui motor cald. Daca motorul nu porneste rapid
la cald, urmati procedura de pornire la rece:
e Prindeti ferm méanerul starterului (3) si trageti incet pana cand se simte rezistenta, apoi trageti brusc
de franghie pentru a porni motorul. Nu eliberati franghia atunci cand este trasa.
¢ Tineti franghia si Idsati-o sa se retragd incet.
e Dupa pornire, utilizati manerul de control al acceleratiei (2) pentru a aduce motorul la ralanti.
o Tmpingeti butonul starterului induntru.
o Tncélziti motorul timp de aproximativ 5 minute.
Aviz: Nu trageti niciodata de manerul starterului in timp ce motorul este in functiune.

Aviz: Pe vreme rece, este posibil sa trebuiasca sa ldsati butonul de starter scos pentru o perioada mai lunga

de timp pentru ca motorul sa se incalzeasca.
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Verificarea apei de racire

¢ Imediat ce motorul porneste, apa ar trebui sd iasd prin gaura de inspectie a apei de racire, ceea ce indica
faptul ca pompa de apa si sistemul de racire functioneaza corect.

e Daca observati ca apa nu se pulverizeaza din gaura de inspectie a apei de racire, opriti imediat motorul
si trimiteti-I la reparat la un tehnician autorizat.

Pornirea de urgenta

Avertisment: Asigurati-va ca intrerupatorul de oprire de urgenta functioneaza corect inainte de a urma procedura de pornire de urgenta.
Daca atingeti componentele electrice la pornirea cu coarda a motorului, puteti suferi un soc electric sever.
Cand porniti motorul de pe franghie, aveti grija sa nu atingeti componentele electrice, cum ar fi bobinele de aprindere sau cablurile buijiilor.

Dacd trebuie sa puneti motorul in functiune, dar nu puteti face acest lucru din cauza unei defectiuni a sistemului de pornire, puteti urma procedura de pornire de
urgenta pentru a porni motorul.

Pentru a porni motorul atunci cand sistemul de pornire nu functioneaza:

. Treceti motorul in treapta neutra. (1)

. Indepértati capacul motorului. (2)

. Slabiti piulita de blocare (1), scoateti cablul NSI de la demarorul cu recul. Separati capatul cablului de la (2) demarorul cu recul. (3)

. Indepartati suruburile care fixeaz4 starterul cu recul in pozitie.

. Faceti un nod la un capat al franghiei de pornire de urgenta aflata in trusa de scule. Legati celdlalt capat in jurul manerului surubelnitei din trusa de scule.
. Agatati capatul innodat al franghiei in crestatura scripetelui si infasurati franghia in jurul scripetelui in sensul acelor de ceasornic.

. Puneti placa de blocare a intrerupatorului de oprire de urgenta in pozitie.

. Dupa ce ati urmat pasii procedurii normale de pornire, trageti brusc de cablul de pornire de urgenta pentru a porni motorul. (4)

00 N O Ul WN P

/ NEUTRU
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Schimbarea vitezelor

Aviz: Se pot produce deteriorari grave ale motorului daca turatia motorului nu este readusa la ralanti inainte de a schimba treptele de viteza
si daca viteza ambarcatiunii nu este redusa atunci cand se trece din inainte in marsarier sau din marsarier in inainte.

Nota: Evitati sa schimbati treptele de viteza atunci cand motorul nu este in functiune.

e Pentru a trece motorul in viteza inainte, setati manerul de control al acceleratiei in pozitia de ralanti si
trageti maneta de schimbare a vitezei spre dumneavoastra cu fermitate.

e Pentru a trece in marsarier, reglati acceleratia in pozitia de mers in gol si impingeti ferm maneta de
schimbare a vitezei de la dumneavoastra.

Controlul vitezei

e Dupa schimbarea treptelor de viteza, controlati turatia motorului prin rasucirea manerului de comanda
a acceleratiei.

e Atunci cand este necesar sa opriti motorul in caz de urgenta, scoateti placa de blocare a intrerupatorului
de oprire de urgenta din intrerupatorul de oprire de urgenta tragand de cablul intrerupatorului de oprire
de urgenta.

REDUCERE DE VITEZA
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Oprirea motorului

Pentru a opri motorul:

1. Rotiti manerul de control al acceleratiei in pozitia de ralanti.

2. Treceti in treapta neutrd.

3. Dupa ce ati functionat la turatie maxima, raciti motorul cateva minute, lasandu-I sa mearga la ralanti.

4. Apdsati si mentineti apasat butonul de oprire (A) pdna cand motorul se opreste.

6. Dupa oprirea motorului, deconectati conectorul de combustibil de la motorul exterior (daca se utilizeaza

5. Dupa oprirea motorului, rotiti maneta robinetului de combustibil spre dreapta.

un rezervor de combustibil separat).
7. Rotiti surubul de aerisire de pe capacul rezervorului de combustibil in sensul acelor de ceasornic pentru a inchide aerisirea.

Acostare

e Motorul ar trebui sa fie inclinat in sus, in afara apei, atunci cand acostati ambarcatiunea in ape de micd adancime sau dacd motorul nu va fi utilizat pentru
o perioadd de timp, pentru a-I proteja de deteriorarea de obstacolele subacvatice la mareea joasa sau de coroziunea provocata de apa sdratd. Consultati
sectiunea "Brat pentru blocarea motorului intr-o inclinare ascendentd" pentru detalii despre cum sa inclinati motorul.

e Asigurarea necorespunzdtoare a ambarcatiunii poate cauza deteriorarea ambarcatiunii sau a motorului sau alte daune materiale.
Functionarea in ape de mica adancime
e Atunci cand utilizati motorul exterior in ape putin adanci, folositi pozitia de apa putin adanca pentru a inclina usor motorul fata de unghiul normal de inclinare.

e Atunci cand folositi pozitia de apa de mica adancime, trebuie sa actionati motorul numai la viteze mici. Consultati sectiunea "Pozitia in apa de mica adancime".

Aviz: Daca nu luati masurile de precautie adecvate atunci cand folositi ambarcatiunea in ape putin adanci, motorul sau ambarcatiunea ar

putea fi deteriorate.

e Atunci cand folositi motorul in ape putin adanci folosind pozitia de apa putin adanca, asigurati-va ca orificiile de admisie a apei raman
in apa in permanenta si ca apa este intotdeauna pulverizata din orificiul de evacuare a apei.

¢ Nu permiteti ca motorul sa atinga fundul, in special atunci cand functioneaza in marsarier, altfel se pot produce daune grave.

Functionarea in apa sarata

e Dupa ce ati utilizat motorul in apa sdrata, trebuie sa.spdlati pasajele de apa cu apa curatd, proaspatd.
e Daca nu spadlati pasajele de apa, sarea poate coroda motorul si fi poate scurta durata de viata.
Functionarea n conditii de inghet

e Atunci cand folositi motorul exterior la temperaturi scazute, trebuie sa tineti partea.inferioard a unitatii scufundata in apa in permanenta.
e Cand scoateti motorul din ap3, ridicati-I in pozitie verticala pana cand sistemul de rdcire se goleste complet.

INDEPARTAREA SI TRANSPORTUL MOTORULUI
Scoaterea motorului

1. Asigurati-va ca motorul s-a oprit complet.

. Rotiti maneta robinetului de combustibil spre dreapta.

. Strangeti capacul incorporat al rezervorului de combustibil si surubul de aerisire al acestuia.
. Indepartati furtunul de combustibil de pe motor (daci este prevazut).

u b~ W N

. Scurgeti benzina din carburator dupa cum urmeaza:
- Indepértati capacul motorului.
- Slabiti surubul de golire a carburatorului (A) si scurgeti benzina intr-un recipient adecvat.
- Dupa golire, strangeti din nou surubul de golire.

. Indepartati suruburile de montare.

. Slabiti suruburile de prindere.

. Ridicati motorul de pe tablier.

O 00 N O

. Asezati motorul in pozitie verticala si goliti apa din unitatea inferioara.
10. Pentru a transporta, tineti motorul prinzand manerul de mana si manerul din spate din capacul inferior al motorului.
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Transport cu motor

e Cand transportati motorul, asezati- fie vertical, fie orizontal.

Transport vertical: Inclinati manerul spre inapoi si fixati motorul pe suport prin fixarea suportului de prindere
cu doua suruburi de prindere. Nu utilizati niciodata suportul de afisaj pentru transportul motorului.

Transport orizontal: Inclinati manerul carmei spre inapoi si sprijiniti motorul pe un protector de carcasa cu
partea de babord, tribord sau fatd in jos, asa cum se arata in figura.

TRACTAREA BARCII

e Atunci cand tractati ambarcatiunea cu motorul atasat, pastrati motorul in pozitia normala de functionare, cu exceptia cazului in care nu existd o garda la
sol suficientd.

¢ Dacd aveti nevoie de mai multd garda la sol, remorcati motorul in pozitie inclinatd, folosind o bara de blocare sau un dispozitiv similar pentru a sustine
greutatea motorului.

INTRETINERE

e Este important sa inspectati si sa intretineti periodic motorul exterior. Urmati tabelul de mai jos.

PROGRAMUL DE TNTRETINERE RECOMANDAT
. N La fiecare 12 luni | La fiecare 12 luni | La fiecare 36 de
¢ 4 Prima luna sau la . X . )
Fiecare utilizare X sau la fiecare 100 | sau la fiecare 200 | luni sau la fiecare
fiecare 20 de ore
de ore de ore 300 de ore
Verificati X
Ulei de motor nivelul
Schimbare
Ulei pentru angrenaje Schimbare
Strangerga ?uruburllor si Verificati % X
piulitelor
Lubrifiere Schimbare
Anozi Verificati
Filtru de ulei de motor Schimbare X
Sincronizarea aprinderii Verifica1::i . X
reglati
Carburator Vern‘lcat! i X X
curatati
Pomps de ap3 VerlﬂcaFl - X
reglati
Verificati X
Rotorul pompei de apa
Schimbare X
Piulit3 si stift pentru elice Verlflcap ) X X
reglati
Verificati X
Filtru de aer Curat X
Tnlocuiti X
Verifica'.gi - X
Bujie de aprindere reglati
Tnlocuiti X
Viteza de ralanti Verlflca?:l . X X
reglati
Joc de supaps Verlflca?:l - X X
reglati
Rezervor de combustibil si
. Curat X
filtru
Tubul de combustibil Verificati La fiecare 2 ani (inlocuiti daca este necesar)
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Bujie de aprindere
o Tndepértati depunerile de carbon de pe bujiile de aprindere folosind o perie micd de sarmé sau
un detergent pentru bujii si reglati distanta astfel incat sa fie de 0-8-0-9 mm.

¢ Daca buijiile sunt gasite in conditiile descrise mai jos, solicitati inlocuirea lor.

1. Uzurd excesiva
2. Spargere

3. Topire
4. Eroziune

5. Depozite galbene
6. Oxidare

1 2 3
i ﬂ t.

Respirator si conducta de combustibil

¢ Inspectati tubulatura de aerisire si conducta de combustibil pentru a vedea dacad exista scurgeri, fisuri,
umflaturi sau alte deteriorari.
e Daca sunt deteriorate in vreun fel, acestea trebuie inlocuite.

Ulei de motor

Aviz: Uleiul trebuie schimbat cand motorul este cald, astfel incat uleiul sa se scurga bine din motor.

Pentru a schimba uleiul de motor:
1. Asezati motorul in pozitie verticald si scoateti capacul motorului. (1)

2. indepértati capacul de umplere cu ulei (4).

3. Orientati complet motorul spre tribord. @
4. Asezati o tava de scurgere sub dopul de scurgere a uleiului de motor. l
Atentie: Temperatura uleiului de motor poate fi suficient de ridicatd incat’sa va arda degetele atunci cand

se slabeste dopul de golire. Asteptati pana cand busonul de golire este suficient de rece pentru a fi atins

cuAmalnlle goale nainte de a-I scoate. Limita superioars
5. Indepartati dopul de golire a uleiului de motor si garnitura, apoi ldsati uleiul de motor sa se scurga. (2)

6. Dupa golire, fixati busonul de golire a uleiului de motor cu o garnitura noua.

7. Umpleti cu ulei de motor recomandat pana la nivelul superior. -4— Limita inferioara

- Capacitatea rezervorului de ulei: 0,5 L
8. Verificati nivelul uleiului de motor. (3) 3
9. Reinstalati capacul de umplere cu ulei.
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Ulei pentru angrenaje

Aviz: Tnainte de prima utilizare, nu este necesar sa verificati nivelul uleiului din cutia de viteze, deoarece uleiul din cutia de viteze este deja umplut din fabrica.

e Pentru a verifica nivelul uleiului pentru angrenaje, scoateti busonul superior al nivelului de ulei si priviti
n gaura. Nivelul uleiului trebuie sa fie la marginea inferioara a gaurii.

¢ Daca nivelul uleiului este scazut, addaugati uleiul pentru angrenaje specificat pana cand nivelul ajunge la

=0

marginea inferioara a orificiului. Apoi, reinstalati si strangeti busonul.

—g
Pentru a schimba uleiul de transmisie:
1. Asigurati-va ca motorul se afld in pozitie verticald. Asezati o tava de scurgere sub carcasa inferioara.

2. Scoateti busonul de golire a uleiului de transmisie (1), apoi scoateti busonul de nivel al uleiului de transmisie (2).
3. Dupa ce uleiul s-a drenat complet, injectati uleiul de angrenaje specificat in orificiul de drenaj inferior & @
pana cand acesta incepe sd iasa din orificiul superior. -/

4. Reinstalati si strangeti busonul de nivel al uleiului de transmisie (2), apoi reinstalati si strangeti rapid busonul

de golire a uleiului de transmisie (1).

Lubrifiere

e Urmatoarele imagini prezintd punctele din unitate care pot fi lubrifiate.

Unsoare rezistenta la apa

Mecanismul de comanda a Suruburi de prindere Mecanismul de comanda a Arborele elicei
acceleratiei acceleratiei acceleratiei

Unsoare rezistenta la apa (se aplica cu un pistol de ungere)

R

Suport pivotant Maneta schimbatorului de viteze Suport de directie

Anozi

e Motorul este protejat de coroziunea exterioara prin anozi.

e Artrebui sd inspectati periodic fiecare anod si sa il inlocuiti atunci cdnd 2/3 din metal a fost corodat.

SPALAREA PASAJELOR DE APA

Dacad nu spalati pasajele de ap3, sarea poate coroda motorul si i poate scurta durata de viata.
Spalati pasajele de apa dupa cum urmeaza:

Motorul in functiune, pozitie verticala
Aviz: Nu porniti niciodatad motorul fara sa alimentati cu apa sistemul de racire.

1. Treceti motorul in treapta neutra.

2. Scoateti elicea de pe motor.

3. Instalati motorul pe un recipient mare, cum ar fi un butoi gol de 200 de litri.
4. Umpleti recipientul cu apa curatd si proaspatd, asa cum este ilustrat.

5. Porniti motorul si lasati-I s8 meargad in gol timp de aproximativ cinci minute. Acest lucru va curata apa sarata din
sistemul de racire.

6. Opriti motorul. Scoateti motorul din recipient si mentineti motorul in pozitie verticald pana cand motorul se
goleste complet.

7. Curdtati suprafata motorului si aplicati un strat de ceard auto pe finisajul exterior al motorului.

95 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



MOTOR SCUFUNDAT

n cazul in care motorul este scufundat din greseald, luati urmatoarele masuri:

1. Scoateti motorul din apa cat mai curénd posibil.

2. Spalati-o bine cu apa proaspata pentru a indeparta complet sarea, noroiul si algele marine.

3. Scoateti bujiile. Scurgeti apa din cilindri prin gaurile bujiilor prin rotirea manuala a volanului de mai multe ori.

4. Verificati dacd exista apa in uleiul de motor. Daca se observad apa, scoateti dopul de golire a uleiului si goliti uleiul. Dupa golire, strangeti busonul de golire a
uleiului.

5. Goliti conducta de combustibil si carburatoarele.

6. Turnati uleiul de motor in motor prin gaurile bujiilor si carburatoarelor. Acoperiti cu ulei piesele interioare ale motorului prin rotirea motorului cu ajutorul

franghiei de pornire de urgenta sau a demarorului cu recul.

DEPOZITARE

Depozitarea motorului

Cand depozitati motorul, procedati dupa cum urmeaza:

1. Schimbati uleiul de transmisie.

2. Schimbati uleiul de motor.

3. Umpleti rezervorul de combustibil cu un stabilizator de combustibil.

4. Spalati bine pasajele de apa din motor.

5. Reglati din nou debitul de apa, porniti motorul la aproximativ 1500 rpm in treapta neutra
timp de cinci minute pentru a distribui combustibilul stabilizat prin motor.

6. Opriti motorul si apoi inchideti apa.

7. Rotiti maneta robinetului de combustibil spre dreapta. (1)

8. Deconectati conducta de combustibil a rezervorului de combustibil separat de la conectorul
de combustibil de pe partea motorului (daca este prevazut). Instalati capacul conectorului de
combustibil la conectorul de combustibil.

9. Lubrifiati toate celelalte piese specificate.
10. Aplicati un strat de cears auto pe finisajul extérior al motorului. in cazul in care se constata deteriorarea vopselei
evident, aplicati vopseaua de retusare inainte de a va_cerui.

11. Depozitati motorul in pozitie verticald, intr-o zona uscata si bine ventilata.

Dupa depozitare

Atunci cand scoateti motorul din depozit, efectuati urmatorii pasi:

1. Curétati temeinic buijiile. Tnlocuiti-le daci este necesar.

2. Verificati nivelul uleiului din cutia de viteze si, dacd este necesar, adaugati ulei'de transmisie.
3. Lubrifiati toate piesele mobile.

4. Verificati nivelul uleiului de motor si, daca este necesar, adaugati ulei de motor.

5. Curatati motorul si ceruiti suprafetele vopsite.

DEPANARE

Problema Cauza posibila

Placa de blocare a intrerupdtorului de oprire de urgenta
nu este in pozitie.

Rezervorul de combustibil este gol.

Motorul nu porneste sau
porneste cu dificultate

Furtunul de combustibil nu este conectat corect la
motor.

Furtunul de combustibil este indoit sau ciupit.

A bujia de aprindere este uzatd sau rupta.

Butonul starterului nu este introdus bine.

Motorul are un ralanti instabil

Furtunul de combustibil este indoit sau ciupit.
sau se opreste.

O bujie este uzata sau rupta.

Motorul este suprasolicitat.

Turatia motorului nu va creste Elicea este deteriorata.

Elicea nu este adaptata corespunzator la sarcini.

Suruburile de montare a motorului sau suruburile de
fixare sunt sldbite.

Motorul vibreaza excesiv . < . N N
Un obiect strdin (alge marine etc.) este incurcat in elice.

Elicea este deteriorata.

Intrarea (intrdrile) apei de racire este (sunt) blocatd(e).

Motorul se supraincalzeste Motorul este suprasolicitat.

Elicea nu este adaptata corespunzator la sarcini.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL

Ot eEWAEUBLEG LNXAVEG EXOUV KOTOLOKEUOOTEL € QUOTNPA TTPOTUTIO TTOU EXEL BETEL N eTALPELQ KAl CUVASOUV LE TA EVPWTTOIKA TIPOTUTIO TTOLOTNTOG. M TIG EEWAEUPLEG LNXAVEG TTAPEXETAL
neplodog eyyunong 24 punvwv. H oxVg tng eyyunong Eekva amd TNy NUEPOUNVIX ayOPAG TOU TIPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SLKOULWKATOG TNG EYYUNONG QUTOTEAEL TO MOPACTATIKO AYOPAS
ToU pUnxavipatog (amodetén Alavikig f TLHoAoyLo). & KapLd mepintwon n etatpeia §ev KAAUTITEL TN OXETIKA Sartdvn avTaANOKTIKWY Kal epyaciog eav kat epocov e cuvodeletal ano
avtiypado Tou mopacTtatikol. I& TEPITWAON TOU N EMLOKEUN TIPETEL VO YIVEL OTO service pag n damdvn petadopdg (amd kot mpog) Bapuvel €€’ oAokArpou tov aroctoléa. OL Pnxaveg
aooTEAAOVTAL VLA TNV ETILOKEUN TOUG OTNV €TOLPELD 1} OE £§0UCLOSOTNIEVO GUVEPYELD HE TOV EVOESELYLEVO TPOTIO KOL HECO HETADOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) E€aptripata ou ¢pBeipovtat puctohoyikd arod tn xpron toug (rpoméda, urouli, xelpopla K.AT.).
2)MnxavEg TTou €XoUV UTIOOTEL {NILLEG OO TN [N CURHOPdWON LE TIG 08NYIEG TOU KATOOKELOOTH.
3)Mnxavég pe eN\utr ouvtipnon ) dpovtida.

4)XpAon pn evdedelypévwy e€aptnudtwy/avaAwoipwy.

5)Mnxavég rou éxouv §0Bei xwplg emBdpuvaon.

6)BAABN artd amobrkeuon TG LNXOVNG LE KAUGLUO.

7)BAA&Bn mou mponABe amd AavBaopévn cuvappoAdynon tng LNxavig.

8)BAARn mou odeiletal o€ KAKNAG TOLOTNTAG KAUGLLO 1) AUTAVTLKO.

9)BAABN artd mANpUENr KaBapLopo TNG KNXOVNG.

10)Mnx)avEG TTOU €XOUV UTIOOTEL TPOTIOTIOLHOELG — AANOYEG 1} £XOUV QVOLXTEL OO Wn e€ouctodotnuévo cuvepyeio.
11)MnxavEG TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLaL EVOLKiOoN.

H eyyUnon kaAUTITEL ATOKAELOTIKA T SWPEAV QVTLKATACTOON TOU £0PTHLOTOG TTOU EXEL KATAOKEUAOTIKO EAATTWHA ) aoTo)ia UALkoU. Ze miepimtwaon EAewdng avtaAAaKTkoU N eTalpeio
Slatnpel To Sikaiwpo avTikataotaong tng LNxaving pe Ao avtiotolyo poviélo. Metd tn Siekmepaiwon eyyunong Sev eMUNKUVETOL OUTE OVAVEWVETAL O XPOVOG EyyUNONG TG LNXAVAG.
To avTOANQKTIKA ) OL NXOVEG T OTIOL AVTLKOBLOTAVTOL TTOPAUEVOUV OTNV KATOXT) TNG ETALPELOG HOG. ANNEG QUTOLTIOELG, EKTOG OO QUTEG TTOU avadEPOVTAL OE QUTO TO EVTUTIO £yyUNoNg
ETULOKEVNG TWV UNXavwy, 8ev loxVouv. Ma autriv tThv eyyunon toxUeL To eEAAnVLkoO Alkato.

The outboard engines have been manufactured according to strict standards set by our company, which are aligned with the respective european quality standards. The outboard engines
are provided with a warranty period of 24 months. The warranty is valid from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the engine
(retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase document
is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The said engine must be sent for
repair to the company or to an authorized workshop. in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1)Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (impeller, recoil starter, spark plug, e.tc.).
2)Engines damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3)Engines poorly maintained or taken care of.

4)Use of improper spare parts or accessories.

5)Engines given to third entities free of charge.

6)Storing the engine with fuel.

7)Damage as a result of mistaken assembly.

8) Damage as a result of poor quality of fuel or lubricant.

9) Damage as a result of not cleaning the engine as required.

10) Engines that has been modified or disassembled by unauthorized personnel.

11) Engines used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the engine with another of the same kind. After all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the engine shall not be extended or
renewed. The spare parts or engines that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those mentioned in this warranty form, regarding repairing an
engine or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Les moteurs hors-bord ont été fabriquées selon les normes strictes établies par notre société et se sont alignées sur lessnormes de qualité européennes respectives. Les moteurs hors-bord
ont fournies avec une période de garantie de 24 mois. La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La'preuve du droit a la garantie est le document d’achat de la machine
(ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le co(it des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée.
Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les moteurs hors-bord doivent
étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE :

1)Les piéces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (roue, démarreur a rappel, bougie d’allumage,e.tc.).
2) Machines endommagées a la suite du non-respect des instructions du fabricant.
3) Machines mal entretenues ou mal soignées.

4) Utilisation de piéces de rechange ou d’accessoires inadaptés.

5) Machines données a des tiers a titre gratuit.

6) Stockage de la machine avec du carburant.

7) Dommages résultant d’un montage erroné.

8) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du carburant ou du lubrifiant.

9) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant du moteur.

10) Equipement qui a été modifié ou démonté par du personnel non autorisé.

11) Matériel utilisé pour la location.

La garantie couvre uniqguement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la machine par une autre du méme type. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de la
machine ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les piéces de rechange ou les machines remplacées restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées
dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation d’'une machine ou de ses dommages, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT

| motori fuoribordo sono stati prodotti secondo i rigorosi standard stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati ai rispettivi standard di qualita europei. | motori fuoribor-
do hanno un periodo di garanzia di 24 mesi. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto alla garanzia e il documento di acquisto del moto-
re (scontrino fiscale o fattura). In nessun caso l'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia
del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, i costi di trasporto (andata e ritorno) sono interamente a ca-
rico del mittente (cliente). Il motore in questione deve essere inviato per la riparazione all'azienda o a un’officina autorizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ESENZIONI E RESTRIZIONI DELLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito all’utilizzo (girante, autoavvolgente, candela, ecc.).
2) Motori danneggiati a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.
3) Motori con scarsa manutenzione o cura.

4)Utilizzo di ricambi o accessori non appropriati.

5)Motori ceduti a terzi a titolo gratuito.

6)Conservazione del motore con carburante.

7)Danni dovuti a un montaggio errato.

8) Danni dovuti alla cattiva qualita del carburante o del lubrificante.

9) Danni dovuti alla mancata pulizia del motore come richiesto.

10) Motori modificati o smontati da personale non autorizzato.

11) Motori utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o un guasto del materiale. In caso di mancanza di uno specifico pez-
zo di ricambio, I'azienda si riserva il diritto di sostituire il motore con un altro dello stesso tipo. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia del moto-
re non potra essere esteso o rinnovato. | pezzi di ricambio o i motori sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. Non si applicano requisiti diversi da quelli menziona-
ti nel presente modulo di garanzia per quanto riguarda la riparazione di un motore o di un suo danno. La legge greca e le relative norme si applicano alla presente garanzia.

AL

Motorét e jashtém jané prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Motorét e jashtém
jané té pajisur me njé periudhé garancie prej 24 muajsh. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé motorit
(faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur
njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti).
Motori i théné duhet té dérgohet pér riparim né kempani ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1)Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur(impeller, recoil starter, spark plug, e.tc.).
2)Motorét e démtuar si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.
3)Motorét e mirémbajtur keq ose té kujdesur pér té.

4)Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose aksesoréve.
5)Motorét gé u jepen enteve té treta pa pageseé.

6)Ruajtja e motorit me karburant.

7)Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

8) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose lubrifikantit.

9) Démtimi si pasojé e mos pastrimit té motorit sipas nevojés.

10) Motorét gé jané modifikuar ose gmontuar nga personel i paautorizuar.

11) Motorét e pérdorur me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues.ose déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezerve té drejtén pér té zévendésuar motorin me njé tjetér té té njéjtit lloj. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé motorit nuk do té zgjatet ose
té rinovohet. Pjesét rezervé ose motorét gé zévendésohen mbeten né posedim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin
e njé motori apo démtimi té tij, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garanci.

Vanseri motori su proizvedeni po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su uskladeni sa odgovarajuc¢im evropskim standardima kvaliteta. Vanbord motori su obez-
bedeni sa garantni rok od 24 meseca. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o pravinu garancije je dokument o nabavci masine (prijemnica u maloprodaji ili faktura). Ni pod
kojim uslovima preduzecée nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce potrebno radno vreme ukoliko nije predstavljena kopija dokumenta o nabavci. U slucaju da
popravku mora da obavi nase odeljenje servisa troskovi transporta (do i od) u potpunosti snose posiljaoca (klijenta). Re¢eno motor mora biti poslat na popravku u preduzece ili u ovlas¢enu
radionicu na odgovarajuci nacin i nacin transporta.

GARANTNA IZUZECA | OGRANICENJA:

1)Rezervni delovi koji se istrose prirodno kao posledica upotrebe (impeller, recoil starter, sveica, e.tc.).
2)Motori osteceni kao rezultat nepostovanja uputstava proizvodaca.
3)Motori slabo odrzavani ili zbrinuti.

4)Upotreba nepravilnih rezervnih delova ili pribora.

5)Motori koji se daju tre¢im entitetima besplatno.

6)Skladistenje motora gorivom.

7)Steta kao rezultat greske u montatzi.

8) Steta kao posledica loseg kvaliteta goriva ili lubrikanta.

9) Ostecenje kao posledica neisceljenja motora po potrebi.

10) Motori koje je neovlaséeno osoblje modifikovalo ili rastavalo.
11) Motori koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja nedostatak proizvodnje ili kvar materijala. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dela kompanija zadrzava
pravo da zameni motor drugim istog dela. Nakon zakljuéenja svih garantnog postupka, garantni rok motora nece biti produzen niti obnovljen. Rezervni delovi ili motori koji se zamenjuju
ostaju u posedu nase firme. Zahtevi, osim onih koji su pomenuti u ovom garantnog obliku, u vezi sa popravkom motora ili oste¢enjem, ne primenjuju se. Grcki zakon i relativni propisi
odnose se na ovu garanciju.



EN

WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months and commences on the date of purchase,
which can be verified by the receipt, invoice or delivery note. During this war-
ranty period all functional errors, which, despite the careful treatment de-
scribed in our operating manual, are verifiably due to material flaws, will be
rectified by our after-sales service staff. The warranty takes the form that de-
fective parts will be repaired or replaced with perfect parts free of charge at
our discretion. Replaced parts will become our property. Repair work or the
replacement of individual parts will not extend the warranty period not will it
result in a new warranty period being commenced for the appliance. No sepa-
rate warranty period will commence for spare parts that may be ted. We cannot
offer a warranty for damage and defects on appliances or their parts caused by
the use of excessive force, improper treatment and servicing. This also applies
for failures to comply with the operating manual and the installation or spare
and accessory parts that are not included in our range of products. In the event
of interference with of modifications to the appliance by unauthorized persons,
the warranty will be rendered void. Damages that are attributable to improper
handling, over loading, or natural wear and tear are excluded from the guar-
antee. Damages caused by the manufacturer or by a material defect will be
corrected at no charge by repair or by providing spare parts. The prerequisite is
that the equipment is handed over assembled, and complete with the proof of
sale and guarantee. For a guarantee claim, only use the original packaging. That
way, we can guarantee quick and smooth guarantee processing. Please send us
the appliances post-paid or request a Freeway sticker. Unfortunately we will be
unable to accept appliances that are not postpaid. The warranty does not cover
parts that are subject to natural wear and tear. If you wish to make a warranty
claim, report faults or order spare parts or accessories, please contact the af-
ter-sales center below: Subject to change without prior notice.

DE

GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemal den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfaltig mit normalen, hochwertigen Ma-
terialien hergestellt. Die Gewahrleistungsfrist betragt 24 Monate und beginnt
mit dem Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder Lieferschein
Uberprift werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle Funktions-
fehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen sorgfalti-
gen Behandlung nachweislich auf Materialfehler zurtickzufiihren sind, von un-
seren Kundendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der Form,
dass defekte Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder durch
einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser Eigentum. Rep-
araturarbeiten oder der Austausch einzelner Teile verlangern die Garantiezeit
nicht und fiihren nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das Gerat. Fur eventu-
ell verbrauchte Ersatzteile beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir
kénnen keine Garantie fur Schaden und Mangel an Gerdten oder deren Teilen
geben, die durch UberméaRige Gewaltanwendung, unsachgemafe Behandlung
und Wartung verursacht wurden. Dies gilt auch fiir die Nichtbeachtung der Be-
dienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die nicht
in unserem Sortiment enthalten sind. Bei Eingriffen in die Anderung durch
unbefugte Personen am Gerat erlischt die Garantie. Schaden, die auf unsach-
gemiRe Behandlung, Uberlastung oder natiirliche Abnutzung zuriickzufiihren
sind, sind von der Garantie ausgeschlossen. Schaden, die vom Hersteller oder
durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch Reparatur oder
Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerat zusam-
men mit dem Verkaufsbeleg und der Garantie zusammengebaut (ibergeben
wird. Verwenden Sie fiir einen Garantieanspruch nur die Originalverpackung.
Auf diese Weise kdnnen wir eine schnelle und reibungslose Garantieabwicklung
garantieren. Bitte schicken Sie uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie
einen Freeway-Aufkleber an. Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kénnen wir
leider nicht akzeptieren. Die Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem
naturlichen VerschleiR unterliegen. Wenn Sie einen Garantieanspruch geltend
machen, Fehler melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen méchten, wen-
den Sie sich bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR

GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois et débute a la date d’achat. Elle
peut étre vérifiée sur le regu, la facture ou le bon de livraison. Pendant cette
période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, malgré le traite-
ment minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a des défauts
matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garantie prend
la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées par des
piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les pieces remplacées devien-
dront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement de piéces
individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’entraineront pas
le début d’une nouvelle période de garantie pour I'appareil. Aucune période
de garantie séparée ne commencera pour les piéces de rechange susceptibles
d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les dommages et
les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation d’une force
excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'applique égale-
ment aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installation ou des
piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de produits. En
cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil par des per-
sonnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages résultant d’'une
mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure naturelle sont
exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou par un défaut
matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par la fourniture de
piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel soit remis assem-
blé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie. Pour une demande
de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De cette maniére, nous
pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des garanties. S'il vous
plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez un autocollant Free-
way. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les appareils non post-
payés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une usure naturelle.
Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un défaut ou com-
mander des piéces de rechange ou des accessoires, veuillez contacter le service
aprés-vente ci-dessous: Sujet a modification sans préavis.

ESP

GARANTIA

Este aparato es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses y comienza en la fecha de
compra, que puede verificarse mediante el recibo, la factura o la nota de entre-
ga..Durante este periodo de garantia, todos los errores funcionales que, a pesar
del tratamiento cuidadoso que se describen en nuestro manual de operacién,
son verificables debido a fallas materiales, seran corregidos por nuestro per-
sonal de servicio postventa. La garantia adquiere la forma de que las piezas de-
fectuosas sereparardn o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a
nuestra discrecion. Las partes reemplazadas se convertirdn en nuestra propie-
dad. Los trabajos de'reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampli-
aran el periodo de garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo perio-
do de garantia para el aparato. No se iniciard ningun periodo de garantia por
separado para las piezas de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos
ofrecer una garantia por dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados
por el uso excesivo de la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto
también se aplica a las fallas en el cumplimiento del manual de operaciény la
instalacion o piezas de repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra
gama de productos. En caso de interferencia con modificaciones al aparato por
parte de personas no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que
son atribuibles a un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan
excluidos de la garantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defec-
to de material se corregiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando
piezas de repuesto. El requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado
y se complete con el comprobante de venta y garantia. Para una reclamacién
de garantia, utilice Unicamente el embalaje original. De esta manera, podemos
garantizar un rapido y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los
electrodomésticos con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamenta-
blemente, no podremos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia
no cubre las piezas que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un
reclamo de garantia, informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios,
comuniquese con el centro de postventa a continuacién: Sujeto a cambios sin
previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia & di 24 mesi e decorre dalla
data di acquisto, che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di
consegna. Durante questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che,
nonostante l'accurato trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono
verificabili a causa di difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale
di assistenza post-vendita. La garanzia assume la forma che le parti difettose
saranno riparate o sostituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezi-
one. Le parti sostituite diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o
la sostituzione di singole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché
non si verifichera un nuovo periodo di garanzia per I'apparecchio. Non iniziera
alcun periodo di garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere
utilizzati. Non possiamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o
loro parti causati dall’'uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inade-
guati. Cio vale anche per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti
di installazione o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di pro-
dotti. In caso di interferenza con modifiche all’apparecchio da parte di persone
non autorizzate, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni
riconducibili a uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal
produttore o da un difetto materiale verranno corretti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'attrezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, utilizzare solo la confezione originale. In questo modo,
possiamo garantire un’elaborazione della garanzia rapida e agevole. Vi preghi-
amo di inviarci gli elettrodomestici post-pagamento o richiedere un adesivo
Freeway. Purtroppo non saremo in grado di accettare apparecchi che non sono
postpagati. La garanzia non copre parti soggette a usura naturale. Se si desidera
presentare una richiesta di intervento in garanzia, segnalare guasti o ordinare
pezzi di ricambio o accessori, contattare il centro assistenzadi seguito: soggetto
a modifiche senza preavviso.

SLO

GARANCIA
Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi

standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s
potrdilom o prejemu, racunom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo
vse funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalaZo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: Pridrzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT

GARANYUA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta 24 xahar u jibda fid-data tax-xiri, li jista’
jigi vverifikat bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta
‘garanzija l-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt
fil-manwal operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se
jigu kkoreguti mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I|-bejgh. ll-garanzija tiehu
I-forma li partijiet difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti
bla hlas fid-diskrezzjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xog-
hol ta ‘tiswija jew is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu
ta ‘garanzija mhux se jirrizulta f’li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-appa-
rat. Ma jibda I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu
ted. Ma nistghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq I-apparat jew il-parti-
jiet taghhom ikkawzati mill-uzu ta ‘forza ecécessiva, trattament mhux xieraq u
manutenzjoni. Dan japplika wkoll ghal nugqasijiet ta ‘konformita mal-manwal
tat-thaddim u l-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex
inkluzi fil-firxa ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat
minn persuni mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti
ghal immaniggjar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi
mill-garanzija. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu
kkoreguti minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts.
Il-prerekwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova
tal-bejgh u l-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss |-imballagg originali.
B’dan il-mod, nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel.
Jekk joghgbok ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway.
Sfortunatament ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara.
Il-garanzija ma tkoprix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk
tixtieq taghmel talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts
jew accessoriji, jekk joghgbok ikkuntattja ¢-centru ta ‘wara |-bejgh hawn taht:
Soggett ghal bidla minghajr avviz minn gabel.

SK

ZARUKA
Tento spotrebic¢ je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-

nickymi'normami a opatrne pouzival bezné a kvalitné materidly. Zaru¢nd ehota
je 24 mesiacov. a zatina plynat datumom nakupu, ktory je mozné overit pot-
vrdenim, faktirou alebo dodacim listom. Pocas tejto zaruénej lehoty vsetky
funkéné chyby, ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v naSom navode na
bsluhu su overitelné z ddvodu materidlnych nedostatkov, opravia nasi pracovni-
ci popredajného servisu. Zaruka ma formu, ze vadné Casti budu opravené ale-
bo nahradené perfektnymi dielmi bezplatne podla ndsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand nasimi vlastnostami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaruénej lehoty nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatna
zéruénd lehota. Nemézeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich ¢asti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebi¢a neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, st z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie su vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prisludenstvo, obratte sa na niziie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.



BG

TAPAHLUMA

To3n ypes e KadyecTBEH MNPOAYKT. TOM € MpoeKTUpaH B CbOTBETCTBUE C
LeWCTBalUMTE TEeXHUYECKM CTaHZapTM W e HanpaseH BHUMATE/HO npu
M3MoN3BaHe Ha HOPMAsHW, KayecTBEHW MaTepuanu. [apaHLUMOHHUAT CPOK
e 24 meceua U 3anoysa Aa Teye OT AaTaTa Ha MOKYMKaTa, KOATO MOXe Aa
6bAe noTBbpAeHa € KBWUTaHuuA, bakTypa WM AOKYMEHT 3a fgocTaska. [o
Bpeme Ha TO3U rapaHUVMOHEH Nepuog, BCUUKM GYHKLMOHANHMU TPELLKMU, KOWTO,
BbMPEKM BHUMATENHOTO TPETMpaHe, OMWCaHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a
eKcnioaTtaums, ca NPoBEPUMM NOPasaM MaTepuasHu HefoCTaTbuy, we 6baat
OTCTPaHeHW OT HalMA cepBu3eH nepcoHan. fapaHumaTa npuema dopmarta, B
KoATO AedeKTHUTe YacTu e 6bAaT PEMOHTUPAHM MU 3aMEHeHM C NepdeKrTHU
yactv 6e3naTHO Mo Hale ycmoTpeHue. MoAMEeHeHUTe YacTy e CTaHaT Hawa
cob6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE paboTu MAM MOAMAHATA HAa OTAENHM YacTu HAMA
[a yAb/KAT rapaHUMOHHMA CPOK, 6e3 ToBa Aa AoBese 4O 3anoyBaHe Ha HOB
rapaHUMoHeH Mepuog, 3a ypeaa. 3a pe3epBHM 4acTu, KOUTO moraT Aa 6baat
NocTaBeHu, HAMA A3 3anoyHe OTAE/EH rapaHUMOHEH CPoK. He moxem aa
NpeaNoKUM rapaHLmsa 3a nospean 1 AedeKT! Ha ypeauTe Uam TeXHUTE YacTu,
NPUYMHEHU OT U3MON3BAHETO HA MPEKOMEpPHA CWUAA, HEMPABWU/IHO TPeTUpPaHe 1
o6cnyxkBaHe. ToBa Baku M 3a HeCMa3BaHe Ha PbKOBOACTBOTO 33 EKCN0aTaLMA U
MHCTaNaLMATa, KAKTO U Pe3epPBHYM U AOMbIHUTEIHU HaCTU, KOUTO He Ca BKIOYEHM
B HaLLaTa rama oT NPOAYKTU. B ciiydait Ha Hameca B moandUKaLMmM Ha ypeaa ot
Heynmb/IHOMOLLEHW LA, rapaHuusaTa we 6bae npemaxHara. Letu, kouto ce
[Ob/KAT Ha HenpaBuHO GopaBeHe, HAaTOBapBaHe WM eCTeCTBEHO M3HOCBAHE,
Ca M3K/OYEeHU OT rapaHumaTa. LLetn, npuynmHeHn oT NpousBoauUTens WA oT
nedbekt Ha matepuana, we 6baaT nonpaseHn 6e3 3ansialaHe Ypes PemoHT
WK Ype3 NpefocTaBsHe Ha pe3epBHU YacTu. MpeanoctaBka e obopyaBaHeTo
Za ce crnobsBa v 4a ce LOMb/HM C 4OKA3aTe/ICTBO 3a Npoaakba v rapaHuums. 3a
rapaHLMoHHa npeTeHLus U3Mon3BaiTe cCaMo OpUrMHaaHaTa onakoska. Mo To3um
HauMH MOXKeM [a rapaHTupame 6bp3a v rmagka obpaboTka Ha rapaHuuute.
Mosis, usnparteTte HU ypeauTe caes niallaHe uau 3asseTe cCTuKep Ha Freeway.
3a cbKaNeHve HAMa 4@ MOKEM a3 Npuemame ypeau, KouTto He ca ¢ aboHameHT.
FapaHuMATa HE MOKPMBA YacCTW, KOUTO ca OBEKT Ha eCTeCTBEHO WM3HOCBaHe.
AKO Kenaete fa HampasuTe rapaHUMOHHA nNpeTeHuus, ga cbobliute 3a
Heu3NPaBHOCTM WM [a nopbyaTe pe3epBHU YacTM MAU aKCecoapu, Mosns
CBbpXKETe Ce C LEeHTbpa 33 NoAApbiKKa no-gony: MNognekun Ha npomsaHa 6e3
npeavssectue.
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GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
standardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni si incepe la data cumpardrii,
care poate fi verificatd prin chitant3, facturd sau buletin de livrare. n timpul
acestei perioade de garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamen-
tului atent descris in manualul nostru de utilizare, sunt verificabile din cauza
defectelor materiale, vor fi rectificate de personalul nostru de service post-van-
zare. Garantia ia forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite
cu piese perfecte gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni pro-
prietatea noastrd. Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu
vor prelungi perioada de garantie, deoarece nu vor duce la inceperea unei noi
perioade de garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garantie
separata pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie
pentru defectiunile si defectele aparatelor sau ale pieselor acestora cauzate de
utilizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lu-
cru se aplica si in caz de nerespectare a manualului de utilizare si a pieselor
de instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra
de produse. Tn caz de interferentd cu modificirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite ma-
nipuldrii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse din
garantie. Deteriorarile cauzate de producdtor sau de un defect material vor fi
corectate gratuit, prin reparatii sau prin furnizarea de piese de schimb. Conditia
prealabild este ca echipamentul sa fie predat in asamblare si sa fie completat
cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, utilizati numai
ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta procesarea rapida si fira prob-
leme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-platite sau solicitati un autocolant
Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozitive care nu sunt platite post-
paid. Garantia nu acoperd piese care sunt supuse uzurii naturale. Daca doriti sa
solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa comandati piese de schimb
sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de asistenta tehnica de mai jos: Pot
fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK

FTAPAHLUMIA

CTPaHa Ha HalwmMTe CEPBUCHU CNYKOW. FapaHLumjaTa e Bo GopmMa Koja fedekTHUTe
nenosw ke 6MAaT NoNpaBeHn UM 3aMeHETM CO COBPLUIEHM AeN0BM 6ecnaaTHoO no
Hawa AucKpeuuja. 3ameHeTHTe AeN0BM Ke CTaHaT Hall COMCTBEHOCT. Monpasku
WM 3aMeHa Ha NOeAVMHEYHW 4e/10BU HEMA [a FO NPOLONKAT rapaHTHUOT POK,
TYKY Ke pe3ynTvpa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTEH POK 3a anapatoT. Hema aa
OTMNOYHE OAAENEH rapaHTEH POK 33 Pe3ePBHU 4e/10BM LUTO MOXKE 3 Ce KopUCTar.
He morkeme Aa NoHyAMME rapaHLmja 3a owTeTyBaka 1 AedeKTn Ha anapaTtute
WUNN HUBHWTE AEN0BU Npeau3BMKaHW of, ynotpeba Ha NpekymepHa cwna,
HenpaBuAEeH TPETMaH 1 cepBucKpa tbe. OBa MCTO TaKa BaXkM U 3a HEYCNexoT Aa
Ce ycoraacat Co OnepaTUBHUOT MPUPAYHMK U MHCTANALMOHUTE UIN Pe3epBHUTE
1 MOMOLLHM ie/I0BU LITO He Ce BKNY4YeHM BO HALLIMOT aCOPTUMaH Ha NPOMU3BOAM.
Bo c/yyaj Ha Npeykn BO NPOMEHWTE Ha anapaToT Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHU
Mua, rapaHumjata ke 6uae noHuwTeHa. OwTeTyBakaTa WTOo ce NPUnuLWyBsaaT
Ha HenpaBW/IIHO paKyBakbe, Haj ToBapere WAW NpupoaHa ynotpeba ce
WCKNYYeHU o rapaHumjaTa. OwTeTyBakaTta Npean3BrKaHu o4 Npor3BoAUTENOT
NN of, maTepujaneH aedekt ke 6uaat nonpaseHu 6e3 HafOMeCT Co NonpaskKa
unun co obesbepysarbe Ha pesepBHU Aenosu. Npeaycnos e AeKa onpemara e
npepaneHa cobpaHu, a 3aBpLUM CO L0Ka3 3a Npoaarkba v rapaHumja. 3a 6aparbe
3a rapaHumja, KOpucTeTe ro OPUIMHANHOTO NakyBakbe. Ha Toj HauMH moxkeme
Oa rapaHTvpame 6p3a u HenpeyeHa 06paboTKa Ha rapaHumute. Be monmme
ucnparteTe rv anapaTuTe NocT-nejg uav nobapajte HanenHuua co Freeway. 3a
»Kan Hema Ja moxkeme Aa npudaTtvme anapaTv Kou He ce nocTneja. fapaHuujata
He r'M NOKpWBa AEeN0BUTE WTO ce NpeamMeT Ha NpupoaHo aberse. AKo cakate
Oa nogHeceTe 6aparbe 3a rapaHumja, 4a NpujaBuTe rPeLLKn AW Aa HapadyaTe
pes3epBHV AeN0BU UNM 40AATOLM, BE MOIMME KOHTAKTMpPajTe o LEeHTapoT 3a
npogasatbe nogony: NpeameT Ha NpomeHa 6e3 nNpeTxoHa Hajasa. HajaBa.
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GARANCIA

Ez a késziilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenlegi
mszaki szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 min&ségi anyagokkal késziilt.
A jotéllasi id6 24 hénap, és a vésarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szdmla vagy a kézbesitési értesités igazolhat. A garanciaidd alatt minden
olyan funkcionalis hiba, amely az tizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
galatunk javitja. A garancia olyan formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat.a készilékek vagy alkatrészeik karosodasara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel6 kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyartd vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a'potalkatrészek beszerzése nélkul kijavitjak. Az el6feltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazolasaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancidlis igényt kivan nyu-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.
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GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatéw. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce i
rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowaé za pomoca parago-
nu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie btedy funkc-
jonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej instrukcji
obstugi, sg weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawione przez
nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej wad-
liwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bezptat-
nie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie nasza wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwaranciji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga byc
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sg zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancjg. W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji. Przeslij nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosi¢ roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega'sie mozliwos¢ zmian bez up-
rzedzenia.

ALB

GARANCI

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me_stan-
dardet aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale
normale, me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj dhe fillon né
datén e blerjes, e cila mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin.
Gjateé késaj periudhe garancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér
trajtimit té kujdesshém té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané
verifikueshém pér shkak té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi
yné i shérbimit pas shitjes. Garancia merr formén gé pjesét e démtuara do té
riparohen ose zévendésohen me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné.
Pjesét e zévendésuara do té béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendési-
mi i pjeséve individuale nuk do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té
rezultojé né fillimin e njé periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé
e veganté e garancisé nuk do teé fillojé pér pjesét rezervé qé mund té merren.
Ne nuk mund té ofrojmé njé garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose
pjeséve té tyre té shkaktuara nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shér-
bimi i pahijshém. Kjo gjithashtu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e
funksionimit dhe instalimin ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen
né gamén toné té produkteve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga
persona té paautorizuar, garancia do té higet. Démet qé mund t’i atribuohen
trajtimit té pahijshém, ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen
nga garancia. Démet e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materi-
alit do té korrigjohen pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi.
Parakushti éshté gé pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me
provén e shitjes dhe garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém pa-
ketimin origjinal. Né até ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté
dhe té geté té garancisé. Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose
kérkoni njé afishe autostradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té
pranojmé pajisje qé nuk jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé qé i nén-
shtrohen konsumit natyror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té
raportoni gabime ose té porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni
gendrén pas shitjes mé poshté: Subjekti pér té ndryshuar pa njoftim paraprak.
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JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je pazljivo koriste¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca i zapocinje datumom kupnje, Sto se moze
potvrditi potvrdom primitka, racuna ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog
razdoblja sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoC pazljivom postupanju
opisanom u nasem prirucniku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih ne-
dostataka, otkloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da
Ce se osteceni dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima,
po nasem nahodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak
ili zamjena pojedinih dijelova nece produljiti jamstveno razdoblje, jer nece re-
zultirati novim jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni
rok za rezervne dijelove koji se mogu trositi. Ne moZzemo pruZiti jamstvo za
osStecenja i oStecenja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom
silom, nepravilnim postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na
neuskladivanje s uputama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim
dijelovima koji nisu ukljuéeni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja ne-
ovlastenih osoba na izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja
se mogu pripisati nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju
iskljucena su iz jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili oitecenjem materi-
jala ispravit ¢e se besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova.
Preduvjet je da se oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i ga-
rancijom. Za garancijski zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nacin
mozemo jamditi brzu i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno
ili zatraZite naljepnicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u moguénosti prihvati-
ti uredaje koji nisu pretplaceni. Jamstvo ne obuhvaca dijelove koji su podloZni
prirodnom habanju. Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili
naruciti rezervne dijelove ili pribor, molimo kontaktirajte dolje prodajni centar:
PodloZzno promjenama bez prethodne najave.

SRB

TAPAHLUMIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH NPou3BOA. [ln3ajHMpaH je y cKnagy ca TPEHYTHUM
TEXHWUYKUM CTaHAApAMMA 1 paheH nax/buBo Kopuctehn HopmasHe, KBanuTeTHe
maTepujane. MapaHTHM pOK je 24 meceua M 3anoynkbe JAHOM KynoBuHe,
WTO ce MOXe BepuduKoBaTU npumarbeM, GaKTypoM WAU OTNPEMHULIOM.
Tokom 0BOr rapaHTHOr nepuoga, cee GyHKLMOHANHE rpeLlke Koje ce, ynpKoc
NaX/b¥BOM NOCTYNakby OMUCAHOM Yy Hallem ynyTcTBY 3a ynoTpeby, BepoBaTHO
MOry npoBepuTu 360r maTtepujanHux HepocTaTaka, OTKNOHWhe of cTpaHe
Hawer cepBucHor ocobsba. MapaHuuja gobuja obavk ga he ce HeucnpasHu
AeNoBM NOMPaBUTM WM 3aMEHWUTU CaBpLUEHUM AdenosBuma becnnaTtHo no
Hawem Haxoherby. 3amereHn aenosu noctahe Hawe BAAaCHUWTBO. Monpasuu
WAW 3ameHa nojeanHux aenosa Hehe Npoay>KUTU rapaHTHM pok jep Hehe
pe3ynTMpaTM HOBUM rapaHLMjCKMM POKOM 3a anapaT. Hehe noyetn nocebaH
rapaHTHW POK 33 pe3epBHEe Ae/oBe KOju ce MOory HanyHutu. He moxemo
Npy>KUTK rapaHuujy 3a owrteherba u owTeherba ypehaja uamn UXoBKX Aenosa
HacTanux NPekoOMepPHOM CUAOM, HEMPaBUAHUM TPETMAHOM M CEPBUCUPAHEM.
OBo ce Takohe OgHOCM WM Ha HenmowTOoBakbe ynyTcTBa 3a ynoTpeby u
MHCTaNaUMOHUX AN pe3epBHUX M NOMONHMX AenoBa Koju HUcy obyxsaheHu
HalWwMM acopTMMaHoOM npoussoaa. Y cnyyajy omeTarwa moamdukaumja ypehaja
oA, cTpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHumja he ce noHWUWTUTU. OwTehera
Koja ce Mmory npunucat HenpasuIHOM PyKoBarby, npeontepehery wau
npupoaHom xabakby cy UCK/byyeHa u3 rapaHuuje. OwTteherba HacTana og cTpaHe
npowussohaya nnu owTtehera matepujana ucnpassbahe ce Uan nonpas/bakbem
pesepBHUX AenoBa becnnaTHo. Mpeaycnos je ga ce onpema npeaa y cacrasy,
33je4HO ca [AOKasoM O MpoAaju W rapaHuujom. 3a 3axTeB O rapaHuuju
KOPUCTUTE CaMO OPUrMHANHO NaKoBake. Ha Taj HaYMH MOKEeMO rapaHToBaTu
6p3y v ratky obpagy rapaHuuja. Mowasmute Ham ypehaje HaKHaAHO UK
3aTpa)KuTe HanenHuuy ca aytonyta. Haxanoct, Hehemo 61T y moryhHocTn
Aa npuxsatumo ypehaje Koju Hucy nnaheHw. FapaHumja He NoKpuBa aenose
KOjW Cy M3N10XKeHN NpUpoaHOM Xabakby. AKO Kenute Ja nofHeceTe 3axTeB 3a
rapaHuujom, NpujaBuTe rpeLlke UM HapyyuuTe pesepBHe AeNoBe UK AoAATHY
onpemy, MO/IMMO KOHTaKTUpajTe A0 NPoAajHM LieHTap: Mory ce NpoOMeHUTH
6e3 npeTxoaHe Hajase.








